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ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL 
DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA, CELEBRADA EL DÍA 26 DE JULIO DEL 2023 

 
EN LA CIUDAD DE CUERNAVACA, MORELOS, SIENDO LAS 16 HORAS DEL DÍA 26 
DE JULIO DEL AÑO DOS MIL VEINTITRÉS, SESIONARON DE MANERA 
PRESENCIAL EN EL SALÓN DE SESIONES DEL INSTITUTO MORELENSE DE 
PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, UBICADO EN CALLE 
ZAPOTE NÚMERO TRES, COLONIA LAS PALMAS Y DE FORMA VIRTUAL A 
TRAVÉS DE LA PLATAFORMA ZOOM, LOS CIUDADANOS: LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ; LOS CONSEJEROS ELECTORALES: 
MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE, DR. ALFREDO JAVIER ARIAS 
CASAS, LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, MTRO. PEDRO GREGORIO 
ALVARADO RAMOS, MTRA. ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ, MTRA. MAYTE 
CASALEZ CAMPOS; M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO; REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, 
C. JOANNY GUADALUPE MONGE REBOLLAR; REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, C. MARÍA DEL ROCÍO CARRILLO PÉREZ; 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA MORELOS,  C. KENIA LUGO 
DELGADO C. OSCAR JIRAM VÁZQUEZ ESQUIVEL. REPRESENTANTE DEL 
PARTIDO ENCUENTRO SOLIDARIO, C. ELIZABETH CARRISOZA DÍAZ; 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO ALTERNATIVA SOCIAL, C. JOSÉ 
ISAÍAS POZAS RICHARDS; REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORELOS 
PROGRESA, C. ELENA ÁVILA ANZURES; REPRESENTANTE DEL PARTIDO REDES 
SOCIALES PROGRESISTAS MORELOS, C. ADÁN MANUEL RIVERA NORIEGA.--- 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “BUENAS TARDES CONSEJERAS, CONSEJEROS, REPRESENTANTES 
DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, SECRETARIO EJECUTIVO. SIENDO LAS 16 HORAS 
CON 10 MINUTOS DE ESTE MIÉRCOLES 26 DE JULIO DEL AÑO 2023, DAMOS 
INICIO A LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, 
PARA LO CUAL LE SOLICITARÍA AL SECRETARIO EJECUTIVO, VERIFIQUE LA 
EXISTENCIA DEL QUÓRUM PARA SESIONAR”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI 
ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “CON SU VENIA 
CONSEJERA PRESIDENTA. MUY BUENAS TARDES TENGAN TODAS Y TODOS. 
PROCEDO A REALIZAR EL PASE DE LISTA RESPECTIVO, PARA LO CUAL 
AMABLEMENTE LES PIDO A QUIENES NOS ACOMPAÑAN A TRAVÉS DE LA 
PLATAFORMA ZOOM, QUE DURANTE EL PASE DE LISTA HABILITEN SUS 
CÁMARAS, A EFECTO DE QUE ESTA SECRETARÍA EJECUTIVA PUEDA 
CORROBORAR SU ASISTENCIA”. UNA VEZ HECHO EL PASE DE LISTA EL 
SECRETARIO EJECUTIVO COMENTA: “MUCHAS GRACIAS A TODAS Y TODOS. Y 
ME PERMITO INFORMAR QUE A PRIMERA CONVOCATORIA SE ENCUENTRAN 
PRESENTES LA MAYORÍA DE LAS Y LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL, POR LO QUE CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR 
EL ARTÍCULO 76 DEL CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS 
ELECTORALES PARA EL ESTADO DE MORELOS, LE INFORMO CONSEJERA 
PRESIDENTA QUE EXISTE QUÓRUM LEGAL PARA DAR INICIO CON LA PRESENTE 
SESIÓN EXTRAORDINARIA. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
SECRETARIO. EN VIRTUD DE QUE EXISTE QUÓRUM PARA SESIONAR, SE 
DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA. 
POR FAVOR SECRETARIO CONTINUAMOS CON EL DESARROLLO DE LA MISMA”.- 
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M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON MUCHO GUSTO PRESIDENTA. PROCEDO A DAR 
LECTURA A LA PROPUESTA DEL ORDEN DEL DÍA CON EL CUAL FUE 
CONVOCADA ESTA SESIÓN: 1.- LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN 
DEL ORDEN DEL DÍA. 2.- LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL 
PROYECTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, A TRAVÉS DEL CUAL SE SOMETE 
A CONSIDERACIÓN LA CONFORMACIÓN, INTEGRACIÓN Y VIGENCIA DE LA 
COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE GRUPOS VULNERABLES, EN 
TÉRMINOS DE LO PREVISTO POR LOS ARTÍCULOS 83  Y 91  QUÁTER, DEL 
CÓDIGO  DE  INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES PARA EL 
ESTADO DE MORELOS. 3.- LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL 
PROYECTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, POR EL CUAL SE PROPONE LA 
CREACIÓN DE LA UNIDAD TÉCNICA ESPECIALIZADA DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA PERMANENTE DE GRUPOS VULNERABLES, EN TÉRMINOS DE LO 
PREVISTO POR LOS ARTÍCULOS 83 Y 91 QUÁTER, DEL CÓDIGO DE 
INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES PARA EL ESTADO DE 
MORELOS. 4.- LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL INFORME QUE 
PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE ASUNTOS 
INDÍGENAS, PARA LA CONCLUSIÓN DE ACTIVIDADES DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA TEMPORAL DE ASUNTOS INDÍGENAS. 5.- LECTURA, ANÁLISIS Y EN 
SU CASO APROBACIÓN DEL PROYECTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA 
SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 
QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE ASUNTOS INDÍGENAS, 
POR EL QUE SE DAN POR CONCLUIDOS LOS TRABAJOS DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA TEMPORAL DE ASUNTOS INDÍGENAS, DERIVADO DE LOS 
DECRETOS MIL TRECE Y MIL DIECISÉIS, AMBOS PUBLICADOS EN EL PERIÓDICO 
OFICIAL “TIERRA Y LIBERTAD”, NÚMERO 6200 DE FECHA SIETE DE JUNIO DE 
DOS MIL VEINTITRÉS, PENDIENTE A QUE PRIMERO PASE POR COMISIÓN 
RESPECTIVA. 6.- LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL 
PROYECTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, A TRAVÉS DEL CUAL SE SOMETE 
A CONSIDERACIÓN LA CONFORMACIÓN, INTEGRACIÓN Y VIGENCIA DE LA 
COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE PUEBLOS Y COMUNIDADES 
INDÍGENAS, EN TÉRMINOS DE LO PREVISTO POR LOS ARTÍCULOS 83 Y 91 TER, 
DEL CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES PARA EL 
ESTADO DE MORELOS. 7.- LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL INFORME 
ANUAL DE ACTIVIDADES 2022-2023, QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA 
AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA TEMPORAL DE FISCALIZACIÓN. 8.- LECTURA, ANÁLISIS Y 
PRESENTACIÓN DEL PROGRAMA ANUAL DE TRABAJO 2023-2024, QUE 
PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE 
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FISCALIZACIÓN. 9.- LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL INFORME QUE 
PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE 
CAPACITACIÓN ELECTORAL Y EDUCACIÓN CÍVICA, SOBRE EL SEGUIMIENTO A 
LA FIRMA DEL CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE EL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, Y 
EN EL INSTITUTO DE EDUCACIÓN BÁSICA DEL ESTADO DE MORELOS. 10.- 
LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL PROYECTO DE CRONOGRAMA QUE 
PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE 
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA 
PARTICIPACIÓN POLÍTICA, SOBRE LA ACTUALIZACIÓN Y REEDICIÓN DIGITAL 
DEL LIBRO “MEMORIAS DE LA PARTICIPACIÓN DE LA MUJER EN LA VIDA 
DEMOCRÁTICA DEL ESTADO, A 70 AÑOS DEL VOTO FEMENINO EN MÉXICO”. 11.- 
LECTURA,  ANÁLISIS  Y  PRESENTACIÓN  DEL  PROYECTO  DE  MAPA  
INTERACTIVO  QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA PERMANENTE DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, RELATIVO A LA 
IMPLEMENTACIÓN DE LOS MECANISMOS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA 
DENOMINADOS “CABILDO ABIERTO” Y “ASAMBLEA CIUDADANA” 2023. 12.- 
CLAUSURA DE LA SESIÓN. ÉSTE ES EL ORDEN DEL DÍA PROPUESTO 
CONSEJERA PRESIDENTA. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
SECRETARIO. SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN COMENTARIO CON RESPECTO AL 
PRESENTE ORDEN DEL DÍA, PUEDE HACERLO EN ESTE MOMENTO”. M. EN D. 
VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “ÉL DE LA VOZ CONSEJERA PRESIDENTA EN EL SALÓN ÚNICAMENTE 
Y EN LA SALA VIRTUAL NO HAY COMENTARIOS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “PERFECTO. ADELANTE 
SECRETARIO POR FAVOR”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “REALIZAR ALGUNAS 
OBSERVACIONES DE FORMA CONSEJERA PRESIDENTA. EL PUNTO NÚMERO 
CINCO DEL ORDEN DEL DÍA, DESPUÉS DE QUE SE HACE REFERENCIA DE LOS 
DECRETOS PUBLICADOS POR EL PERIÓDICO OFICIAL “TIERRA Y LIBERTAD”, 
NÚMERO 6200 DE FECHA SIETE DE JUNIO DE 2023, TIENE UN PUNTO Y 
POSTERIORMENTE SE ESCRIBIÓ POR ERROR, “PENDIENTE A QUE PRIMERO 
PASE POR COMISIÓN RESPECTIVA”. MENCIONAR QUE LA OBSERVACIÓN SERÍA 
SUPRIMIR ESA ACOTACIÓN, LA CUAL FUE PARTE DE LAS ANOTACIONES QUE 
REALIZA EL PERSONAL OPERATIVO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “SECRETARIO, EL ORDEN DEL 
DÍA QUE ME LLEGÓ A MI VÍA CORREO ELECTRÓNICO, NO VIENE ESA… NO VIENE 
ESA CORRECCIÓN. NO SÉ SI LO PUDIÉRAMOS CORROBORAR”. M. EN D. VÍCTOR 
ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. EN ESE SENTIDO ES 
UN ERROR DE EL GUIÓN QUE TENGO EN MIS MANOS. MENCIONAR TAMBIÉN 
QUE EN LOS PROYECTOS SEÑALADOS EN LOS PUNTOS DOS, TRES… DOS Y 
TRES ÚNICAMENTE, SE ESTABLECIÓ “EN TÉRMINOS DE LO PREVISTO POR LOS 
ARTÍCULOS”, LO CORRECTO ES REFERIR “POR LOS ARTÍCULOS 83 Y 91 
QUÁTER”. ESTO SE REPITE EN LOS PUNTOS DOS, TRES Y SEIS DEL ORDEN DEL 
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DÍA. ESO SERÍAN LAS OBSERVACIONES DE FORMA CON RELACIÓN AL MISMO. 
Y POR OTRA PARTE CONSEJERA PRESIDENTA, EL DE LA VOZ PONDRÍA A SU 
CONSIDERACIÓN EL INCLUIR UN PUNTO MÁS EN EL ORDEN DEL DÍA, DEL CUAL 
SERÍA EL RELATIVO AL PUNTO NÚMERO 12, ES LA SUGERENCIA, ENLISTARLA 
EN EL PUNTO NÚMERO 12, QUE CORRESPONDE A LA “LECTURA, ANÁLISIS Y 
PRESENTACIÓN DEL VIDEO INSTITUCIONAL QUE PRESENTA LA SECRETARÍA 
EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE 
PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA 
COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE IMAGEN Y MEDIOS DE COMUNICACIÓN 
PARA SU DIFUSIÓN, A TRAVÉS DE LOS TIEMPOS DEL ESTADO, ASIGNADOS POR 
EL INE, EN LAS TELEVISORAS QUE DIFUNDEN DESDE EL ESTADO DE MORELOS”. 
MENCIONO QUE ESTE PUNTO FUE REMITIDO EN ALCANCE A LA 
CONVOCATORIA DE ESTA SESIÓN. ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. Y APROVECHO LA OPORTUNIDAD 
PARA HACER PROPIAS SUS OBSERVACIONES. POR OTRO LADO QUIERO 
CEDERLE EL USO DE LA VOZ A LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ. ADELANTE 
POR FAVOR”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. MAYTE CASALEZ 
CAMPOS, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. UNA DISCULPA. DE HECHO SON 
SIMILARES A LAS DEL SECRETARIO EJECUTIVO Y TAMBIÉN EN EL PUNTO 
NÚMERO NUEVE, CUANDO HABLAMOS DE ESTE CONVENIO ENTRE EL 
INSTITUTO, EL IMPEPAC Y EL IEBEM, DICE “Y EN EL INSTITUTO”. ME PARECE 
QUE LO CORRECTO ES “Y EL INSTITUTO DE EDUCACIÓN BÁSICA DEL ESTADO 
DE MORELOS”. DE MI PARTE SERÍA CUANTO. GRACIAS”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERA MAYTE CASALEZ. Y SI NO HAY MÁS INTERVENCIONES 
CON RESPECTO AL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, SOMETO A SU APROBACIÓN EL 
ORDEN DEL DÍA, INCLUYENDO LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR PARTE 
DE LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ, ASÍ COMO LAS REALIZADAS POR PARTE 
DEL SECRETARIO EJECUTIVO, MISMAS QUE HAGO PROPIAS. LOS QUE ESTÉN 
POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO POR 
FAVOR”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “ME PERMITO INFORMAR A ESE  ÓRGANO 
COLEGIADO, QUE EL PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA ES APROBADO POR 
UNANIMIDAD, CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR LA CONSEJERA, 
MAESTRA MAYTE CASALEZ CAMPOS, ASÍ COMO LAS REALIZADAS POR EL 
SECRETARIO EJECUTIVO, LAS CUALES HIZO PROPIAS LA CONSEJERA 
PRESIDENTA DE ESTE ÓRGANO COLEGIADO, LO ANTERIOR SIENDO LAS 16 
HORAS CON 24 MINUTOS. ES CUANTO PRESIDENTA”. ------------------------------------- 

ORDEN DEL DÍA 
1. LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.-  
2. LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL PROYECTO DE 

ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, A TRAVÉS DEL CUAL SE 
SOMETE A CONSIDERACIÓN LA CONFORMACIÓN, INTEGRACIÓN Y 
VIGENCIA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE GRUPOS 
VULNERABLES, EN TÉRMINOS DE LO PREVISTO POR LOS ARTÍCULOS 83  
Y 91  QUÁTER, DEL CÓDIGO  DE  INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS 
ELECTORALES PARA EL ESTADO DE MORELOS.----------------------------------- 

3. LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL PROYECTO DE 
ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO 
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ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, POR EL CUAL SE 
PROPONE LA CREACIÓN DE LA UNIDAD TÉCNICA ESPECIALIZADA DE LA 
COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE GRUPOS VULNERABLES, EN 
TÉRMINOS DE LO PREVISTO POR LOS ARTÍCULOS 83 Y 91 QUÁTER, DEL 
CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES PARA 
EL ESTADO DE MORELOS.------------------------------------------------------------------- 

4. LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL INFORME QUE PRESENTA LA 
SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
TEMPORAL DE ASUNTOS INDÍGENAS, PARA LA CONCLUSIÓN DE 
ACTIVIDADES DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE ASUNTOS 
INDÍGENAS.---------------------------------------------------------------------------------------- 

5. LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL PROYECTO DE 
ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA 
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE ASUNTOS INDÍGENAS, POR EL 
QUE SE DAN POR CONCLUIDOS LOS TRABAJOS DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA TEMPORAL DE ASUNTOS INDÍGENAS, DERIVADO DE LOS 
DECRETOS MIL TRECE Y MIL DIECISÉIS, AMBOS PUBLICADOS EN EL 
PERIÓDICO OFICIAL “TIERRA Y LIBERTAD”, NÚMERO 6200 DE FECHA 
SIETE DE JUNIO DE DOS MIL VEINTITRÉS. ------------------------------------------- 

6. LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL PROYECTO DE 
ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, A TRAVÉS DEL CUAL SE 
SOMETE A CONSIDERACIÓN LA CONFORMACIÓN, INTEGRACIÓN Y 
VIGENCIA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE PUEBLOS Y 
COMUNIDADES INDÍGENAS, EN TÉRMINOS DE LO PREVISTO POR LOS 
ARTÍCULOS 83 Y 91 TER, DEL CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y 
PROCEDIMIENTOS ELECTORALES PARA EL ESTADO DE MORELOS.------- 

7. LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL INFORME ANUAL DE 
ACTIVIDADES 2022-2023, QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE 
PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA 
DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE FISCALIZACIÓN.----------------- 

8. LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL PROGRAMA ANUAL DE 
TRABAJO 2023-2024, QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE 
PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA 
DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE FISCALIZACIÓN.----------------- 

9. LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL INFORME QUE PRESENTA LA 
SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE DE CAPACITACIÓN ELECTORAL Y EDUCACIÓN CÍVICA, 
SOBRE EL SEGUIMIENTO A LA FIRMA DEL CONVENIO DE 
COLABORACIÓN ENTRE EL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, (IMPEPAC) Y EL 
INSTITUTO DE EDUCACIÓN BÁSICA DEL ESTADO DE MORELOS (IEBEM).- 
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10. LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL PROYECTO DE 
CRONOGRAMA QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE 
PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA 
DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE FORTALECIMIENTO DE 
LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN 
POLÍTICA, SOBRE LA ACTUALIZACIÓN Y REEDICIÓN DIGITAL DEL LIBRO 
“MEMORIAS DE LA PARTICIPACIÓN DE LA MUJER EN LA VIDA 
DEMOCRÁTICA DEL ESTADO, A 70 AÑOS DEL VOTO FEMENINO EN 
MÉXICO”.------------------------------------------------------------------------------------------- 

11. LECTURA,  ANÁLISIS  Y  PRESENTACIÓN  DEL  PROYECTO  DE  MAPA  
INTERACTIVO  QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA 
COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 
RELATIVO A LA IMPLEMENTACIÓN DE LOS MECANISMOS DE 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA DENOMINADOS “CABILDO ABIERTO” Y 
“ASAMBLEA CIUDADANA” 2023.------------------------------------------------------------ 

12. LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL VIDEO INSTITUCIONAL QUE 
PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES 
Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA PERMANENTE DE IMAGEN Y MEDIOS DE COMUNICACIÓN 
PARA SU DIFUSIÓN, A TRAVÉS DE LOS TIEMPOS DEL ESTADO, 
ASIGNADOS POR EL INE, EN LAS TELEVISORAS QUE DIFUNDEN DESDE 
EL ESTADO DE MORELOS.------------------------------------------------------------------- 

13. CLAUSURA DE LA SESIÓN. ------------------------------------------------------------------  
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. Y POR FAVOR LE SOLICITO QUE 
NOS SEA REMITIDO EL ORDEN DEL DÍA CON LAS CORRECCIONES 
RESPECTIVAS. BIEN, POR FAVOR SECRETARIO CONTINUAMOS CON EL 
DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI 
ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “SE ATIENDE LA 
INSTRUCCIÓN CONSEJERA PRESIDENTA. EN BREVE ESTARÁ SIENDO REMITIDO 
EL NUEVO ORDEN DEL DÍA, A TRAVÉS DE LOS MEDIOS OFICIALES. Y POR OTRA 
PARTE INFORMO QUE EL PUNTO NÚMERO UNO EN EL ORDEN DEL DÍA, HA SIDO 
AGOTADO. ASIMISMO, INFORMO QUE SE HA INCORPORADO A ESTA SESIÓN, LA 
LICENCIADA MARÍA DEL ROCÍO CARRILLO PÉREZ, REPRESENTANTE DEL 
PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL; ASÍ COMO LA MAESTRA KENIA 
LUGO DELGADO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA MORELOS.  
AHORA BIEN, PARA PODER CONTINUAR CON LA PRESENTE SESIÓN, ESTA 
SECRETARÍA EJECUTIVA DE MANERA RESPETUOSA, PONE A SU 
CONSIDERACIÓN CONSEJERA PRESIDENTA, LA DISPENSA A LA LECTURA 
ÍNTEGRA DE LOS PROYECTOS, INFORMES Y DOCUMENTOS SEÑALADOS EN EL 
ORDEN DEL DÍA, DEL PUNTO NÚMERO DOS AL PUNTO NÚMERO 12, TODA VEZ 
QUE LOS MISMOS SE REMITIERON CON LA DEBIDA ANTICIPACIÓN. ES CUANTO 
PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. Y BUENO, PONGO A SU 
CONSIDERACIÓN LA DISPENSA DE LA LECTURA DE LOS MATERIALES 
INCLUIDOS EN EL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, DESDE EL NUMERAL DOS HASTA 
EL DOCE. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO 
LEVANTANDO LA MANO POR FAVOR”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI 
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ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “ME PERMITO 
INFORMAR QUE LA DISPENSA A LA LECTURA DE LOS DOCUMENTOS QUE 
ACOMPAÑAN EL ORDEN DEL DÍA, ES APROBADA POR UNANIMIDAD, SIENDO 
LAS 16 HORAS CON 26 MINUTOS. EN ESE SENTIDO INFORMO QUE NOS 
ENCONTRAMOS EN EL PUNTO NÚMERO DOS DEL ORDEN DEL DÍA Y ES EL 
RELATIVO A LA LECTURA, ANÁLISIS EN SU CASO APROBACIÓN DEL 
PROYECTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, A TRAVÉS DEL CUAL SE 
SOMETE A CONSIDERACIÓN LA CONFORMACIÓN, INTEGRACIÓN Y VIGENCIA 
DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE GRUPOS VULNERABLES, EN 
TÉRMINOS DE LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 83 Y 91 QUÁTER DEL 
CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES PARA EL 
ESTADO DE MORELOS. LOS PUNTOS RESOLUTIVOS DE ESTE PROYECTO DE 
ACUERDO SON LOS SIGUIENTES: PRIMERO. ESTE CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, ES COMPETENTE PARA EMITIR EL PRESENTE 
ACUERDO, EN TÉRMINOS DE LA PARTE CONSIDERATIVA DEL MISMO. 
SEGUNDO. SE APRUEBA LA CONFORMACIÓN, INTEGRACIÓN Y VIGENCIA DE LA 
COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE GRUPOS VULNERABLES DE ESTE 
ÓRGANO ELECTORAL LOCAL, DE CONFORMIDAD CON LA PARTE 
CONSIDERATIVA DEL PRESENTE ACUERDO. TERCERO. SE APRUEBAN QUE LA 
COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE GRUPOS VULNERABLES, ENTRE EN 
FUNCIONES A PARTIR DE LA APROBACIÓN DEL PRESENTE ACUERDO, DE 
CONFORMIDAD CON LA PARTE CONSIDERATIVA DEL MISMO. CUARTO. SE 
APRUEBA QUE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE GRUPOS 
VULNERABLES, CUENTE CON LA FUNCIÓN DE PARTICIPAR EN LA REVISIÓN DE 
LAS SOLICITUDES DE REGISTRO, TANTO EN LA DIRECCIÓN EJECUTIVA DE 
CAPACITACIÓN ELECTORAL, EDUCACIÓN CÍVICA Y PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, COMO LA DIRECCIÓN DE ORGANIZACIÓN Y PARTIDOS POLÍTICOS, 
CON EL PROPÓSITO DE EMITIR DICTÁMENES RESPECTO DE LA VERIFICACIÓN 
DEL CUMPLIMIENTO DE REGLAS DE POSTULACIÓN DE PERSONAS 
PERTENECIENTES A GRUPOS VULNERABLES PARA EL PROCESO ELECTORAL 
2023-2024. QUINTO. SE ORDENAN REMITIR COPIAS CERTIFICADA DEL 
PRESENTE ACUERDO A LA UNIDAD TÉCNICA DE VINCULACIÓN CON LOS 
ORGANISMOS PÚBLICOS ELECTORALES LOCALES, ASÍ COMO A LA VOCALÍA 
EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL EJECUTIVA DEL INSTITUTO NACIONAL 
ELECTORAL, PARA SU CONOCIMIENTO. SEXTO. SE ORDENA REMITIR COPIAS 
CERTIFICADAS DE PRESENTE ACUERDO AL CONGRESO DEL ESTADO DE 
MORELOS. SÉPTIMO. SE INSTRUYE A LA SECRETARÍA EJECUTIVA Y A LA 
COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE ADMINISTRACIÓN Y FINANCIAMIENTO, 
PARA QUE REALICEN LAS ACCIONES CONDUCENTES PARA REALIZAR EL 
ANÁLISIS DE LOS AJUSTES PRESUPUESTARIOS NECESARIOS PARA LA 
INTEGRACIÓN DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE PUEBLOS Y 
COMUNIDADES INDÍGENAS. OCTAVO. PUBLÍQUESE EL PRESENTE ACUERDO EN 
LA PÁGINA OFICIAL DE INTERNET DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, DE CONFORMIDAD CON EL 
PRINCIPIO DE MÁXIMA PUBLICIDAD. ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN 
COMENTARIO CON RESPECTO AL PRESENTE ACUERDO, ABRIMOS UNA 
PRIMERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI 
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ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO HAY 
PARTICIPACIONES EN EL SALÓN Y EN LA SALA VIRTUAL NO SE ADVIERTEN 
PARTICIPACIONES EN PRIMERA RONDA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “DE 
ACUERDO. MUCHAS GRACIAS. ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA DE 
PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO HAY PARTICIPACIONES 
EN SEGUNDA RONDA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “DE ACUERDO. ABRIMOS UNA 
TERCERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI 
ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “EL CONSEJERO 
PEDRO ALVARADO, LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ CAMPOS, USTED 
CONSEJERA PRESIDENTA AQUÍ EN EL SALÓN Y EL DE LA VOZ, Y EN LA SALA 
VIRTUAL LA CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS SECRETARIO. CONSEJERO PEDRO ALVARADO, ADELANTE POR 
FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO 
ALVARADO RAMOS, EN USO DE LA PALABRA: “MUY BUENAS TARDES. MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. CON SU PERMISO. SALUDO A TODAS LAS 
PERSONAS PRESENTES EN ESTA SESIÓN DE PLENO. PUES EN PRINCIPIO ME 
DA MUCHO GUSTO PUES ESTA CREACIÓN DE ESTA COMISIÓN DE GRUPOS 
VULNERABLES, YA EN SU CARÁCTER DE PERMANENTE, POR  LO CUAL LE DARÁ 
UN NUEVO VIGOR A ESTE ÓRGANO ELECTORAL, PUES EN VIRTUD 
PRECISAMENTE DE LA MAXIMIZACIÓN DE LA PROTECCIÓN DE LOS DERECHOS 
POLÍTICOS-ELECTORALES DE LAS PERSONAS EN SITUACIÓN DE 
VULNERABILIDAD. PONGO A SU CONSIDERACIÓN LAS SIGUIENTES 
OBSERVACIONES: ANTECEDENTE TRES, SE SUGIERE SUPRIMIR EL 
ANTECEDENTE TRES, DADO QUE LA SENTENCIA SCM-JDC-88/2020 Y 
ACUMULADOS, ES RELATIVA A PERSONAS Y COMUNIDADES INDÍGENAS. 
DESPUÉS DEL ANTECEDENTE QUINTO O CINCO, SE SUGIERE AGREGAR EL 
ANTECEDENTE RELATIVO AL INICIO DEL PROCESO ELECTORAL 2020-2021. 
DESPUÉS DEL ANTECEDENTE SIETE, SE SUGIERE AGREGAR EL ACUERDO 
IMPEPAC/CEE/108/2021, MEDIANTE EL CUAL SE APROBARON LOS 
LINEAMIENTOS DE REGISTRO DE CANDIDATURAS A CARGOS DE ELECCIÓN 
POPULAR EN EL PROCESO ELECTORAL 2020-2021. DESPUÉS DEL 
ANTECEDENTE OCHO, SE SUGIERE AGREGAR EL ACUERDO 
IMPEPAC/CEE/128/2021, POR MEDIO DEL CUAL SE EMITIERON LAS ACCIONES 
AFIRMATIVAS Y LINEAMIENTOS PARA EL REGISTRO Y ASIGNACIÓN DE 
CANDIDATURAS DE GRUPOS VULNERABLES EN EL PROCESO ELECTORAL 
ANTERIOR. DESPUÉS DEL ANTECEDENTE DIEZ, SE SUGIERE INSERTAR EL 
ANTECEDENTE RELATIVO A LA REMISIÓN AL CONGRESO DEL ESTADO Y AL 
TRIBUNAL ELECTORAL DEL ESTADO DE MORELOS, EL INFORME GENERAL 
SOBRE LAS ACCIONES AFIRMATIVAS IMPLEMENTADAS POR EL IMPEPAC, A FIN 
DE DAR CUMPLIMIENTO A LA SENTENCIA TEEM/JDC/26/2021-3 Y SU 
ACUMULADO 27, MEDIANTE LOS OFICIOS IMPEPAC/SE/VAMA/710/2023 E 
IMPEPAC/SE/VAMA/712/2023.  PARA EL CONSIDERANDO VIGÉSIMO QUINTO, SE 
SUGIERE CAMBIAR LA REDACCIÓN DEL SEGUNDO PÁRRAFO, RENGLÓN 
QUINTO, A LO SIGUIENTE: “COADYUVAR EN LA REVISIÓN DE LA SOLICITUDES 
DE REGISTRO DE MANERA CONJUNTA CON LA DIRECCIÓN EJECUTIVA DE 
ORGANIZACIÓN Y PARTIDOS POLÍTICOS, CON EL PROPÓSITO DE EMITIR 
DICTÁMENES RESPECTO A LA VERIFICACIÓN DEL CUMPLIMIENTO DE LAS 
REGLAS DE POSTULACIÓN DE LAS PERSONAS PERTENECIENTES A GRUPOS 
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VULNERABLES PARA EL PROCESO ELECTORAL CORRESPONDIENTE. EN EL 
PUNTO DE ACUERDO CUATRO, TAMBIÉN SE SUGIERE CAMBIAR LA REDACCIÓN 
PARA QUE DE LA SIGUIENTE FORMA: “SE APRUEBA QUE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA PERMANENTE DE GRUPOS VULNERABLES, CUENTE CON LA 
FUNCIÓN DE COADYUVAR EN LA REVISIÓN DE LAS SOLICITUDES DE REGISTRO 
DE MANERA CONJUNTA CON LA DIRECCIÓN EJECUTIVA DE ORGANIZACIÓN Y 
PARTIDOS POLÍTICOS, CON EL PROPÓSITO DE EMITIR DICTÁMENES RESPECTO 
A LA VERIFICACIÓN DEL CUMPLIMIENTO DE LAS REGLAS DE POSTULACIÓN DE 
PERSONAS PERTENECIENTES A GRUPOS VULNERABLES PARA EL PROCESO 
ELECTORAL CORRESPONDIENTE. Y FINALMENTE NADA MÁS ARREGLAR EL 
PUNTO, ACUERDO SÉPTIMO, DADO QUE DICE “COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE DE PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS”, Y AL QUE NOS 
ESTAMOS REFIRIENDO ES EL DEL GRUPOS VULNERABLES. AGRADEZCO SU 
PACIENCIA Y SU ESCUCHA. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS 
CONSEJERO PEDRO ALVARADO. CONSEJERA MAYTE CASALEZ ADELANTE POR 
FAVOR”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. MAYTE CASALEZ 
CAMPOS, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. PUES 
TAMBIÉN ENHORABUENA POR LA PRESENTACIÓN DE ESTE ACUERDO, LA 
CONFORMACIÓN, INTEGRACIÓN Y VIGENCIA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE DE GRUPOS VULNERABLES. ALGUNAS CUESTIONES DE FORMA: 
EN EL ENCABEZADO Y EN EL PIE DE PÁGINA, LA MISMA OBSERVACIÓN QUE 
PLANTEABA EL SECRETARIO EJECUTIVO DESDE EL ORDEN DEL DÍA, QUE SE 
IMPACTE EN EL ENCABEZADO Y PIE DE PÁGINA DEL ACUERDO. EL LA FOJA 20, 
LÍNEA 21, CORREGIR LA NUMERACIÓN DEL EXPEDIENTE TEEM/JDC/27/2021-3, 
LO MISMO PASA… NO, PERDÓN, SÓLO ES EN LA FOJA 20, LÍNEA 21. Y EN LA 
FOJA 25, CORREGIR LA NUMERACIÓN A PARTIR DEL CONSIDERANDO VIGÉSIMO 
CUARTO. DE MI PARTE SERÍA CUANTO. GRACIAS”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERA MAYTE CASALEZ. CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ, 
ADELANTE POR FAVOR”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. 
ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS 
CONSEJERA PRESIDENTA. ME PERMITO SALUDAR DE NUEVA CUENTA A 
TODOS. Y SÓLO DOS OBSERVACIONES DE FORMA: EN… RESPECTO AL ACENTO 
DE LA PALABRA QUÁRTER, EN LA… EN… CUANDO SE CITA EL ARTÍCULO 91, SE 
TENDRÍA QUE ACENTUAR EN TODA LA PARTE DEL PROYECTO DE ACUERDO. Y 
CON RESPECTO A LA PÁGINA VEINTICINCO, EN EL CONSIDERANDO CATORCE, 
DADO QUE EL CONSEJERO PEDRO GREGORIO ALVARADO HA SUGERIDO 
ALGUNOS CAMBIOS, ME PREFIERO ADHERIR A SU MANIFESTACIÓN, DADO QUE 
YO TRAÍA OTRA PROPUESTA DE REDACCIÓN, PERO EN ESA TESITURA PUES 
PREFIERO QUE SEA EL CONSEJERO PRESIDENTE DE ESTA COMISIÓN, QUIEN 
EFECTIVAMENTE,  QUIEN EFECTIVAMENTE SE RESPETE ESE… A… ESA 
REDACCIÓN QUE ÉL HA REALIZADO. ES CUANTO”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL, DR. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS, EN USO DE LA PALABRA: “UNA 
PREGUNTA, NO SÉ SI SE ESTÉ HABLANDO, HAYA UN RECESO, PERO NO SE 
ESCUCHA NADA DE ESTE LADO. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “SISTEMAS NO HAY SONIDO, 
NO HAY AUDIO”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “CONSEJERO JAVIER ARIAS, 
CONSEJERO”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, DR. ALFREDO JAVIER 
ARIAS CASAS, EN USO DE LA PALABRA: “YA SE ESCUCHA, YA SE ESCUCHA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
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PALABRA: “BIEN. ¿AHORA SE ESCUCHA? BUENO, RÁPIDAMENTE TUVE DOS 
OBSERVACIONES DE FORMA, UNA QUE TIENE QUE VER CON EL ACUERDO EN 
EL CUAL SE NOMBRA Y POR OTRO LADO EN EL ACUERDO NÚMERO SEIS, 
PERDÓN, EN EL ACUERDO SÉPTIMO, CAMBIAR EL ÚLTIMO RENGLÓN, YA QUE 
SE ESTÁ HACIENDO REFERENCIA A LA COMISIÓN EJECUTIVA DE PUEBLOS Y 
COMUNIDADES INDÍGENAS Y DEBERÍA DECIR “COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE DE GRUPOS VULNERABLES”. Y BUENO, ANTES DE CONTINUAR, 
BUENO, PUES FELICITAR, ESTABA, ESTABA YO EN ESA PARTE, FELICITAR A LOS 
INTEGRANTES DE ESTA… DE ESTA COMISIÓN, YA QUE BUENO, GRACIAS AL 
ESFUERZO Y A LOS TRABAJOS REALIZADOS EN LA COMISIÓN, QUE 
ORIGINALMENTE FUE TEMPORAL, AHORA ES PERMANENTE, SE HACE MAYOR 
EL NÚMERO DE RESPONSABILIDADES, PERO FINALMENTE TAMBIÉN UN MAYOR 
COMPROMISO CLARO Y TRANSPARENTE HACIA LA CIUDADANÍA. MUCHÍSIMAS 
FELICIDADES A TODAS Y A TODOS. POR MI ES CUANTO. SECRETARIO 
ADELANTE POR FAVOR”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA 
PRESIDENTA. PONER A SU CONSIDERACIÓN UNA OBSERVACIÓN, DADO QUE LA 
CREACIÓN DE ESTA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE, ES POR SUPUESTO 
EN CUMPLIMIENTO A LA NUEVA REFORMA AL CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y 
PROCEDIMIENTOS ELECTORALES, EL PONER A SU CONSIDERACIÓN QUE 
TAMBIÉN EL PRESENTE ACUERDO DE CREACIÓN SEA PUBLICADO EN EL 
PERIÓDICO “TIERRA Y LIBERTAD”, ÓRGANO DE DIFUSIÓN DEL ESTADO DE 
MORELOS. ÉSTA SERÍA MI OBSERVACIÓN CONSEJERA PRESIDENTA. Y 
MENCIONAR QUE EL CONSEJERO JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, PIDIÓ 
INSCRIBIRSE EN ESTA TERCERA RONDA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “UNA DISCULPA CONSEJERO, 
NO LO VI. ADELANTE POR FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, LIC. 
JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: “NO, NI LO DIGA 
PRESIDENTA, CON GUSTO. MI ÚNICA INTERVENCIÓN ES EN EL SENTIDO DE 
CELEBRAR, DE APLAUDIR ESTA MODIFICACIÓN AL CÓDIGO ELECTORAL, QUE 
ME HACE RECORDAR CUANDO SE REALIZÓ TAMBIÉN HACE CUATRO, CINCO 
AÑOS, CUATRO, LA DE EQUIDAD DE GÉNERO ¿NO? CUANDO SE PLASMA AHÍ EN 
EL CÓDIGO DE ESTAS COMISIONES TEMPORALES QUE SI NOS DAMOS CUENTA 
PUES VIENEN EN TODO ESE SENTIDO DE LOS GRUPOS VULNERABLES EN 
GENERAL ¿NO? PORQUE TAMBIÉN VAMOS A HABLAR DE INDÍGENAS Y LAS 
PIONERAS FUERON POR SUPUESTO TODO ESE MOVIMIENTO DE LAS MUJERES 
Y QUE CELEBRÁBAMOS HACE CUATRO AÑOS Y HOY CELEBRAMOS 
NUEVAMENTE, AHORA CON LA PRESIDENCIA DEL CONSEJERO PEDRO 
ALVARADO, QUE NO SÓLO EN ESTE MOMENTO, SINO LLEVÓ LA CONDUCCIÓN 
DE LA COMISIÓN TEMPORAL, AHORA DE LA PERMANENTE Y POR SUPUESTO 
ANTES TAMBIÉN ESTUVO EN LA DE INDÍGENAS. ENTONCES PUES 
ENHORABUENA POR MORELOS, ENHORABUENA POR EL INSTITUTO, QUE 
SOMOS BALUARTE DE ESTA FORMA DE LLEVAR A CABO LAS… EL ACCESO AL 
PODER DE LAS MINORÍAS TAMBIÉN, SIN QUE ESTO AHORA SEA UNA ACCIÓN 
AFIRMATIVA, SINO QUE SEA LEY Y QUE NO SÓLO SE HAYA GENERADO LA 
COMISIÓN COMO TAL PERMANENTE, SINO LAS ATRIBUCIONES Y EL 
RECONOCIMIENTO PARA EL REGISTRO Y DESIGNACIÓN DE LAS CURULES O DE 
LOS AYUNTAMIENTOS. ASÍ QUE ENHORABUENA AL CONSEJERO PEDRO 
ALVARADO, QUIEN LLEVARÁ LA PRESIDENCIA Y A LOS INTEGRANTES, LA 
CONSEJERA MAYTE CASALEZ Y EL CONSEJERO, EL DOCTOR ALFREDO JAVIER 
ARIAS CASAS Y POR SUPUESTO TODAS Y TODOS, NADA MÁS. ASÍ QUE ES DÍA 
DE CELEBRACIÓN EL DÍA DE HOY EN ESTA INSTALACIÓN. GRACIAS”. LA 
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CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO, CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. Y 
BUENO, COMO YA LO HABÍA YO MENCIONADO, ME UNO, ME UNO A ESAS 
FELICITACIONES. BIEN, AGOTADA LA RONDA DE PARTICIPACIÓN, CONSEJERAS 
Y CONSEJEROS, SOMETO A SU  APROBACIÓN EL PROYECTO DE ACUERDO 
ASENTADO EN EL NUMERAL DOS DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, INCLUYENDO 
LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR EL CONSEJERO PEDRO ALVARADO, LA 
CONSEJERA MAYTE CASALEZ, LA CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ, LAS 
REALIZADAS POR EL SECRETARIO EJECUTIVO, MISMAS QUE HAGO PROPIAS EN 
ESTE MOMENTO, ASÍ COMO LAS DE LA VOZ. LOS QUE ESTÉN POR LA 
AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARSE LEVANTANDO LA MANO POR FAVOR”. 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “ME PERMITO INFORMAR A ESTE ÓRGANO COLEGIADO, 
QUE EL PROYECTO DE ACUERDO SEÑALADO EN EL PUNTO NÚMERO DOS DEL 
ORDEN DEL DÍA, ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE LAS Y LOS PRESENTES, 
SIENDO LAS 16 HORAS CON 42 MINUTOS DEL DÍA MIÉRCOLES 26 DE JULIO DE 
2023, CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR EL CONSEJERO PEDRO 
GREGORIO ALVARADO RAMOS, LAS REALIZADAS POR LA CONSEJERA MAYTE 
CASALEZ CAMPOS, LAS REALIZADAS POR LA CONSEJERA ELIZABETH 
MARTÍNEZ GUTIÉRREZ, LAS REALIZADAS POR EL SECRETARIO EJECUTIVO, 
LAS CUALES HIZO PROPIAS LA CONSEJERA PRESIDENTA, ASÍ COMO LAS 
REALIZADAS POR LA CONSEJERA PRESIDENTA DE MANERA PERSONAL, LA 
MAESTRA MIREYA GALLY JORDÁ. POR OTRA PARTE INFORMO QUE EL 
PRESENTE ACUERDO SE IDENTIFICA CON LA CLAVE IMPEPAC/CEE/193/2023. ES 
CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “BIEN, POR FAVOR SECRETARIO PASEMOS AL 
PUNTO NÚMERO TRES DEL ORDEN DEL DÍA”.-------------------------------------------------- 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. ME PERMITO 
INFORMAR QUE SE INCORPORA NUEVAMENTE LA CONSEJERA ELIZABETH 
MARTÍNEZ GUTIÉRREZ, A TRAVÉS DE LA PLATAFORMA ZOOM. EL SIGUIENTE 
PUNTO EN EL ORDEN DEL DÍA CORRESPONDE A LA APROBACIÓN DEL 
PROYECTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, POR EL CUAL SE PROPONE LA 
CREACIÓN DE LA UNIDAD TÉCNICA ESPECIALIZADA DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA PERMANENTE DE GRUPOS VULNERABLES, EN TÉRMINOS DE LO 
PREVISTO POR LOS ARTÍCULOS 83 Y 91 QUÁRTER DEL CÓDIGO DE 
INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES PARA EL ESTADO DE 
MORELOS. LOS PUNTOS RESOLUTIVOS DEL PROYECTO DE ACUERDO EN 
MEDICIÓN SON LOS SIGUIENTES: PRIMERO. ESTE CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, ES COMPETENTE PARA APROBAR EL PRESENTE 
ACUERDO. SEGUNDO. SE APRUEBA LA CREACIÓN, INTEGRACIÓN, DE LA 
UNIDAD TÉCNICA ESPECIALIZADA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE 
DE GRUPOS VULNERABLES, DE CONFORMIDAD CON LO RAZONADO EN LA 
PARTE CONSIDERATIVA DEL PRESENTE ACUERDO. TERCERO. SE APRUEBA LA 
UNIDAD TÉCNICA ESPECIALIZADA DE ESTA COMISIÓN EJECUTIVA, QUEDARÁ 
ADSCRITA A LA DIRECCIÓN EJECUTIVA DE CAPACITACIÓN ELECTORAL Y 
EDUCACIÓN CÍVICA Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA DE ESTE ÓRGANO 
ELECTORAL LOCAL. CUARTO. SE APRUEBA LA DESIGNACIÓN DEL CIUDADANO 
ÁNGEL DAVID HIDALGO OCAMPO, DE MANERA HONORÍFICA, COMO TITULAR DE 
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LA UNIDAD TÉCNICA ESPECIALIZADA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE DE GRUPOS VULNERABLES, ATENDIENDO A LO ESTABLECIDO 
EN EL NUMERAL 86 Y 87 DE CÓDIGO COMICIAL VIGENTE. QUINTO. SE INSTRUYE 
A LA SECRETARÍA EJECUTIVA DE ESTE ÓRGANO COMICIAL, PARA QUE REALICE 
LAS ACCIONES PRECISADAS EN EL CONSIDERANDO 17. SEXTO. NOTIFÍQUESE 
EL PRESENTE ACUERDO AL CIUDADANO ÁNGEL DAVID HIDALGO OCAMPO, 
CONFORME A DERECHO CORRESPONDA. SÉPTIMO… PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA… ISABEL GUADARRAMA”. EL 
CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, DR. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS, EN 
USO DE LA PALABRA: “NO SE ESCUCHA PERDÓN”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO 
MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO SE 
ESCUCHA EL AUDIO. COMPAÑEROS DE SISTEMAS POR FAVOR, PODRÍAN 
ATENDER ESTA SITUACIÓN. ¿CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA YA NOS 
ESCUCHA? MUCHAS GRACIAS. LE PREGUNTARÍA SI NOS PUDIERAN APOYAR 
CONSEJERAS, EN LOS PUNTOS RESOLUTIVO PUDIERON ESCUCHAR O SI NO SE 
ESCUCHÓ NINGUNO DE LOS PUNTOS RESOLUTIVOS DE ESTE ACUERDO. MUY 
BIEN, EN ESE SENTIDO SI ME LO PERMITEN CONSEJERAS, CONSEJEROS, DARÍA 
LECTURA NUEVAMENTE A LOS PUNTOS RESOLUTIVOS DEL ACUERDO EN 
MENCIÓN Y AGRADECER A LA CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA POR SU 
PARTICIPACIÓN. PROCEDO A DAR LECTURA A LOS PUNTOS RESOLUTIVOS DEL 
PROYECTO DE ACUERDO SEÑALADO EN EL PUNTO NÚMERO TRES DEL ORDEN 
DEL DÍA: PRIMERO. ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, ES 
COMPETENTE PARA APROBAR EL PRESENTE ACUERDO. SEGUNDO. SE 
APRUEBA LA CREACIÓN E INTEGRACIÓN DE LA UNIDAD TÉCNICA 
ESPECIALIZADA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE GRUPOS 
VULNERABLES, DE CONFORMIDAD CON LO RAZONADO EN LA PARTE 
CONSIDERATIVA DEL PRESENTE ACUERDO. TERCERO. SE APRUEBA QUE LA 
UNIDAD TÉCNICA ESPECIALIZADA DE ESTA COMISIÓN EJECUTIVA, QUEDARÁ 
ADSCRITA A LA DIRECCIÓN EJECUTIVA DE CAPACITACIÓN ELECTORAL, 
EDUCACIÓN CÍVICA Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA DE ESTE ÓRGANO 
ELECTORAL LOCAL. CUARTO. SE APRUEBA LA DESIGNACIÓN DEL CIUDADANO 
ÁNGEL DAVID HIDALGO OCAMPO, DE MANERA HONORÍFICA, COMO TITULAR DE 
LA UNIDAD TÉCNICA ESPECIALIZADA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE DE GRUPOS VULNERABLES, EN CUMPLIMIENTO A LO 
ESTABLECIDO EN EL NUMERAL 86 Y 87  DEL CÓDIGO COMICIAL VIGENTE. 
QUINTO. SE INSTRUYE A LA SECRETARÍA EJECUTIVA DE ESTE ÓRGANO 
COMICIAL, PARA QUE REALICE LAS ACCIONES PRECISADAS EN EL 
CONSIDERANDO DIECISIETE DEL PRESENTE ACUERDO. SEXTO. NOTIFÍQUESE  
EL PRESENTE ACUERDO AL CIUDADANO ÁNGEL DAVID HIDALGO OCAMPO, 
CONFORME A DERECHO CORRESPONDA. SÉPTIMO. PUBLÍQUESE EL 
PRESENTE ACUERDO EN LA PÁGINA DE INTERNET DEL INSTITUTO MORELENSE 
DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, EN ATENCIÓN AL 
PRINCIPIO DE MÁXIMA PUBLICIDAD. ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS, MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. SI ALGUIEN TIENE 
ALGÚN COMENTARIO CON RESPECTO AL PRESENTE ACUERDO, ABRIMOS UNA 
PRIMERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI 
ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “EL CONSEJERO 
PEDRO ALVARADO EN PRIMERA RONDA AQUÍ EN EL SALÓN Y EN LA SALA 
VIRTUAL NO HAY PARTICIPACIÓN PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ADELANTE CONSEJERO 
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PEDRO ALVARADO”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, MTRO. PEDRO 
GREGORIO ALVARADO RAMOS, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
CONSEJERA PRESIDENTA. BUENO, PUES AGRADECER A ESTE ÓRGANO 
COLEGIADO POR LA CONFIANZA DEPOSITADA EN EL CIUDADANO QUE EL DÍA 
DE HOY ESTAMOS NOMBRANDO COMO FUNCIONARIO, QUE DE ALGUNA FORMA 
PUES YA HABÍA SIDO DESIGNADO PREVIAMENTE EN LA COMISIÓN TEMPORAL 
Y ME DA MUCHO GUSTO, PORQUE BUENO, CREO QUE HA VENIDO 
DESEMPEÑANDO UN BUEN TRABAJO Y DARLE CONTINUIDAD A ESTA COMISIÓN 
DE AHORA DE CARÁCTER TEMPORAL, DE CARÁCTER PERMANENTE QUIERO 
DECIR, PUES ES UNA MUESTRA PRECISAMENTE DE SU PROFESIONALISMO. 
AGRADEZCO, REITERO, PUES LA CONFIANZA QUE SE LE DA A ESTE 
FUNCIONARIO. POR OTRO LADO, PONGO A SU CONSIDERACIÓN LAS 
SIGUIENTES OBSERVACIONES: DE ACUERDO AL PRESENTE PROYECTO DE 
ACUERDO, LA PALABRA QUÁTER, DADO QUE A MI ENTENDER VA A ACENTUADA, 
SI NO ES ASÍ BUENO PUES DEJARLA TAL Y COMO ESTÁ, PERO ENTIENDO QUE 
VA ACENTUADA DICHA PALABRA. ASIMISMO, TANTO EN EL ANTECEDENTE 
SÉPTIMO, COMO EN EL CONSIDERANDO DÉCIMO CUARTO, ASENTAR 
JUSTAMENTE LO QUE HACE UNOS MINUTOS SE ACABA DE APROBAR, EL 
PROYECTO ANTERIOR, ASENTAR TANTO LA FECHA EL DÍA DE HOY MIÉRCOLES 
26 DE JULIO DE 2023 Y EL ACUERDO IMPEPAC/CEE/193/2023. DE MI PARTE SERÍA 
CUANTO. GRACIAS Y ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO 
PEDRO ALVARADO. ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. 
EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO 
DE LA PALABRA: “NO HAY PARTICIPACIONES. EL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ 
EN SEGUNDA RONDA EN EL SALÓN Y EN LA SALA VIRTUAL NO SE ADVIERTEN 
PARTICIPACIONES PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. ADELANTE CONSEJERO 
ENRIQUE PÉREZ”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, LIC. JOSÉ ENRIQUE 
PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA 
PRESIDENTA. MUY BIEN, PUES AL REALIZARSE LA COMISIÓN PERMANENTE, 
PUES AHORA SE LLEVARÁ A CABO LA SECRETARÍA TÉCNICA. PRIMERAMENTE 
COMENTAR ALGUNAS CUESTIONES ADMINISTRATIVAS PARA CREAR ESTO. 
DURANTE EL TIEMPO QUE ACABA DE HACER O QUE SERÁ HASTA HACE UNOS 
INSTANTES QUE SE APROBÓ, ESTABA ESTA ADSCRIPCIÓN A ORGANIZACIÓN 
¿SÍ? ¿AHORA QUÉ NOS MANDATA EL CÓDIGO? VA A CAPACITACIÓN, PERO AQUÍ 
EN CAPACITACIÓN NO TENEMOS ESOS ESPACIOS. ENTONCES LO PRIMERO 
QUE PONGO A SU CONSIDERACIÓN ES QUE GENEREMOS ESTOS ESPACIOS 
ORGÁNICAMENTE Y, O SEA, GENEREMOS CON BASE, PORQUE EL ARTÍCULO 32 
NO NOS LO PERMITÍA, PERO NO VAMOS DE LA CONSTITUCIÓN, PERO NO 
VAMOS A AUMENTAR, AHORA VOY A DAR UNA EXPLICACIÓN. ENTONCES 
QUITAMOS LA SUFICIENCIA, SERÍAN LAS MISMAS PLAZAS. YO ENTIENDO QUE 
ES NIVEL DE SUBDIRECTOR, PERO ADEMÁS ESTÁ UNA PERSONA MÁS. 
ENTONCES NADA QUE GENEREMOS Y LO PASEMOS HACIA CAPACITACIÓN, 
DANDO SUFICIENCIA Y QUITANDO ESA SUFICIENCIA. Y DESPUÉS PUES BUENO, 
HAY QUE RECUPERARLE ESTOS ESPACIOS A ORGANIZACIÓN, PERO HAY QUE 
GENERARLO PARA QUE QUEDE COMO DICE EL ACUERDO, MANDATADO Y QUE 
SE PRESENTE, SI LES PARECE BIEN. POR OTRO LADO, EN UNA SEGUNDA 
OBSER… PUNTO DE VISTA. EN ESTA OCASIÓN CONSIDERO QUE NO DEBEMOS 
DE PONER QUE ES POR HONORARIOS, PERDÓN, QUE ES HONORÍFICO LA 
PERSONA. SE PUSO EN EL ACUERDO PRIMIGENIO SECRETARIO, PORQUE ERA 
UNA PERSONA DEL SPEN Y EL SPEN NO PERMITE QUE PUEDAN REALIZAR 
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NINGÚN PAGO, O SEA, QUE SE LES PAGARA, COMO DIANA. ENTONCES SI LE 
PONEMOS QUE ES HONORÍFICO, ¿CÓMO LE PAGAMOS LA QUINCENA A LA 
PERSONA? ENTONCES YO LE SUGIERO QUE NO SEA HONORÍFICO, PORQUE ÉL 
SÍ SE VA A GENERAR TAL CUAL. LA ANTERIOR ERA DE PRERROGATIVAS Y 
PARTIDOS POLÍTICOS, NO TENÍAMOS ESTE AHÍ FORMA DE PAGAR PORQUE NO 
SE PERMITE, PERO AHORA SÍ. ENTONCES SI YO LO DEJO HONORÍFICO, O 
BUENO, LO DEJAMOS EN SITUACIÓN DE ESA CONSIDERACIÓN, PUES CUANDO 
VENGA LA NÓMINA PUES VA A ESTAR LA INFLACIÓN TOPADA, PORQUE VA A 
ESTAR POR HONORARIOS Y LE ESTÁ TRANSFIRIENDO UNA UNIDAD, SI SE DAN 
CUENTA. ENTONCES ÉSTE ES EL SEGUNDO PUNTO QUE PONGO A 
CONSIDERACIÓN. Y TERCER PUNTO, PUES ANUNCIAR QUE VOY A FAVOR POR 
SUPUESTO, CON UN VOTO CONCURRENTE PARA SUMAR. ES CUANTO”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. ABRIMOS UNA 
TERCERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI 
ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “EL CONSEJERO 
JAVIER ARIAS EN LA SALA VIRTUAL Y AQUÍ EN EL SALÓN LA CONSEJERA MAYTE 
CASALEZ CAMPOS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “CONSEJERO JAVIER ARIAS ADELANTE POR 
FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, DR. ALFREDO JAVIER ARIAS 
CASAS, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. BUENO, 
PARA SEÑALAR QUE ACOMPAÑO EN LO GENERAL EL PRESENTE PROYECTO DE 
ACUERDO. SIN EMBARGO, QUISIERA PEDIRLES PODER HACER UNA VOTACIÓN 
INDIVIDUAL POR CUANTO HACE A LA DESIGNACIÓN DE EL TITULAR DE ESTA 
UNIDAD TÉCNICA, NO POR UN TEMA DE FALTA DE CAPACIDAD, YO COINCIDO 
QUE ESTA PERSONA HA TENIDO UN BUEN DESEMPEÑO, SIN EMBARGO, 
RECORDEMOS QUE RECIENTEMENTE NOS HIZO EL PROPIO FUNCIONARIO, DEL 
CONOCIMIENTO QUE TIENE UN JDC INSTALADO EN CONTRA DE ESTE 
INSTITUTO, POR LA PRESUNTA AFILIACIÓN TODAVÍA AL PARTIDO ACCIÓN 
NACIONAL, DE TAL SUERTE QUE A MI CONSIDERACIÓN, EN TANTO ESTA 
PERSONA, ESTE CIUDADANO, ESTE PROFESIONISTA, AÚN SIGA AFILIADO A 
ESTE PARTIDO POLÍTICO, NO SERÍA VIABLE PARA MÍ, LO DIGO DE MANERA 
PERSONAL, QUE PUDIERA OSTENTAR LA TITULARIDAD DE ESTA SECRETARÍA… 
DE ESTA UNIDAD TÉCNICA. CONSIDERO TAMBIÉN QUE ESTA PROPUESTA 
DEBIÓ PONERSE A CONSIDERACIÓN TANTO DE LOS INTEGRANTES DE LA 
COMISIÓN, COMO DEL CONSEJO ESTATAL, A FIN DE QUE ENCONTRÁRAMOS 
LOS ARGUMENTOS QUE NOS PERMITIERAN CAMINAR EN LA DESIGNACIÓN EN 
COMENTO. POR ESA SITUACIÓN PEDIRÍA QUE PUDIÉRAMOS SEPARAR LA 
VOTACIÓN, PORQUE MI INTENCIÓN ES ACOMPAÑAR EL PROYECTO EN LO 
GENERAL, SIN EMBARGO, NO ACOMPAÑARÍA LA DESIGNACIÓN DE 
REFERENCIA. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. CONSEJERA MAYTE 
CASALEZ ADELANTE”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. MAYTE 
CASALEZ CAMPOS, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA 
PRESIDENTA. ÚNICAMENTE UNA CUESTIÓN MUY SENCILLA, POR CUANTO AL 
PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA QUE DESDE AHÍ SE MANIFESTARON ALGUNAS 
OBSERVACIONES, CORREGIR EN EL PRESENTE ACUERDO TANTO EN EL 
ENCABEZADO Y EN EL PIE DE PÁGINA. Y POR CUANTO A LO QUE REFIERE EL 
CONSEJERO JAVIER ARIAS, SI BIEN ENTIENDO QUE AHORITA VAMOS A HACER 
UNA VOTACIÓN, JUSTAMENTE ANALIZAR QUE PRECISAMENTE ES UN JDC, ME 
PARECE QUE AL MENOS QUE SE REVISE, ES JUSTAMENTE EL MEDIO DE 
IMPUGNACIÓN QUE INTERPONE AL CIUDADANO ANTE LA OMISIÓN DEL PROPIO 
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PARTIDO POLÍTICO, A DAR CUMPLIMIENTO A LO INDICADO PARA PODER 
DESESTIMARLO, ES DECIR, ÉL ESTÁ TAMBIÉN GENERANDO LAS GESTIONES 
CORRESPONDIENTES, PARA EFECTO DE QUE SE CUMPLIMENTE Y SE LLEVE A 
CABO POR PARTE DEL PARTIDO ESTA ACCIÓN, QUE ENTIENDO HA INCURRIDO 
INCLUSO EN UNA OMISIÓN. DE MI PARTE SERÍA CUANTO. GRACIAS”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “¿CONSEJERA MAYTE CASALEZ, ACEPTA UNA MOCIÓN POR PARTE 
DEL CONSEJERO PEDRO”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. MAYTE 
CASALEZ CAMPOS, EN USO DE LA PALABRA: “ADELANTE”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ 
CONSEJERO PEDRO ALVARADO, ADELANTE POR FAVOR”. EL CONSEJERO 
ESTATAL ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, EN USO 
DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA MAYTE CASALEZ. PARA DAR 
ESTE… PUES MAYORES DATOS Y ABUNDAR SOBRE EL TEMA. EL CIUDADANO 
PUES ESTE… QUE ESTAMOS AHORITA EN COMENTO, DESDE QUE SU 
SERVIDOR LO ENTREVISTÓ, COMENTAMOS ESTA SITUACIÓN Y ÉL PRESENTÓ 
SU RENUNCIA A DICHO PARTIDO, DESDE HACE MÁS DE CINCO AÑOS. INCLUSO 
PRESENTÓ UNA SEGUNDA RENUNCIA, RATIFICANDO JUSTAMENTE PUES… 
PUES RENUNCIANDO A SER MILITANTE A DICHO PARTIDO Y PUES AQUÍ EL 
DETALLE ES QUE AL REVISAR JUSTAMENTE PUES SU NOMBRE DENTRO DEL 
PARTIDO EN COMENTO, PUES NO SE LE HA DADO DE BAJA Y ES POR ESO QUE 
ESTE CIUDADANO HA INTERPUESTO UN JDC, PERO ÉL EN TIEMPO Y FORMA, 
REITERO, PRESENTÓ  SU RENUNCIA HACE MÁS DE CINCO AÑOS Y POR ESO 
FUE CONSIDERADO PARA EL CARGO EN CUESTIÓN. AGRADEZCO LA MOCIÓN 
CONSEJERA MAYTE CASALEZ. SI GUSTA USTED RESPONDER. GRACIAS”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “CONSEJERA MAYTE ADELANTE”. LA CONSEJERA ESTATAL 
ELECTORAL, MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS, EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “DE ACUERDO. BIEN, AGOTADAS LAS RONDAS DE 
PARTICIPACIÓN, CONSEJERAS Y CONSEJEROS, SOMETO A SU APROBACIÓN EN 
LO GENERAL, EL PROYECTO DE ACUERDO ASENTADO EN EL NUMERAL TRES 
DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, INCLUYENDO LAS OBSERVACIONES 
REALIZADAS POR PARTE DE EL CONSEJERO PEDRO ALVARADO, LAS 
REALIZADAS POR EL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ, LAS REALIZADAS POR LA 
CONSEJERA MAYTE CASALEZ, ASÍ COMO ATENDER LAS SUGERENCIAS 
HECHAS POR PARTE DEL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ, DE MANERA 
ADMINISTRATIVA. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE 
MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO POR FAVOR”. M. EN D. VÍCTOR 
ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “ME PERMITO INFORMAR A ESTE ÓRGANO COLEGIADO, QUE EL 
PROYECTO DE ACUERDO SEÑALADO EN EL PUNTO NÚMERO TRES DEL 
PRESENTE ORDEN DEL DÍA, ES APROBADO POR UNANIMIDAD EN LO GENERAL, 
¿DOCTOR JAVIER ARIAS, USTED VOTÓ A FAVOR? SÓLO PARA CORROBORAR. 
MUCHAS GRACIAS DOCTOR. ES APROBADA POR UNANIMIDAD EN LO 
GENERAL, CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR EL CONSEJERO 
PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, LAS REALIZADAS POR EL CONSEJERO 
JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, LAS REALIZADAS TAMBIÉN POR LA 
CONSEJERA MAYTE CASALEZ CAMPOS. ASIMISMO INFORMO QUE EL 
CONSEJERO JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, REFIERE QUE IRÁ CON UN 
VOTO CONCURRENTE EN EL PRESENTE ACUERDO. AHORA BIEN, LE INFORMO 
PRESIDENTA QUE QUEDARÍA ÚNICAMENTE POR SOMETER A VOTACIÓN, EN 
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TÉRMINOS DEL ARTÍCULO 41 DEL REGLAMENTO DE SESIONES DE ESTE 
CONSEJO ESTATAL, EL PUNTO QUE SE RESERVÓ PARA VOTACIÓN EN LO 
PARTICULAR, RELATIVO AL FUNCIONARIO QUE ENCABEZARÁ LA TITULARIDAD 
DE ESTA UNIDAD. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. Y 
VIRTUD DE QUE SE ABRE ESTA, ESTA DISCUSIÓN, ABRIMOS UNA PRIMERA 
RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “EL DOCTOR JAVIER ARIAS 
EN PRIMERA RONDA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “CONSEJERO ARIAS ADELANTE POR FAVOR”. 
EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, DR. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS, EN 
USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA. NADA MÁS PARA REFRENDAR MI 
POSICIONAMIENTO. INSISTO, NO ES UN TEMA HACIA EL FUNCIONARIO, ME 
QUEDA CLARO QUE EN EL TRABAJO QUE HIZO MIENTRAS DURÓ COMO TITULAR 
DE DICHA UNIDAD, MIENTRAS, ESTE AÑO QUE FUE TODAVÍA TEMPORAL LA 
COMISIÓN, HUBO SEGUIMIENTO DE LOS TEMAS. SU CAPACIDAD NO ESTÁ A 
DISCUSIÓN, AL CONTRARIO, CREO QUE MUESTRA DE ELLO ES PRECISAMENTE 
QUE SE RETOMARON LOS TEMAS PARA LA REALIZACIÓN DE LA REFORMA 
ELECTORAL. SIN EMBARGO, SU SERVIDOR EN AQUEL MOMENTO EN QUE FUE 
DESIGNADO, DESCONOCÍA QUE TODAVÍA EXISTÍA ESTE REGISTRO DE SU 
MILITANCIA EN EL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL. ENTIENDO POR LO QUE DICE 
MI COMPAÑERO, POR SUPUESTO QUE LO CREO, QUE PRESENTÓ DESDE HACE 
VARIOS AÑOS LA RENUNCIA CORRESPONDIENTE, NO OBSTANTE PUES EXISTE 
HOY EN DÍA TODAVÍA UN JUICIO PARA LA PROTECCIÓN DE LOS DERECHOS 
POLÍTICOS, EN EL CUAL NOS HACE PARTE A NOSOTROS COMO AUTORIDAD 
DEMANDADA, EN EL SENTIDO DE QUE SIGUE FORMANDO PARTE DE LA 
MILITANCIA DE ESTE PARTIDO. ENTIENDO QUE PODRÍA SER EN CONTRA DE SU 
VOLUNTAD, PERO HASTA EN TANTO NO SE RESUELVA Y QUEDE FIRME LA 
RENUNCIA CORRESPONDIENTE, EL JUICIO DE REFERENCIA A MI 
CONSIDERACIÓN EXISTIRÍA UNA IMPOSIBILIDAD, ATENDIENDO A QUE ESTAMOS 
PRÓXIMOS A UN PROCESO ELECTORAL, DONDE DEBEMOS GUARDAR UNA 
ABSOLUTA IMPARCIALIDAD CON TODOS LOS PARTIDOS, TENER ENTRE 
NUESTRO PERSONAL OPERATIVO Y SOBRETODO EN ÁREAS TAN ESPECÍFICAS, 
PERSONAL QUE PUDIERA TENER UN VÍNCULO CON PARTIDOS POLÍTICOS, 
INSISTO, EN ÁREAS OPERATIVAS O EN CUALQUIER, CUALQUIER OTRO 
FUNCIONARIO O SERVIDOR PÚBLICO DEL INSTITUTO, DEBEMOS CUIDAR 
MUCHO ESA PARTE Y ESA IMPARCIALIDAD. DE MI PARTE ESOS SON LOS 
RAZONAMIENTOS QUE ME LLEVAN A EMITIR ESTE VOTO EN CONTRA DE ESA 
DESIGNACIÓN, CON VOTO PARTICULAR. INSISTO, NO ES UN TEMA PERSONAL, 
SINO GUARDANDO ABSOLUTAMENTE LA INSTITUCIONALIDAD Y LOS 
PRINCIPIOS DE ESTE INSTITUTO ELECTORAL. GRACIAS”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERO JAVIER ARIAS. ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA DE 
PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “LA CONSEJERA ISABEL 
GUADARRAMA EN LA SALA VIRTUAL Y AQUÍ EN EL SALÓN NO HAY 
PARTICIPACIONES”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ADELANTE CONSEJERA ISABEL”. LA 
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. ISABEL GUADARRAMA 
BUSTAMANTE, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS PRESIDENTA. SALUDO A 
TODOS LOS PRESENTES. SÓLO COMENTAR POR SUPUESTO, QUE PARA MÍ ES 
PROBADO QUE EL FUNCIONARIO QUE SE ESTÁ PROPONIENDO EL DÍA DE HOY 
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EN ESTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, TIENE LA CAPACIDAD POR SUPUESTO, 
EN TODO CASO YA GENERÓ ACTIVIDAD COMO SECRETARIO TÉCNICO DE LA 
COMISIÓN, ENTONCES TEMPORAL DE GRUPOS VULNERABLES. PARA LA DE LA 
VOZ COMO FUNCIONARIA ELECTORAL Y CON LAS OBLIGACIONES POR 
SUPUESTO QUE DEVIENEN DE ESTA… DE ESTE CARGO, ES IMPORTANTE 
GARANTIZAR A LA CIUDADANÍA, QUE LOS FUNCIONARIOS QUE SE 
ENCUENTRAN LABORANDO EN ESTE INSTITUTO, PUES CUENTAN NO SÓLO 
MORALMENTE, SINO TAMBIÉN LEGALMENTE CON UN SENTIDO DE 
IMPARCIALIDAD. PARA MÍ ES MUY IMPORTANTE PODER TENER CLARIDAD EN 
TODO CASO, RESPECTO DE LAS INTENCIONES DE ESTA PROPUESTA. 
COINCIDO CON EL CONSEJERO JAVIER ARIAS, QUE EN TODO CASO ESTE TEMA, 
ANTES DE SUBIR A CONSEJO DEBIMOS HABERLO PLATICADO, PARA PODER 
GENERAR LOS MECANISMOS PARA QUE EN TODO CASO ESTE FUNCIONARIO 
LLEGARA A… COMO SECRETARIO TÉCNICO DE LA COMISIÓN QUE AHORA SE 
COMENTA. SIN EMBARGO, PARA LA DE LA VOZ ES IMPERATIVO POR SUPUESTO, 
GENERAR ESTA PARTE QUE YO COMENTO, LA PARCIALIDAD ES IMPORTANTE. 
DEBEMOS DAR NOSOTROS EN TODO CASO TAMBIÉN, DAR UNA BUENA 
REFERENCIA RESPECTO DE NUESTROS ACTOS Y ADEMÁS TENER LA CERTEZA. 
A MÍ ME PARECE QUE EN CUANTO ESTÉ ESTE CIUDADANO LIBRE, EN TODO 
CASO, DE UNA CIRCUNSTANCIA DE MILITANCIA A UN PARTIDO POLÍTICO, PUES 
PODRÍA SER NOMBRADO. BAJO ESA CIRCUNSTANCIA PRESIDENTA, ES LA 
MANIFESTACIÓN DE LA DE LA VOZ. MUCHAS GRACIAS”. M. EN D. VÍCTOR 
ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ TIENE EL USO DE LA VOZ”. LA 
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ, 
EN USO DE LA PALABRA: “PERDÓN, UNA DISCULPA, PERDÍ RED. ESTE… NO SÉ 
SI ESTAMOS EN PARTICIPACIÓN O YA EN LA VOTACIÓN”. M. EN D. VÍCTOR 
ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “ESTAMOS EN SU PARTICIPACIÓN ELIZABETH MARTÍNEZ, TIENE EL 
USO DE LA VOZ EN SEGUNDA RONDA”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, 
MTRA. ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS 
SECRETARIO. NADA MÁS COMENTAR QUE YO APOYARÉ EN TODOS LOS 
SENTIDOS QUE VIENE EL PRESENTE ACUERDO, INCLUSO RECONOCER EL 
TRABAJO TANTO DEL SECRETARIO TÉCNICO. CONSIDERO QUE EN EFECTO, SI 
HAY UN JDC INTERPUESTO POR INDEBIDA AFILIACIÓN, ESO NO ES 
IMPEDIMENTO PARA QUE EN SU MOMENTO DADO EL LICENCIADO QUE OCUPA 
ESTE CARGO, PUES LO HAYA PRESENTADO CON ANTERIORIDAD ANTE EL 
PARTIDO POLÍTICO Y QUE ANTE LA INACTIVIDAD DEL PROPIO PARTIDO 
POLÍTICO, SE TENGA QUE LLEVAR A CABO LA PROMOCIÓN DE UN JUICIO 
CIUDADANO, PARA EL EFECTO DE DESAFILIAR O QUITAR DE SU LISTADO DE 
MILITANTES A ESTE CIUDADANO, LO CUAL NO LLEVA… HACER LO CONTRARIO 
POR NUESTRA PARTE, SERÍA OCASIONARLE UN PERJUICIO, PORQUE ESTÁ 
MÁS QUE DEMOSTRADO INCLUSO CON LA VOLUNTAD Y LA PRESENTACIÓN DE 
ESTE JUICIO CIUDADANO, QUE PRETENDE OBVIAMENTE NO PERTENECER A 
ESTE PARTIDO POLÍTICO. POR TANTO MI VOTO ES EN LA TOTALIDAD A FAVOR 
DEL ACUERDO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS CONSEJERA, CONSEJERA 
ELIZABETH MARTÍNEZ. Y QUISIERA PONER A SU CONSIDERACIÓN UN RECESO 
DE HASTA DIEZ MINUTOS, CON LA FINALIDAD DE CONSEGUIR TODAS LAS 
DOCUMENTALES QUE EXISTEN EN ESTE MOMENTO, EN TORNO A ESTA… A 
ESTA PERSONA Y SU PROBABLE AFILIACIÓN. ENTONCES CONSEJERAS Y 
CONSEJEROS, SOMETO A SU APROBACIÓN UN RECESO. LOS QUE ESTÉN POR 
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LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO POR 
FAVOR”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ ME 
APOYA CON EL SENTIDO DE SU VOTO. MUCHAS GRACIAS. ME PERMITO 
INFORMAR QUE A ESTE ÓRGANO COLEGIADO, QUE ES APROBADO POR 
UNANIMIDAD UN RECESO DE HASTA DIEZ MINUTOS, PARA EFECTOS DE 
REVISAR LOS DOCUMENTOS DE REFERENCIA. LO ANTERIOR SIENDO LAS 17 
HORAS CON 08 MINUTOS. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
SECRETARIO. REGRESAMOS EN DIEZ MINUTOS”.--------------------------------------------  
UNA VEZ CONCLUIDO EL PROCESO APROBADO, SE REINICIA LA SESIÓN. 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS Y DE NUEVO MUY BUENAS TARDES. SIENDO 
LAS 17 HORAS CON 29 MINUTOS, REANUDAMOS LA SESIÓN EXTRAORDINARIA 
DE EL CONSEJO ESTATAL, RETOMANDO, RETOMANDO EL PUNTO DONDE 
ESTÁBAMOS. ESTE… ABRIMOS UNA TERCERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “SE APUNTA EN ESTA TERCERA RONDA, LA LICENCIADA 
JOANNY MONGE, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, ASÍ 
COMO LA CONSEJERA PRESIDENTA, LA MAESTRA MIREYA GALLY. ¿ALGUIEN 
MÁS SE APUNTA EN TERCERA RONDA? EL CONSEJERO PEDRO ALVARADO, LA 
CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ Y ÚNICAMENTE”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS SECRETARIO. LICENCIADA JOANNNY ADELANTE POR FAVOR”. LA 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL EN USO DE LA PALABRA: 
“HOLA. MUY BUENAS TARDES A TODOS. EN ESTOS MOMENTOS REALIZAMOS 
UNA BÚSQUEDA EN EL REGISTRO NACIONAL DE MILITANTES, QUE ES EN 
DONDE TENEMOS EL PADRÓN VIGENTE Y AL INGRESAR LOS DATOS DE LA 
PERSONA EN MENCIÓN, DEL LICENCIADO ÁNGEL DAVID, NO SE ENCUENTRA 
QUE ÉSTE TENGA ALGUNA MILITANCIA VIGENTE EN EL PARTIDO ACCIÓN 
NACIONAL. ES UNA PÁGINA PÚBLICA EN LA QUE USTEDES TAMBIÉN PODRÍAN 
CORROBORAR Y REFERIR INFORMACIÓN. ME PERMITE MENCIONARLA, ES 
RNM.MX/PADRÓN Y ES EL REGISTRO NACIONAL DE MILITANTES DEL PAN. 
ENTONCES, DERIVADO DE ESA BÚSQUEDA, HACERLES DE SU CONOCIMIENTO 
QUE NO ESTÁ AL MOMENTO SU AFI… ALGUNA AFILIACIÓN, NI MUCHO MENOS. 
ME GUSTARÍA HACER ESO DE CONOCIMIENTO PARA LOS EFECTOS DE LA 
VOTACIÓN QUE SE ESTÁ REALIZANDO. ES CUANTO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: 
“MUCHÍSIMAS GRACIAS POR LA INFORMACIÓN LICENCIADA JOANNY. 
CONSEJERO PEDRO ALVARADO, NO, Y DEL CONSEJERO ARIAS. ¿ACEPTA UNA 
MOCIÓN POR PARTE DEL CONSEJERO JAVIER ARIAS?”. LA REPRESENTANTE 
DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, CLARO”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “LICENCIADA. ADELANTE CONSEJERO POR FAVOR”. EL CONSEJERO 
ESTATAL ELECTORAL, DR. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. PUES APROVECHANDO ESTA 
INFORMACIÓN, PEDIRÍA A LA SECRETARÍA PUEDA VERIFICAR QUE 
PRECISAMENTE CON LA FE PÚBLICA DE LA SECRETARÍA EJECUTIVA, ESTE 
CIUDADANO NO FORMA PARTE YA DE LA MILITANCIA DEL PARTIDO DE 
REFERENCIA, DE SER ASÍ Y EN CONGRUENCIA CON LO QUE HE MANIFESTADO, 
LE DARÍA MI VOTO FAVORABLE A LA DESIGNACIÓN. ES CUANTO”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
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PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS. NO SÉ SI LA LICENCIADA JOANNY QUIERA 
CONTESTAR”. LA REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL EN USO 
DE LA PALABRA: “SÍ”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “BIEN, ¿LICENCIADA JOANNY ACEPTA UNA 
MOCIÓN POR PARTE DE LA CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA?”. LA 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL EN USO DE LA PALABRA: “SÍ 
CLARO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “ADELANTE CONSEJERA POR FAVOR”. LA CONSEJERA 
ESTATAL ELECTORAL, MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE, EN USO DE 
LA PALABRA: “GRACIAS PRESIDENTA. EL OBVIO DE REPETICIÓN, JUSTO MI 
INTERVENCIÓN DE INICIO ESTE… ME PARECE QUE NO ME OBSERVARON QUE 
TAMBIÉN HICE SOLICITUD DE MOCIÓN, ES QUE ME ADHIERO A LAS 
MANIFESTACIONES QUE HA COMENTADO EL CONSEJERO JAVIER ARIAS, QUE 
EL SECRETARIO PUEDA REVISAR EN TODO CASO EL REGISTRO Y TAMBIÉN POR 
SUPUESTO EN CONGRUENCIA, APEGADA A LA NORMA Y A MIS PROPIAS 
CONVICCIONES, DEL… EN EL MOMENTO, EN EL MOMENTO EN QUE EL 
SECRETARIO CONFIRME, QUE NO… POR SUPUESTO NO DUDO DE LA PALABRA 
DE LA REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, PERO EN CUANTO 
EL SECRETARIO CON FE PÚBLICA, CONFIRME ESA CIRCUNSTANCIA, TAMBIÉN 
INSISTO, DE ACUERDO A MIS CONVICCIONES Y EN CONGRUENCIA, IRÍA A 
FAVOR DE EL NOMBRAMIENTO. MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA. Y AHORA CEDO EL USO DE LA 
VOZ AL CONSEJERO PEDRO ALVARADO”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. BUENO, ESTE… YO 
NADA MÁS PARA PUES ANUNCIAR MI VOTO A FAVOR. CREO QUE YA HE 
MANIFESTADO EN DIVERSAS OCASIONES, PUES LA PROBIDAD, EL 
PROFESIONALISMO, LA HONRADEZ DE ESTA PERSONA, QUE EN LO PERSONAL 
PUES YO NO CONOCÍA HASTA QUE ME FUE PRESENTADA PARA PODER PUES 
OCUPAR ESTA TITULARIDAD DE LA UNIDAD TÉCNICA. YO QUIERO REFRENDAR 
MI APOYO, MI VOTO A FAVOR, DADO QUE BUENO, SI LO HICIMOS EN EL 
ACUERDO 052 DE ESTE AÑO DEL 15 DE MARZO, POR UNANIMIDAD, PUES YO NO 
LE VEO CIRCUNSTANCIA PARA QUE NO PODAMOS HACERLO AHORA QUE 
ESTAMOS CONFORMANDO ESTA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE, 
CONFORME A LO ESTABLECIDO PUES EN LA REFORMA AL CÓDIGO VIGENTE. 
AGRADEZCO LA ESCUCHA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO 
PEDRO ALVARADO. CEDO EL USO DE LA VOZ A LA CONSEJERA ELIZABETH 
MARTÍNEZ”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. ELIZABETH 
MARTÍNEZ GUTIÉRREZ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA 
PRESIDENTA DE ESTA COMISIÓN. ERA POR CUANTO A PRECISAMENTE EL TEMA 
DE QUE SI EL CIUDADANO QUE SE PROPONE TIENE ALGUNA AFILIACIÓN, IBA A 
MENCIONAR LA JURISPRUDENCIA 9 DEL 2019, QUE REFIERE “AFILIACIÓN. LA 
RENUNCIA A LA MILITANCIA SURTE EFECTOS DESDE EL MOMENTO DE SU 
PRESENTACIÓN, ANTE EL PARTIDO POLÍTICO”. Y DADO UN JUICIO DE 
SOLICITUD AL PARTIDO POLÍTICO PARA QUE SE DESAFILIE, PUES TENDRÁ QUE 
OBEDECERSE A ESTA SITUACIÓN. NADA MÁS QUERÍA DEJARLO LATENTE EN 
LA… EN LA PROPIA REUNIÓN DE CONSEJO, POR CUANTO AL DEBATE QUE SE 
PRESENTÓ EN SU MOMENTO DADO. POR MI PARTE ES CUANTO”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA ELIZABETH. A CONTINUACIÓN 
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ESTE… YO IBA A INTERVENIR Y RETIRO MI PARTICIPACIÓN. BIEN, AGOTADAS 
LAS… SECRETARIO ESTE… SI TUVIERA ALGUNA INFORMACIÓN CON 
RESPECTO AL PRESENCIA DE ESTA PERSONA EN EL PADRÓN”. M. EN D. VÍCTOR 
ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. MENCIONAR QUE EN ESTOS 
MOMENTOS HEMOS VERIFICADO CON EL EQUIPO DE SECRETARÍA EJECUTIVA, 
EN LA PÁGINA RNM.MX/PADRÓN, REGISTRO NACIONAL DE MILITANTES DEL 
PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, EN EL APARTADO PADRÓN NACIONAL SE HA 
ESTABLECIDO: ESTADO: MORELOS; MUNICIPIO: CUERNAVACA; APELLIDO 
PATERNO: HIDALGO; APELLIDO MATERNO: OCAMPO; NOMBRES: ÁNGEL DAVID, 
AL DAR CLIC EN EL BUSCADOR, NO ARROJA NINGUNA… NINGÚN RESULTADO, 
ES DECIR, NO HAY UNA PERSONA MILITANTE DE ESTE PARTIDO, CON ESTOS 
DATOS POR NOMBRE Y MUNICIPIO. ES CUANTO POR MI PARTE PRESIDENTA”. 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “BIEN, MUCHÍSIMAS GRACIAS SECRETARIO. Y AHORA SÍ, AGOTADAS 
LAS RONDAS DE PARTICIPACIÓN, CONSEJERAS Y CONSEJEROS, SOMETO A SU 
APROBA… BUENO, ¿SE ESCUCHA? ¿SÍ SE ESCUCHA AHORA? BIEN, AGOTADAS 
LAS RONDAS DE PARTICIPACIÓN, CONSEJERAS Y CONSEJEROS, SOMETO A SU 
APROBACIÓN EL PUNTO QUE QUEDÓ SOMETIDO A DISCUSIÓN, PARA SER 
VOTADO EN LO PARTICULAR. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE 
MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO POR FAVOR”. M. EN D. VÍCTOR 
ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ, ME APOYA CON EL SENTIDO DE 
SU VOTO POR FAVOR. MUCHAS GRACIAS. ME PERMITO INFORMAR A ESTE 
ÓRGANO COLEGIADO, QUE LA PROPUESTA DE PERSONA, EN ESTE CASO EL 
CIUDADANO ÁNGEL DAVID HIDALGO OCAMPO, COMO TITULAR DE LA UNIDAD 
DE REFERENCIA, ES APROBADA POR UNANIMIDAD, SIENDO LAS 17 HORAS 
CON 38 MINUTOS DEL DÍA MIÉRCOLES 26 DE JULIO DEL AÑO 2023, CON LOS 
VOTOS CONCURRENTES DEL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ Y DE 
LA CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE. ES CUANTO 
PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “GRACIAS SECRETARIO. POR FAVOR PASEMOS AL PUNTO 
NÚMERO CUATRO DEL ORDEN DEL DÍA”.--------------------------------------------------------- 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. PREVIO A 
CONTINUAR CON EL SIGUIENTE PUNTO EN EL ORDEN DEL DÍA, ME PERMITO 
INFORMAR QUE EL ACUERDO QUE SE ACABA DE APROBAR, RELACIONADO CON 
LA UNIDAD TÉCNICA ESPECIALIZADA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE DE GRUPOS VULNERABLES, ASÍ COMO LA PERSONA QUE HABRÁ 
DE FUNGIR COMO SU TITULAR, SE IDENTIFICA CON EL ACUERDO 
IMPEPAC/CEE/194/2023. AHORA BIEN, EL SIGUIENTE PUNTO EN NUESTRO 
ORDEN DEL DÍA CORRESPONDE AL NUMERAL CUATRO, LECTURA, ANÁLISIS Y 
PRESENTACIÓN DEL INFORME QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA TEMPORAL DE ASUNTOS INDÍGENAS, PARA LA CONCLUSIÓN DE 
ACTIVIDADES DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE ASUNTOS 
INDÍGENAS. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS SECRETARIO. SI 
ALGUIEN TUVIERA ALGÚN COMENTARIO CON RESPECTO A ESTE ACUERDO, 
ABRIMOS UNA PRIMERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR 
ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
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PALABRA: “LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ CAMPOS EN EL SALÓN EN 
PRIMERA RONDA Y EN LA SALA VIRTUAL NO SE ADVIERTEN PARTICIPACIONES 
PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. ADELANTE CONSEJERA MAYTE CASALEZ POR 
FAVOR”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. MAYTE CASALEZ 
CAMPOS, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA 
PRESIDENTA. ÚNICAMENTE INICIAR CON ALGUNAS CUESTIONES, PERO PUES 
SON MÍNIMAS: EN LA FOJA DIEZ Y ONCE CORREGIR LOS CUADROS. EN LA FOJA 
221 CORREGIR VIÑETAS. EN LA FOJA 230 HAY UN ESPACIO EN AMARILLO, QUE 
SEGURAMENTE VA A INCLUIR EL ACUERDO, LA NOMENCLATURA, UNA VEZ QUE 
ÉSTE SEA APROBADO, POR LO QUE SUGERIRÍA QUE UNA VEZ QUE LO 
APROBEMOS, SE… SÍ, LO QUE PASA ES QUE HACEMOS REFERENCIA A UN 
ACUERDO EN ESTA FOJA 230, QUE SEGURAMENTE ES EL QUE SE LE VA A DAR 
CUANDO SE APRUEBE LA COMISIÓN, UNA VEZ QUE YA LO APROBEMOS EN EL 
PUNTO SIGUIENTE, PUES YA NADA MÁS AHÍ PODERLO REFERIR. Y TAMBIÉN 
INCLUIR UN PÁRRAFO EN DONDE SE DÉ CUENTA QUE AL MOMENTO SE ESTÁ 
EN ESPERA DEL… LA… A QUÉ SALA REGIONAL DE LA CUARTA 
CIRCUNSCRIPCIÓN DEL TRIBUNAL ELECTORAL DEL PODER JUDICIAL DE LA 
FEDERACIÓN, CON SEDE EN LA CIUDAD DE MÉXICO, TENGA POR 
CUMPLIMENTADAS LA SENTENCIA SCM-JDC-21/2022 Y SUS ACUMULADOS, POR 
LO TANTO LO RELATIVO A ESTA CONSULTA GENERADA, SERÁN ATRIBUCIONES 
DE LA DIVERSA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE PUEBLOS Y 
COMUNIDADES INDÍGENAS DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, EN TANTO SE TENGAN 
COMPLEMENTADAS Y HAYAN CAUSADO ESTADO. Y UNA VEZ QUE HE 
COMENTADO ESTAS OBSERVACIONES, YO QUISIERA REFERIR, PORQUE NO 
PUEDO DEJAR PASAR ESTE MOMENTO, PARA SEÑALAR QUE ESTAS 232 
PÁGINAS EN LAS QUE SE ENCUENTRA ESTE INFORME, RECOPILAN CERCA DE 
TRES AÑOS Y MEDIO DE TRABAJO DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE 
ASUNTOS INDÍGENAS. VAMOS VIENDO CÓMO SE NARRA DE MANERA 
CRONOLÓGICA, DESDE SU PRIMERA CREACIÓN EL CUMPLIMIENTO A ESTE JDC-
403 DESDE EL 2018, VA NARRANDO CÓMO SE GENERÓ EN SU MOMENTO UNA 
CAMPAÑA GENERAL PARA LOS PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS, Y UNA 
CAMPAÑA ESPECÍFICA PARA LOS TRES MUNICIPIOS INDÍGENAS: HUEYAPAN, 
XOXOCOTLA, COATETELCO. CONTIENE LAS ACCIONES AFIRMATIVAS QUE EN 
SU MOMENTO FUERON CREADAS, ASÍ COMO LOS LINEAMIENTOS DE UNA 
CONSULTA QUE SE LLEVÓ A CABO EN ENERO DEL 2022. REFIERE DE MANERA 
BREVE, CÓMO SE LLEVÓ A CABO UNA CONSULTA EN TETELCINGO, LA CUAL 
NOS FUE PEDIDA POR ACUERDO PARLAMENTARIO DEL CONGRESO DEL 
ESTADO Y FINALMENTE LA CONSULTA ESTATAL QUE LLEVAMOS A CABO EN 
DISTINTAS ETAPAS PRECONSULTIVA, INFORMATIVA, DELIBERACIÓN INTERNA, 
DIÁLOGO Y DECISIÓN, EN DONDE LOGRAMOS DIVIDIR AL ESTADO EN SEIS 
SEDES REGIONALES Y AL FINAL PUES VEMOS CÓMO SE LLEVA A CABO UN 
FORO Y NOS LLEVAMOS DOS PENDIENTES A UNA COMISIÓN DE CARÁCTER 
PERMANENTE, ESTOS DOS PENDIENTES SON EL CUMPLIMIENTO AL SCM-JDC 
DEL 2021… DEL 2022, DE LA SALA REGIONAL Y UN PLAN DE TRABAJO EN DONDE 
SE PUSO A CONSIDERACIÓN DE LAS COMUNIDADES INDÍGENAS UNA 
CONVOCATORIA PARA QUE NOS HAGAN SABER SU SISTEMA NORMATIVO 
INTERNO, SU FORMA DE TOMA DE DECISIONES Y TAMBIÉN EL PROCEDIMIENTO 
QUE VAN A LLEVAR A CABO PARA LA ENTREGA DE LA CONSTANCIA DE 
AUTOADSCRIPCIÓN CALIFICADA. ES DECIR, LO DIJE MUY RÁPIDO EN MENOS DE 
CUATRO MINUTOS, SIN EMBARGO, NOS IMPLICÓ PARA TODO ESTE INSTITUTO 
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ARDUAS JORNADAS DE TRABAJO. COMENTAR QUE YO ME INTEGRO A ESTE 
PLENO DEL CONSEJO EN ABRIL DEL 2021, LAS ACTIVIDADES YA IBAN BASTANTE 
AVANZADAS, EN ESE MOMENTO PRESIDÍA LA COMISIÓN AL CONSEJERO 
ENRIQUE PÉREZ Y YO ME SUMO A LA INTEGRACIÓN DE DICHA COMISIÓN. 
POSTERIORMENTE TENGO EL HONOR DE PRESIDIRLA Y CONTINÚA 
INTEGRANDO LA CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ Y EL CONSEJERO PEDRO 
GREGORIO ALVARADO RAMOS. SIN EMBARGO, COMENTAR QUE AGRADEZCO 
LA CONFIANZA EN LOS TRABAJOS DE TODOS Y CADA UNO DE MIS 
COMPAÑEROS CONSEJEROS, PARA ESTAR EL DÍA DE HOY PRESENTANDO 
ESTE INFORME Y DAR PASO A UNA NUEVA ETAPA RESPECTO DE UNA 
COMISIÓN EJECUTIVA DE MANERA PERMANENTE DE PUEBLOS Y 
COMUNIDADES INDÍGENAS. MUCHÍSIMAS GRACIAS. GRACIAS TAMBIÉN A 
TODOS LAS FUNCIONARIAS Y FUNCIONARIOS DE ESTE INSTITUTO MORELENSE 
DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA. FINALMENTE 
ESTE INFORME QUEDARÁ EN LA MEMORIA DE TODOS NOSOTROS Y EN EL 
ARCHIVO HISTÓRICO DE ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL. DE MI PARTE 
SERÍA CUANTO. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA MAYTE 
CASALEZ. Y BUENO, SOBRE TODO UN AGRADECIMIENTO A NOMBRE DEL 
IMPEPAC, POR EL ESFUERZO DE CONTAR CON ESTA DOCUMENTAL QUE 
FINALMENTE VA A SER DE GRAN UTILIDAD PARA EL DESARROLLO DE NUESTRA 
DEMOCRACIA EN EL ESTADO. MUCHÍSIMAS GRACIAS Y FELICIDADES. ABRIMOS 
UNA SEGUNDA RONDA DE PARTICIPACIONES”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL, LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: 
“EN EL SALÓN EL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ, EN LA SALA VIRTUAL LA 
CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA Y LA CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ”. 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ ADELANTE POR FAVOR”. EL 
CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, EN 
USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. PUES BUENO, ES UN 
ES UN GUSTO QUE EL DÍA DE HOY SE ESTÉ PRESENTANDO ESTE INFORME TAN 
AMPLIO, TAN GRANDE, EN EL CUAL PUES SE VE LA HISTORIA ¿NO? QUE HOY 
VEMOS ES MÁS RÁPIDA QUE EN OTROS GRUPOS VULNERABLES, COMO EL DE 
EQUIDAD DE GÉNERO ¿NO? ENTONCES MUY RÁPIDAMENTE ESTAMOS YA  HOY 
EN DÍA HASTA CON COMISIÓN, QUE EN UNOS MINUTOS MÁS TAL VEZ 
ESTAREMOS ANALIZANDO. Y YO QUIERO HACER UN RECONOCIMIENTO AMPLIO 
Y PRIMERO A LA CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, LA MAESTRA 
MAYTE CASALEZ CAMPOS, QUIEN HA DIRIGIDO EN ÚLTIMAS FECHAS ESTA 
COMISIÓN Y POR SUPUESTO A TODAS Y CADA UNO DE LOS CONSEJEROS Y 
CONSEJERAS, A LA CONSEJERA PRESIDENTA Y A TODO EL PERSONAL, DESDE 
LA SECRETARÍA HASTA ESTE… EL ÚLTIMO DE LAS PERSONAS QUE HAYAN 
ESTADO CON NOSOTROS, AUNQUE SEA DE MANERA TEMPORAL, PORQUE AL 
FINAL DE CUENTAS TODOS SUMAMOS, NO ES SOLAMENTE UN ÁREA, TODOS 
SUMAMOS EN ESTE INSTITUTO. LES DIGO QUE PUES EL NO TENER TODOS LOS 
ELEMENTOS FINANCIEROS, NO DE HOY DE CONSTANTEMENTE, PUES NOS HA 
PERMITIDO SER MULTIFUNCIONALES, TODOS HACEMOS DE TODO. ENTONCES 
ENHORABUENA. PERO VAYAMOS A LA PARTE MEDULAR ¿NO? SI VAMOS 
VIENDO, BUENO, ME TARDARÍA LOS 10 MINUTOS EN DAR CADA UNO DE LOS 
PUNTOS DE LAS MÁS DE 400 PÁGINAS QUE NOS DIMOS A LA TAREA DE TENER. 
PERO BUENO, ÉSTE ES UNA COMPILACIÓN, QUE ESTOY SEGURO ESTARÁN EN 
NUESTRO MICROSITIO, ¿NO? CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, QUE 
SE MONTE EN EL MICROSITIO Y TAL VEZ VALDRÍA LA PENA QUE GENERÁRAMOS 
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UNOS DISCOS ESTE… CON UNA ETIQUETA Y QUE PUDIÉRAMOS TAMBIÉN 
ESTE… ENVIARLOS ¿NO? AL CONGRESO DEL ESTADO, A LA SALA REGIONAL 
POR SUPUESTO, AL EJECUTIVO, A ALGUNAS COMUNIDADES. PODRÍA SER 
UNA… UN PUNTO PARA ESA DIFUSIÓN, PORQUE AL FINAL DE CUENTAS PUES 
ESTO ES TODO UN ANDAMIAJE QUE HOY EN DÍA TIENE LOS RESULTADOS ¿NO? 
UNO PARA MÍ ES EL CONGRESO CON MÁS DEL 40 O CON EL 40% DE PERSONAS 
CON AUTOADSCRIPCIÓN CALIFICADA INDÍGENA Y CADA UNO DE LOS 
MUNICIPIOS Y 03 MUNICIPIOS INDÍGENAS, LO DE TETELCINGO QUE LA 
MAESTRA BIEN COMENTABA ¿NO? Y TODA DESPUÉS ESA PARTE DE LA 
CONSULTA, QUE A MI PARECER Y MUY PERSONAL PUNTO DE VISTA, ESTÁ 
PLASMADA EN LA REFORMA DEL CÓDIGO. A MI PARECER ESTÁ PLASMADO LO 
QUE SE LLEVÓ A CABO EN ESTA CONSULTA QUE DIRIGIÓ LA CONSEJERA 
MAYTE CASALEZ EN LA REFORMA DEL CÓDIGO ELECTORAL. ENTONCES 
BUENO, ENHORABUENA Y PUES FELICIDADES A TODAS Y A TODOS, PERO 
SOBRE TODO A LA COMUNIDAD INDÍGENA DEL ESTADO DE MORELOS, QUE SE 
FORTALECE Y SE CONSTRUYE PARA ELLOS Y ELLAS. DE MI PARTE SERÍA 
CUANTO. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO ENRIQUE 
PÉREZ. CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA ADELANTE POR FAVOR”. LA 
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. ISABEL GUADARRAMA 
BUSTAMANTE, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS PRESIDENTA. PUES ESTA 
ESTA INTERVENCIÓN NO PODÍA FALTAR POR SUPUESTO, AL MENOS DE MI 
PARTE, EN ESTA SESIÓN DE CONSEJO. LO MANIFESTÉ TAMBIÉN EN LA SESIÓN 
DE CIERRE DE COMISIÓN Y MIS PALABRAS SÓLO SERÁN POR SUPUESTO PARA 
HACER REFLEXIÓN Y MEMORIA RESPECTO DE QUE LA COMISIÓN TEMPORAL 
DE ASUNTOS INDÍGENAS, RECORDEMOS FUE CREADO PARA UN FIN 
DETERMINADO. SIN EMBARGO, ES LAS… LOS TRABAJOS QUE SE REALIZARON 
EN ESA COMISIÓN, HAN LLEVADO PRECISAMENTE A UNA REFORMA 
ELECTORAL EN EL ESTADO Y QUE AHORA SE VE SE VE REFLEJADA POR 
SUPUESTO EN LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE, EN EL TEMA INDÍGENA, 
QUE PARA LA DE LA VOZ EN TODO CASO, ES EL MAYOR RECONOCIMIENTO QUE 
HA TENIDO ESTE INSTITUTO O QUE TIENE ESTE INSTITUTO, PERO TAMBIÉN LAS 
Y LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS INDÍGENAS, LA TEMPORAL 
ME REFIERO. Y EN TODO CASO TAMBIÉN DECIR QUE PARA PARA MÍ ES 
IMPORTANTE TAMBIÉN RECONOCER ABSOLUTAMENTE TODO EL PERSONAL DE 
ESTE INSTITUTO, PORQUE COMO BIEN LO COMENTÁBAMOS EN SU MOMENTO, 
NO HUBO UN SÓLO COMPAÑERO QUE NO ESTUVIESE INVOLUCRADO EN ALGÚN 
MOMENTO Y CON ALGUNA ACTIVIDAD, PRECISAMENTE EN LAS ACCIONES QUE 
SE REALIZARON TODOS ESTOS AÑOS. MI RECONOCIMIENTO POR SUPUESTO A 
LA CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ, AL CONSEJERO PEDRO ALVARADO, A LA 
CONSEJERA MAYTE CASALEZ, QUE FUERON QUIENES INTEGRARON EN ESTA 
ÚLTIMA TEMPORADA, POR LLAMARLO ASÍ, ESA COMISIÓN. RECORDAR QUE 
POR SUPUESTO HEMOS APRENDIDO MUCHO Y EN TODO CASO EL DÍA DE HOY 
PUES ESTÁ PRESENTANDO UN INFORME MUY INTERESANTE QUE QUEDA 
TAMBIÉN COMO UNA MEDIDA HISTÓRICA DENTRO DE ESTE PROPIO INSTITUTO. 
PUES MUCHAS FELICIDADES. MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA. CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ 
ADELANTE POR FAVOR”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. 
ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS 
CONSEJERA PRESIDENTA. DE SOBRA ESTÁ DECIR TAMBIÉN QUE AGRADECER 
AL LICENCIADO FRANCISCO, QUIEN TAMBIÉN ES EL SECRETARIO TÉCNICO DE 
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ESTA COMISIÓN. CREO QUE EN LO PARTICULAR TODOS HEMOS TRANSITADO 
EN ESTA COMISIÓN, SOLAMENTE ÉL HA SIDO SIEMPRE EL SECRETARIO 
TÉCNICO Y CREO QUE HAY QUE RECONOCERLE DICHA LABOR, TAMBIÉN COMO 
A LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ QUIEN HA PRESIDIDO EN ESTE… EN ESTE 
ÚLTIMO LAPSO ESTA COMISIÓN. Y SUGERIR DOS PEQUEÑITAS 
OBSERVACIONES DE FORMA: EN LA PÁGINA DIEZ SE SUGIERE CORREGIR EL 
ACUERDO, PORQUE ES EL IMPEPAC/020, HABLA DEL 2023, SIN EMBARGO, AL 
MOMENTO DE LA REVISIÓN SE ADVIERTE QUE ES DEL 2022. Y EN LA PÁGINA 
TRES, EN EL PÁRRAFO TERCERO, SE SUGIERE QUE SE ADECÚE LA REDACCIÓN 
POR CUANTO A LO QUE ES A LO SIGUIENTE: “CON FECHA CINCO DE MARZO DEL 
AÑO EN CURSO”, YA QUE DEL CONTENIDO SE ADVIERTE…”. M. EN D. VÍCTOR 
ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ”. LA CONSEJERA ESTATAL 
ELECTORAL, MTRA. ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ, EN USO DE LA 
PALABRA: “PLENARIO TRES, DE FECHAS CINCO DE MARZO DEL AÑO 2020”. ¿NO 
SE ESCUCHÓ?”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO SE ESCUCHA CONSEJERA, SI 
PUDIERA APAGAR SU CÁMARA”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. 
ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ, EN USO DE LA PALABRA: “YA LA APAGUÉ”. 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “YA LA ESCUCHAMOS”. LA CONSEJERA ESTATAL 
ELECTORAL, MTRA. ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ, EN USO DE LA 
PALABRA: “NO SÉ SI LA ÚLTIMA PRECISIÓN SE ESCUCHÓ, QUE EN LA PÁGINA 
13, EN EL PÁRRAFO TERCERO, SE SUGIERE PONER QUE CON FECHA CINCO DE 
MARZO DEL AÑO EN CURSO, SE CAMBIE Y QUE SE PONGA “FECHA CINCO DE 
MARZO DEL AÑO 2020”, ASÍ COMO LA MENCIONADA EN LA PÁGINA VEINTE 
RESPECTO AL ACUERDO VEINTE DEL AÑO 2023, NO ES DE 2023, ES DEL 2022. 
POR MI PARTE ES CUANTO. MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ. Y ABRIMOS UNA TERCERA RONDA DE 
PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “EL CONSEJERO PEDRO 
ALVARADO EN EL SALÓN Y EN LA SALA VIRTUAL EL DOCTOR ALFREDO JAVIER 
ARIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE 
LA PALABRA: “ADELANTE CONSEJERO PEDRO ALVARADO”. EL CONSEJERO 
ESTATAL ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, EN USO 
DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. CON SU PERMISO. 
MIREN, UN PAR DE OBSERVACIONES DE FORMA: EN LA PÁGINA 41, SEGUNDO 
PÁRRAFO, ESTÁ REPETIDA LA ABREVIATURA DOCTOR, EN TODO CASO QUITAR 
UNA. EN EL CUADRO QUE SE NOS PRESENTA A PARTIR DE LA PÁGINA 78, 
REVISAR POR FAVOR LA SEGUNDA COLUMNA, EN LO QUE SE REFIERE A LAS 
SESIONES, YA SEAN DE CARÁCTER EXTRAORDINARIA, EXTRAORDINARIA 
URGENTE O… U ORDINARIAS, DADO QUE EN ALGUNAS OCASIONES SE 
ESCRIBE CON PURAS MAYÚSCULAS Y EN OTRAS OCASIONES COMO NOMBRE 
PROPIO. ENTONCES NADA MÁS UNIFORMIZAR. Y BUENO, SUMARME PUES A 
LOS RECONOCIMIENTOS Y AGRADECIMIENTOS, SOBRE TODO A ESE 
PERSONAL QUE COMO HORMIGUITA PUES ESTUVO TRABAJANDO DESDE LA 
PRIMERA CONSULTA Y HASTA LA CONSULTA DE TETELCINGO, Y LA ACTUAL 
CONSULTA QUE EVENTUALMENTE ESPERAMOS PUES SEA DE ALGUNA FORMA 
CUMPLIMENTADA Y VALIDADA POR LA SALA REGIONAL CIUDAD DE MÉXICO. 
ENTONCES PARA AQUELLOS COMPAÑEROS QUE DE VERDAD A VECES NI SUS 
NOMBRES CONOCEMOS, VAYA TAMBIÉN UN RECONOCIMIENTO, PORQUE NO 
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CABE DUDA QUE TAMBIÉN SIN ELLOS NO HUBIERA SIDO POSIBLE PUES EL 
CUMPLIMIENTO DE UNA SERIE DE ACTIVIDADES DE ESTA COMISIÓN EJECUTIVA 
TEMPORAL QUE EL DÍA DE HOY PUES ESTÁ TERMINANDO O ESTÁ CERRANDO 
ESTA COMISIÓN. Y BUENO, NADA MÁS RECORDAR QUE AL LLEGAR EL DE LA 
VOZ JUNTO CON LA CONSEJERA ELIZABETH, EN EL AÑO 2020 Y SE NOS INVITÓ 
A PARTICIPAR EN ESTA COMISIÓN, PUES NOS TOCÓ LA ACTUALIZACIÓN DE 
LOS… DE LAS ACCIONES AFIRMATIVAS Y DE LOS LINEAMIENTOS EN LOS 
ACUERDOS 263 Y 264 DE ESE AÑO ¿NO? ENTONCES PARTE TAMBIÉN DE PUES 
PERSONAL DE ESE ORGULLO DE HABER PUESTO UN GRANITO DE ARENA Y AL 
TIEMPO TAMBIÉN DE CONFORMAR PUES ESTA COMISIÓN FINAL DE TEMPORAL 
DE ASUNTOS INDÍGENAS ¿NO? ENHORABUENA TAMBIÉN PARA TODOS LOS 
CONSEJEROS QUE PARTICIPARON, PARA ESTE… PUES LA PRIMERA 
INTEGRACIÓN, PARA LA ÚLTIMA INTEGRACIÓN Y LAS DIFERENTES 
INTEGRACIONES, PORQUE CREO QUE TODOS Y CADA UNO DE LOS 
CONSEJEROS QUE INTEGRAMOS ESTE ÓRGANO ELECTORAL, PUES ESTE… 
ESTUVIMOS APORTANDO NUESTRO GRANITO DE ARENA. NO CABE DUDA QUE 
EL CONSEJERO ESTE… ENRIQUE PÉREZ PUES HIZO LO PROPIO. Y GRACIAS”. 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO PEDRO ALVARADO. CONSEJERO 
JAVIER ARIAS ADELANTE”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, DR. ALFREDO 
JAVIER ARIAS CASAS, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA 
PRESIDENTA. PUES SUMARME A LOS RECONOCIMIENTOS QUE HAN 
EXPRESADO MIS COMPAÑEROS Y QUE ADEMÁS VUELVO A DECIR PORQUE YA 
SE HA COMENTADO EN OTRAS OCASIONES Y NO SÓLO POR LOS INTEGRANTES 
DE ESTE CONSEJO, ESTE TRABAJO QUE HA DESARROLLADO LA COMISIÓN DE 
ASUNTOS INDÍGENAS, ES RECONOCIDO YA A NIVEL NACIONAL Y HA SIDO 
PIONERO INCLUSO PARA OTROS INSTITUTOS ELECTORALES, PARA CRITERIOS 
QUE HAN ADOPTADO LOS ÓRGANOS JURISDICCIONALES Y ES ALGO DE LO 
CUAL NOS DEBEMOS SENTIR ORGULLOSOS. YO EN PARTICULAR HOY QUIERO 
AGRADECER A DOS COMPAÑEROS CONSEJEROS QUE HAN LLEVADO CADA 
UNO EN EL PERÍODO QUE LES CORRESPONDIÓ, A BUEN PUERTO Y A LOS 
RESULTADOS QUE HOY TENEMOS, QUE ES EL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ Y 
POR SUPUESTO A LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ, A QUIEN ADEMÁS LE 
RECONOZCO QUE HA TENIDO EL TEMPERAMENTO, LA SABIDURÍA Y LAS 
CONDICIONES PARA PODER DESARROLLAR Y LLEVAR A CABO DIÁLOGOS 
ENTRE LAS PROPIAS COMUNIDADES INDÍGENAS, QUE INCLUSO POR ESA 
DIVERSIDAD PLURICULTURAL DE PENSAMIENTO Y DE RIQUEZA QUE HAY 
ENTRE CADA UNA DE ELLAS, A VECES ES UN POCO INCOMPATIBLE PODER 
ESTABLECER LAZOS Y VÍNCULOS QUE PERMITIERAN SEGUIR AVANZANDO EN 
EL TEMA QUE HOY SE NOS PRESENTA. ESTE INFORME NO SOLAMENTE RELATA 
LAS ACCIONES, RELATA EL CORAZÓN QUE LE HAN PUESTO LA COMISIÓN DE 
ASUNTOS INDÍGENAS, LOS COMPAÑEROS OPERATIVOS QUE HAN 
PARTICIPADO EN EL TRABAJO, AÚN INSISTO, EN CONTRA DE LAS 
CONDICIONES, EN CONTRA DE ALGUNOS ACTORES EN PARTICULAR QUE HAN 
QUERIDO QUE ESTE INSTITUTO QUEDE MAL EN EL TEMA QUE HOY NOS OCUPA. 
PERO INSISTO, EL RECONOCIMIENTO Y LA DISPONIBILIDAD QUE HAN TENIDO 
LOS COMPAÑEROS, HA SIDO POR MUCHO SUPERADO, SUPERABLE POR 
CUANTO HACE AQUELLAS SITUACIONES NEGATIVAS QUE SE LES PRESENTAN. 
ENHORABUENA. GRACIAS A LA COMISIÓN Y GRACIAS CONSEJERA MAYTE 
CASALEZ, CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS. Y 
BUENO, PUES ESTE… YO YA LOS HABÍA FELICITADO, PERO ME UNO A TODAS 
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LAS FELICITACIONES QUE SE HICIERON, EN ESPECIAL A LOS CONSEJEROS 
ENRIQUE PÉREZ Y MAYTE CASALEZ. BIEN, AGOTADAS LAS RONDAS DE 
PARTICIPACIÓN, DEMOS POR FAVOR SECRETARIO DEMOS POR PRESENTADO 
EL INFORME ASENTADO EN EL NUMERAL CUATRO DEL PRESENTE ORDEN DEL 
DÍA, INCLUYENDO LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR PARTE DE LA 
CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ Y EL CONSEJERO PEDRO ALVARADO, Y LA 
CONSEJERA MAYTE CASALEZ”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA 
PRESIDENTA. ME PERMITO INFORMAR A ESTE ÓRGANO COLEGIADO, QUE EL 
INFORME SEÑALADO EN EL PUNTO NÚMERO CUATRO DEL PRESENTE ORDEN 
DEL DÍA, SE TIENE POR PRESENTADO SIENDO LAS 17 HORAS CON 57 MINUTOS 
DEL DÍA MIÉRCOLES 26 DE JULIO DEL AÑO 2023, CON LAS OBSERVACIONES 
REALIZADAS POR LA CONSEJERA MAESTRA MAYTE CASALEZ CAMPOS, LAS 
REALIZADAS POR LA MAESTRA ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ Y LAS 
REALIZADAS POR EL MAESTRO PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS. ES 
CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “GRACIAS SECRETARIO. POR FAVOR PASEMOS AL PUNTO 
NÚMERO CINCO DEL ORDEN DEL DÍA”------------------------------------------------------------- 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. INFORMO QUE 
EL PUNTO NÚMERO CINCO EN EL ORDEN DEL DÍA CORRESPONDE A LA 
LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL PROYECTO DE 
ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
TEMPORAL DE ASUNTOS INDÍGENAS, POR EL QUE SE DAN POR CONCLUIDOS 
LOS TRABAJOS DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE ASUNTOS 
INDÍGENAS, DERIVADO DE LOS DECRETOS 1013 Y 1016, AMBOS PUBLICADOS 
EN EL PERIÓDICO OFICIAL “TIERRA Y LIBERTAD”, NÚMERO SEIS MIL 
DOSCIENTOS, DE FECHA SIETE DE JUNIO DE 2023. LOS PUNTOS RESOLUTIVOS 
DE ESTE PROYECTO DE ACUERDO SON LOS SIGUIENTES: PRIMERO. ESTE 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL ES COMPETENTE PARA APROBAR EL 
PRESENTE ACUERDO. SEGUNDO. SE DAN POR CONCLUIDOS LOS TRABAJOS 
DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE ASUNTOS INDÍGENAS, EN 
TÉRMINOS DE LA REFORMA APROBADA MEDIANTE LOS DECRETOS 1013 Y 1016, 
AMBOS PUBLICADOS EN EL PERIÓDICO OFICIAL “TIERRA Y LIBERTAD”, NÚMERO 
6200 DE SIETE DE JUNIO DE 2023. TERCERO. SE ORDENA A LA SECRETARÍA 
EJECUTIVA EL IMPLEMENTAR E INSTRUMENTAR ANTE EL PLENO DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, LAS ACCIONES NECESARIAS PARA DAR CUMPLIMIENTO AL 
DECRETO NÚMERO 1013, POR EL QUE SE REFORMA EL CÓDIGO DE 
INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES PARA EL ESTADO DE 
MORELOS Y LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL DEL ESTADO DE MORELOS, EN 
MATERIA POLÍTICO-ELECTORAL, PARA GARANTIZAR LA INCLUSIÓN DE GRUPOS 
VULNERABLES Y LA PARIDAD DE GÉNERO, Y ASÍ COMO AL DECRETO NÚMERO 
1016, POR EL QUE SE REFORMAN Y ADICIONAN DIVERSAS DISPOSICIONES DEL 
CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES PARA EL 
ESTADO DE MORELOS, A FIN DE IMPLEMENTAR CON EL CARÁCTER DE 
PERMANENTE, LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE PUEBLOS Y 
COMUNIDADES INDÍGENAS DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA. CUARTO. TÚRNESE AL 
ARCHIVO… TÚRNESE EL ARCHIVO DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE 
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ASUNTOS INDÍGENAS, A LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE PUEBLOS 
Y COMUNIDADES INDÍGENAS, UNA VEZ QUE SE APRUEBE LA INTEGRACIÓN DE 
ESTA ÚLTIMA. QUINTO. REMÍTASE COPIA CERTIFICADA DEL PRESENTE 
ACUERDO A LA SALA REGIONAL CIUDAD DE MÉXICO DEL TRIBUNAL ELECTORAL 
DEL PODER JUDICIAL DE LA FEDERACIÓN, EN AUTOS DEL EXPEDIENTE SCM-
JDC-403/2018 Y SCM-JDC-21/2022, Y SUS ACUMULADOS. SEXTO. REMÍTASE 
COPIA CERTIFICADA DEL PRESENTE ACUERDO AL CONGRESO DEL ESTADO DE 
MORELOS. SÉPTIMO. SE INSTRUYE AL SECRETARIO EJECUTIVO, PARA QUE 
PUBLIQUE EL PRESENTE ACUERDO EN EL PERIÓDICO OFICIAL “TIERRA Y 
LIBERTAD”, ÓRGANO OFICIAL DE DIFUSIÓN DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE 
MORELOS. OCTAVO. PUBLÍQUESE EL PRESENTE ACUERDO EN LA PÁGINA 
OFICIAL DE INTERNET DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, EN ATENCIÓN AL PRINCIPIO DE 
MÁXIMA PUBLICIDAD. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
SECRETARIO. SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN COMENTARIO CON RESPECTO A 
PRESENTE ACUERDO, ABRIMOS UNA PRIMERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “NO HAY PARTICIPACIONES EN PRIMERA… SALA Y EN EL 
SALÓN NO HAY PARTICIPACIONES Y EN LA SALA VIRTUAL TAMPOCO SE 
ADVIERTEN PARTICIPACIONES PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “BIEN, ABRIMOS UNA 
SEGUNDA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI 
ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO HAY 
PARTICIPACIONES EN EL SALÓN Y EN LA SALA VIRTUAL TAMPOCO HAY 
PARTICIPACIONES PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ABRIMOS UNA TERCERA RONDA”. M. 
EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO 
DE LA PALABRA: “USTED CONSEJERA PRESIDENTA, EL CONSEJERO ENRIQUE 
PÉREZ Y LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ CAMPOS. EN LA SALA VIRTUAL NO 
SE ADVIERTEN MÁS PARTICIPACIONES Y SE SUMA EL DE LA VOZ PRESIDENTA”. 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “CONSEJERO, CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ, ADELANTE POR 
FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ 
RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. PUES BUENO, LES DECÍA QUE 
HOY ES UN DÍA DE FIESTA, UN DÍA DE CELEBRACIÓN PARA LA DEMOCRACIA EN 
EL ESTADO DE MORELOS, INÉDITO QUE ESTEMOS QUE EN CORRELACIÓN A 
PUES ESTA REFORMA ELECTORAL DEL PASADO SIETE DE JUNIO, EN EL CUAL 
PUES BUENO, SE CREA AHORA TAMBIÉN LA COMISIÓN DE ASUNTOS 
INDÍGENAS. LE DECÍA QUE QUÉ RÁPIDO CRECIÓ, QUÉ RÁPIDO SE FUE ESTO, 
PORQUE ESTO INICIÓ EN EL AÑO 2018, CON UNA CONSULTA, CON UNA… NO 
UNA PETICIÓN, UNA PETICIÓN POR PARTE, Y QUE HOY EN PAZ DESCANSE EL 
GOBERNADOR INDÍGENA HIPÓLITO ARRIAGA PONTE, DEL ESTADO DE HIDALGO 
SINO MAL RECUERDO, ESTADO DE MÉXICO PERDÓN, DEL ESTADO DE MÉXICO 
Y HOY EN DÍA ESTÁ CONCRETO EN LA LEY, TENEMOS EL 40% DE LOS 
INDÍGENAS AUTOADSCRITOS Y CALIFICADOS EN EL CONGRESO, TRES 
MUNICIPIOS INDÍGENAS. Y CÓMO ESTA PERSONA NO SÓLO LO HIZO EN EL 
ESTADO DE MORELOS, LO HIZO EN UNA DIVERSIDAD DE ESTADOS Y ESTO FUE 
LO QUE IMPLOTÓ, EXPLOTÓ HACIA LOS TRIBUNALES, PORQUE BUENO, TODOS 
LOS INSTITUTOS ADMINISTRATIVOS COMO ÉSTE, ESTAMOS OBLIGADOS A 
CEÑIRNOS TEXTUALMENTE A LO QUE DICE LA LEY. ¿Y QUÉ NOS PEDÍAN? 
TRATO DE RECORDAR, PUES QUE REGISTRÁRAMOS UNA SERIE DE 
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CANDIDATOS INDÍGENAS Y LES DECÍAMOS QUE EL MECANISMO ES MEDIANTE 
PARTIDOS POLÍTICOS O CANDIDATURAS INDEPENDIENTES Y DE AHÍ SE 
DESATÓ Y DE AHÍ SE FUE Y HACE RATO LO DECÍA, Y MUCHO MÁS RÁPIDO 
TODAVÍA LO DE GRUPOS VULNERABLES. ¿POR QUÉ? PORQUE EL PISO A MI 
PARECER LO DIO EQUIDAD DE GÉNERO. ES DECIR, ESE TRANSCURSO DE 
TANTOS AÑOS Y DÉCADAS QUE LLEVÓ LA EQUIDAD DE GÉNERO, PUES 
PAVIMENTÓ, YO ASÍ LO HE ESTADO DICIENDO, PENSANDO Y EXTERNANDO EN 
DIVERSOS MOMENTOS, QUE FUE EL QUE PAVIMENTÓ. ENTONCES ESE 
RECONOCIMIENTO TAMBIÉN HOY A TODAS LAS MUJERES DE… QUE 
GENERARON ESTE PISO, PARA QUE HOY EN DÍA PUES SEA MUCHO MÁS 
RÁPIDO PARA LOS GRUPOS VULNERABLES, HOY EN ESTE MOMENTO 
HABLANDO DE GRUPOS INDÍGENAS. Y BUENO, PUES AHORA YA PLASMADO EN 
LEY, YA GENERADO TODO ESTO, PUES NOS DICEN NO SOLAMENTE SER… 
TENEMOS TRES DISTRITOS YA GENERADOS POR EL INSTITUTO NACIONAL 
ELECTORAL. NOSOTROS TUVIMOS CON ACCIÓN AFIRMATIVA Y HOY YA ESTÁN 
PLASMADOS EN LEY, ESTÁ PLASMADO EN LEY TAMBIÉN CÓMO LLEVAREMOS A 
CABO REGISTRO Y LA CUANDO SE DEN LAS… LAS POSICIONES TANTO 
MUNICIPALES, DISTRITALES. Y BAJO ESTE CONTEXTO PUES BUENO SE 
CONFORMAN NUEVAMENTE… SE CONFORMA ESTA COMISIÓN YA 
PERMANENTE, PARA LO CUAL ME DA MUCHO GUSTO QUE VA A ESTAR 
INCLUIDA POR PRIMERA OCASIÓN POR EL CONSEJO PEDRO ALVARADO, POR 
LA CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ Y LA PRESIDIRÁ, DÁNDOLE 
CONTINUIDAD A SUS TRABAJOS A LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ, ASÍ QUE… 
Y TODOS POR SUPUESTO, SUMANDO, PORQUE BUENO, ES UNO DE NUESTROS 
OBJETIVOS COMO INSTITUCIÓN, SALVAGUARDAR DE TODAS Y TODOS LOS 
CIUDADANOS, SU DERECHO A VOTAR Y SER VOTADOS. BAJO ESTA 
CIRCUNSTANCIA PUES FELICIDADES Y GENEREMOS LAS ACCIONES, SI ES QUE 
SE TIENE A BIEN DE VOTAR, DE DAR CUENTA, COMO BIEN DICEN LOS… EN LO 
RESOLUTIVOS, TANTO AL CONGRESO COMO A LAS DEMÁS AUTORIDADES, 
PARA ESTAR CUMPLIMENTANDO TAMBIÉN LA LEY EN LA MATERIA. 
ENHORABUENA Y GRACIAS POR LA ESCUCHA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS 
CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. SECRETARIO ADELANTE POR FAVOR”. M. EN D. 
VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. ÚNICAMENTE PONER A SU 
CONSIDERACIÓN DE MANERA RESPETUOSA, UNA OBSERVACIÓN DE… DENTRO 
DEL PRESENTE PROYECTO DE ACUERDO. MENCIONAR QUE EN ATENCIÓN A 
LOS TRANSITORIOS PRECISAMENTE DE ESTE DECRETO NÚMERO 1013, POR EL 
QUE SE REFORMÓ EL CÓDIGO, DONDE ESTABLECE EL TRANSITORIO SEXTO 
QUE EL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, DEBERÁ REALIZAR LOS AJUSTES 
PRESUPUESTALES NECESARIOS PARA LA IMPLEMENTACIÓN DE LAS DOS 
COMISIONES CREADAS EN EL PRESENTE DECRETO. SE SUGIERE OBVIAMENTE 
CON… PARA PONER A CONSIDERACIÓN DE ESTE PLENO, QUE AL IGUAL QUE 
EN EL PROYECTO DE ACUERDO EN EL QUE SE CREÓ LA COMISIÓN DE GRUPOS 
PERMANENTE, DE GRUPOS VULNERABLES, SE INCORPORE UN RESOLUTIVO 
QUE REFIERA “SE INSTRUYE A LA SECRETARÍA EJECUTIVA Y A LA COMISIÓN 
EJECUTIVA PERMANENTE DE ADMINISTRACIÓN Y FINANCIAMIENTO, PARA QUE 
REALICEN LAS ACCIONES CONDUCENTES, PARA REALIZAR EL ANÁLISIS DE LOS 
AJUSTES PRESUPUESTARIOS NECESARIOS PARA LA INTEGRACIÓN DE LA 
COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE PUEBLOS Y COMUNIDADES 
INDÍGENAS”. ESA SERÍA LA SUGERENCIA CONSEJERA PRESIDENTA. ES 
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CUANTO POR MI PARTE”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS SECRETARIO. Y 
BUENO, APROVECHO MI INTERVENCIÓN PARA HACER PROPIAS SUS 
OBSERVACIONES. Y BUENO, NADA MÁS MENCIONAR QUE REALMENTE PUES 
COMO CONSECUENCIA DEL INFORME QUE ACABAMOS DE PRESENTAR EN EL 
PUNTO INMEDIATO ANTERIOR A ESTE ORDEN DEL DÍA, PUES EN ESTE 
MOMENTO YA SE PRESENTA, SE PRESENTA EL CIERRE DE ESTA, DE ESTA 
COMISIÓN. UNA COMISIÓN QUE HA TENIDO QUE ENFRENTAR CUALQUIER 
CANTIDAD DE VICISITUDES Y BIEN ADAPTARSE A LOS RETOS QUE SE HAN IDO 
ENFRENTANDO A LO LARGO DE TODOS ESTOS AÑOS, PORQUE NO ES UNA 
COMISIÓN TEMPORAL QUE SE HAYA CREADO EN UN AÑO, SI NO FUERON 
MUCHÍSIMOS AÑOS Y HUBO MUCHAS, MUCHAS COSAS QUE ENFRENTAR. Y 
BUENO, PUES SÍ CON TRISTEZA DESPEDIMOS A ESTA, A ESTA COMISIÓN 
TEMPORAL, PERO CREO QUE EN BREVE DAREMOS BIENVE… LA BIENVENIDA A 
UNA DEFINITIVA. DE NUEVO MUCHÍSIMAS FELICIDADES. Y CEDO EL USO DE LA 
VOZ A LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI 
ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “PERDÓN 
PRESIDENTA. HAY UNA MOCIÓN DEL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ, ME PARECE 
QUE ES AL DE LA VOZ”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ADELANTE CONSEJERO”. EL CONSEJERO 
ESTATAL ELECTORAL, LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. ÚNICAMENTE PARA PRECISAR 
QUE LA OBSERVACIÓN QUE COMENTA EL SEÑOR SECRETARIO, SI TIENE A BIEN 
ESTE PENSARLO… TENERLO EN CONSIDERACIÓN, SERÍA PARA EL SIGUIENTE 
PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, PARA EL PUNTO SEIS, DADO QUE AHORITA 
ESTAMOS EN EL PUNTO NÚMERO CINCO. SERÍA CUANTO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: 
“MUCHÍSIMAS GRACIAS CONSEJERO, CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. Y AHORA 
SÍ CEDO EL USO DE LA VOZ A LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ”. LA CONSEJERA 
ESTATAL ELECTORAL, MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. ME VOY A PERMITIR LEERLO, 
PORQUE SI NO ME VA A GANAR UN POQUITO LA MOCIÓN Y ESO QUE 
SOLAMENTE ESTUVE PRESIDIENDO UN AÑO CONSEJERO ENRIQUE. EL 
PRESENTE ACUERDO SIN DUDA ES UNA MEZCLA DE EMOCIONES, PRIMERO LA 
TRISTEZA DE CONCLUIR UNA ETAPA DE RESPECTO DE ESTA COMISIÓN 
EJECUTIVA TEMPORAL EN ESTE INSTITUTO, PERO TAMBIÉN NOS VA A LLENAR 
SEGURAMENTE DE ALEGRÍA EL SIGUIENTE PUNTO DE ACUERDO, PORQUE 
COMO INSTITUTO TAMBIÉN VAMOS A PODER COLABORAR CON QUE LOS 
PUEBLOS Y LAS COMUNIDADES SEAN, INDÍGENAS, SEAN ESCUCHADAS Y 
ATENDIDAS. RECORDAR QUE HAYAMOS IDO POR TODO EL ESTADO, 
COMUNIDAD POR COMUNIDAD, PUEBLO POR PUEBLO, LLEVÁNDOLES LA 
INFORMACIÓN RESPECTO DE SUS DERECHOS ELECTORALES Y SUS ACCIONES 
AFIRMATIVAS. ME ATREVO ME ATREVO A DECIR QUE SOMOS LOS CONSEJEROS 
QUE HAN INTEGRADO ESTE INSTITUTO, QUIENES MÁS SE HAN ACERCADO A 
LOS PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS. GRACIAS CONSEJEROS POR SU 
ENTREGA. TAMBIÉN AGRADEZCO A TODO EL PERSONAL DEL IMPEPAC, QUE 
POR MÁS DE TRES AÑOS Y MEDIO HAN AYUDADO A LOS TRABAJOS DE LA 
COMISIÓN QUE HOY SE CIERRA. SIN SU TRABAJO Y EL CORAZÓN QUE 
COMENTA EL CONSEJERO JAVIER ARIAS, QUE METIERON EN ESTOS 
TRABAJOS, ESTO NO HUBIERA SIDO POSIBLE. POR SUPUESTO AGRADECER AL 
LICENCIADO FRANCISCO, SECRETARIO TÉCNICO DE ESTA COMISIÓN, DESDE 
EL INICIO. AHORA VAMOS A DAR UN PASO ADELANTE Y CONTINUAREMOS 
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TRABAJANDO CON LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE PUEBLOS Y 
COMUNIDADES INDÍGENAS. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
CONSEJERA MAYTE CASALEZ. Y AGOTADAS LAS RONDAS DE PARTICIPACIÓN, 
CONSEJERAS Y CONSEJEROS, SOMETO A SU APROBACIÓN EL PROYECTO DE 
ACUERDO ASENTADO EN EL NUMERAL CINCO DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, 
CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR PARTE DE… BIEN, ESTE… UNA 
DISCULPA. NO HUBO… NO HAY… NO HAY OBSERVACIONES, YA QUE EL 
SECRETARIO EJECUTIVO RETIRA SU PARTICIPACIÓN, POR LO QUE SOMETO A 
SU APROBACIÓN EL PROYECTO DE ACUERDO ASENTADO EN EL NUMERAL 
CINCO DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA 
SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO POR FAVOR”. M. EN D. 
VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “ME PERMITO INFORMAR A ESTE ÓRGANO COLEGIADO, QUE EL 
PROYECTO DE ACUERDO SEÑALADO EN EL NUMERAL CINCO DEL PRESENTE 
ORDEN DEL DÍA, ES APROBADO POR UNANIMIDAD, SIENDO LAS 18 HORAS CON 
11 MINUTOS DEL DÍA MIÉRCOLES 26 DE JULIO DEL AÑO 2023. ASIMISMO, 
INFORMO QUE ESTE ACUERDO SE IDENTIFICA CON LA CLAVE 
IMPEPAC/CEE/195/2023. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS SECRETARIO. POR FAVOR PASEMOS AL PUNTO NÚMERO SEIS DEL 
ORDEN DEL DÍA”.------------------------------------------------------------------------------------------- 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. EL PUNTO 
NÚMERO SEIS EN EL ORDEN DEL DÍA CORRESPONDE A LA LECTURA, ANÁLISIS 
Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL PROYECTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA 
SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, A 
TRAVÉS DEL CUAL SE SOMETE A CONSIDERACIÓN LA CONFORMACIÓN, 
INTEGRACIÓN Y VIGENCIA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE 
PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS, EN TÉRMINOS DE LO PREVISTO POR 
LOS ARTÍCULOS 83 Y 91 TER DEL CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y 
PROCEDIMIENTOS ELECTORALES PARA EL ESTADO DE MORELOS. LOS 
PUNTOS RESOLUTIVOS DEL PRESENTE PROYECTO DE ACUERDO SON LOS 
SIGUIENTES: PRIMERO. ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, ES 
COMPETENTE PARA EMITIR EL PRESENTE ACUERDO, EN TÉRMINOS DE LA 
PARTE CONSIDERATIVA DEL MISMO. SEGUNDO. SE APRUEBA LA 
CONFORMACIÓN, INTEGRACIÓN Y VIGENCIA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE DE PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS DE ESTE ÓRGANO 
ELECTORAL LOCAL, DE CONFORMIDAD CON LA PARTE CONSIDERATIVA DEL 
PRESENTE ACUERDO. TERCERO. SE APRUEBA QUE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE DE PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS, ENTRE EN 
FUNCIONES A PARTIR DE LA APROBACIÓN DEL PRESENTE ACUERDO, DE 
CONFORMIDAD CON LA PARTE CONSIDERATIVA DEL MISMO. CUARTO. SE 
APRUEBA QUE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE PUEBLOS Y 
COMUNIDADES INDÍGENAS, DÉ SEGUIMIENTO A LAS ACTIVIDADES TENDIENTES 
AL CUMPLIMIENTO DE LA SENTENCIA EMITIDA EN AUTOS DEL EXPEDIENTE 
SCM-JDC-403/2018, LA RESOLUCIÓN DEL JUICIO CIUDADANO SCM-JDC-21/2022 
Y SUS ACUMULADOS, ASÍ COMO CONTINUAR CON EL DESARROLLO DE LAS 
ACTIVIDADES FALTANTES DEL PROGRAMA ANUAL DE TRABAJO DE LA 
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE ASUNTOS INDÍGENAS 2023 Y EL PLAN DE 
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TRABAJO PARA CONVOCAR A LAS AUTORIDADES REPRESENTATIVAS DE LAS 
COMUNIDADES INDÍGENAS DEL ESTADO DE MORELOS, A REGISTRAR SUS 
SISTEMAS NORMATIVOS Y FORMAS DE TOMA DE DECISIÓN ANTE EL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, DE 
CONFORMIDAD CON LA PARTE CONSIDERATIVA DEL PRESENTE ACUERDO. 
QUINTO. SE APRUEBA QUE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE 
PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS, CUENTE CON LA FUNCIÓN DE 
PARTICIPAR EN LA REVISIÓN DE LAS SOLICITUDES DE REGISTRO TANTO LA 
DIRECCIÓN EJECUTIVA DE CAPACITACIÓN ELECTORAL, EDUCACIÓN CÍVICA Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, COMO LA DIRECCIÓN DE ORGANIZACIÓN Y 
PARTIDOS POLÍTICOS, CON EL PROPÓSITO DE EMITIR DICTÁMENES RESPECTO 
DE LA VERIFICACIÓN DEL CUMPLIMIENTO DE REGLAS DE POSTULACIÓN DE 
PERSONAS INDÍGENAS PARA EL PROCESO ELECTORAL 2023-2024. SEXTO. SE 
ORDENA REMITIR COPIAS CERTIFICADA DEL PRESENTE ACUERDO, A LA 
UNIDAD TÉCNICA DE VINCULACIÓN CON LOS ORGANISMOS PÚBLICOS 
ELECTORALES LOCALES, ASÍ COMO A LA VOCALÍA EJECUTIVA DE LA JUNTA 
LOCAL EJECUTIVA DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, PARA SU 
CONOCIMIENTO. SÉPTIMO. SE ORDENA REMITIR COPIAS CERTIFICADA DEL 
PRESENTE ACUERDO A LA SALA REGIONAL CIUDAD DE MÉXICO DEL TRIBUNAL 
ELECTORAL DEL PODER JUDICIAL DE LA FEDERACIÓN, EN AUTOS DEL 
EXPEDIENTE SCM-JDC-403/2018 Y SCM-JDC-21/2022 Y SUS ACUMULADOS. 
OCTAVO. SE ORDENA REMITIR COPIA CERTIFICADA DEL PRESENTE ACUERDO 
AL CONGRESO DEL ESTADO DE MORELOS. NOVENO. SE INSTRUYE A LA 
SECRETARÍA EJECUTIVA Y A LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE 
ADMINISTRACIÓN Y FINANCIAMIENTO, PARA QUE REALICEN LAS ACCIONES 
CONDUCENTES PARA REALIZAR EL ANÁLISIS DE LOS AJUSTES 
PRESUPUESTARIOS NECESARIOS PARA LA INTEGRACIÓN DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA PERMANENTE DE PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS. DÉCIMO. 
PUBLÍQUESE EL PRESENTE ACUERDO EN LA PÁGINA OFICIAL DE INTERNET DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, DE CONFORMIDAD CON EL PRINCIPIO DE MÁXIMA PUBLICIDAD. ES 
CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. SI ALGUIEN 
TUVIERA ALGÚN COMENTARIO CON RESPECTO AL PRESENTE ACUERDO, 
ABRIMOS UNA PRIMERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR 
ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ EN EL SALÓN Y EN LA SALA 
VIRTUAL NO SE ADVIERTEN PARTICIPACIONES PRESIDENTA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: 
“ADELANTE CONSEJERA MAYTE CASALEZ POR FAVOR”. LA CONSEJERA 
ESTATAL ELECTORAL, MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. PUES UN GUSTO AHORA ESTAR 
PRESENTANDO ESTA… QUE SE NOS PONGA CONSIDERACIÓN ESTE ACUERDO 
Y ALGUNAS CUESTIONES DE FORMA: EN LA FOJA 18, CONSIDERANDO 
VIGÉSIMO PRIMERO, RECORDAR QUE SE DEBE INCLUIR LA FECHA DE HOY, ASÍ 
COMO EL ACUERDO QUE FUE APROBADO EN EL NÚMERO ANTERIOR DE LA 
PRESENTE SESIÓN. ASIMISMO, INCLUIR CON COMO CONSIDERANDO EL 
ARTÍCULO SEGUNDO Y EL ARTÍCULO 116, FRACCIÓN CUARTA, INCISO E) DE LA 
CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, ASÍ COMO EL 
ARTÍCULO 2 BIS DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y 
SOBERANO DE MORELOS. Y SIMILAR A LAS OBSERVACIONES QUE REALIZÓ EL 
CONSEJERO PEDRO EN EL PUNTO RESPECTIVO A LA CREACIÓN DE LA 
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COMISIÓN DE GRUPOS VULNERABLES, EN EL PUNTO DE ACUERDO 05 Y EN LA 
PÁGINA 20 SEÑALAR QUE SE TIENE QUE AJUSTAR LO SIGUIENTE: “SE APRUEBA 
QUE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE PUEBLOS Y COMUNIDADES 
INDÍGENAS, CUENTE CON LA FUNCIÓN DE COADYUVAR EN LA REVISIÓN DE LA 
SOLICITUDES DE REGISTRO DE MANERA CONJUNTA CON LA DIRECCIÓN DE 
ORGANIZACIÓN Y PARTIDOS POLÍTICOS, CON EL PROPÓSITO DE EMITIR 
DICTÁMENES RESPECTO DE LA VERIFICACIÓN DEL CUMPLIMIENTO DE REGLAS 
DE POSTULACIÓN DE PERSONAS DE AUTOADSCRIPCIÓN INDÍGENA, PARA EL 
PROCESO ELECTORAL CORRESPONDIENTE”. TAMBIÉN SOLICITARÍA SE 
ESTUVIERA SEÑALANDO QUE SE TIENE QUE PUBLICAR EL PRESENTE 
ACUERDO EN EL PERIÓDICO “TIERRA Y LIBERTAD”. DE MI PARTE SERÍA 
CUANTO. MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA MAYTE 
CASALEZ. ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. 
VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “NO HAY PARTICIPACIONES EN SEGUNDA RONDA EN EL SALÓN Y EN 
LA SALA VIRTUAL TAMPOCO SE ADVIERTEN PARTICIPACIONES PRESIDENTA”. 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “ABRIMOS UNA TERCERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. 
VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “USTED CONSEJERA PRESIDENTA, EL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ 
Y EL CONSEJERO PEDRO ALVARADO EN EL SALÓN Y EN LA SALA VIRTUAL NO 
HAY PARTICIPACIONES”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ ADELANTE POR 
FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ 
RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. PUES MUY BIEN, AHORA 
ESTAMOS EN EL EN EL PUNTO QUE COMENTABA HACE RATITO, QUE ES EL 06, 
POR SI EL SECRETARIO QUIERE AHÍ COMENTAR. Y BUENO, PUES AHORA, 
AHORA ¿QUÉ CONTINUIDAD…? GRACIAS. ¿QUÉ CONTINUIDAD LE VAMOS A 
DAR? BUENO, PUES, EL JDC-403 QUE ES EL PRIMIGENIO Y QUE NOS DIO CABIDA 
AL 088, QUE ES CON RESOLUCIÓN EN 03 DE MARZO DE EL AÑO 2022, PUES SE 
DA POR CUMPLIMENTADO, PERO SE GENERA EL 021, ES DECIR, TRAEMOS 03 
JUICIOS, DE LOS CUALES EL INTERMEDIO SE NOS DIO POR CUMPLIMENTADO Y 
TENEMOS QUE DARLE SEGUIMIENTO, PERO EMPEZAMOS UNA NUEVA 
COMISIÓN Y EN VERDAD ESO ES A MÍ ALGO QUE ME ENCANTA Y POR AQUÍ 
ESTABA EL SECRETARIO TÉCNICO, EL CUAL SIEMPRE ES UN GUSTO 
SALUDARLO, CONTINUAMOS CON UN PROGRAMA ANUAL DE TRABAJO CON… 
DE ESTA COMISIÓN ¿SÍ? Y QUE YA ESTÁ DISEÑADO Y UN PLAN DE TRABAJO 
PARA CONVOCAR A LAS AUTORIDADES REPRESENTATIVAS DE LAS 
COMUNIDADES, A REGISTRAR SUS SISTEMAS NORMATIVOS. QUE ESTO ES 
CONSECUENCIA ¿DE QUÉ? ES CONSECUENCIA DE LA PROPIA CONSULTA Y 
QUE NOS VA A SERVIR PARA GENERAR LA ESTRUCTURA PARA EL REGISTRO 
DE LOS CANDIDATOS. PARA ESA CERTEZA DE LA PETICIÓN QUE MÁS FUE 
IMPACTADA DE DOS… DE LA MAYORÍA DE LAS 261 COMUNIDADES QUE ES LA 
AUTOADSCRIPCIÓN CALIFICADA. ¿NO? ¿ENTONCES TODO ESTE ANDAMIAJE A 
QUÉ NOS LLEVA? ESTO TAMBIÉN ES IMPORTANTE DECIRLO, HACIA EL 
REGISTRO DE CANDIDATOS Y POSTERIORMENTE A LA CONFORMACIÓN DE LOS 
PODERES Y POR ENDE A LA REPRESENTACIÓN. ENTONCES ENHORABUENA. 
ENHORABUENA A LA PRESIDENTA MAYTE CASALEZ, AL CONSEJO PEDRO 
GREGORIO ALVARADO, A LA CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ, PERO A 
TODOS NOSOTROS POR SUPUESTO Y MÁS QUE NADIE A LA CIUDADANÍA, AL 
ESTADO DE MORELOS Y EN ESPECIAL A LA COMUNIDAD INDÍGENA, PORQUE SU 
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REPRESENTACIÓN QUEDA CONSOLIDADA EN LEY PRIMERO Y AHORA EN ESTA 
COMISIÓN PERMANENTE, CON TRABAJOS QUE VAN A DARSE PARA GENERAR 
LAS ACCIONES DE ESA REPRESENTACIÓN REAL. DE MI PARTE SERÍA CUANTO. 
GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. 
CONSEJERO PEDRO ALVARADO ADELANTE POR FAVOR”. EL CONSEJERO 
ESTATAL ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, EN USO 
DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. CON EL 
PERMISO DE LOS PRESENTES. SÓLO DOS OBSERVACIONES DE FORMA, MIREN, 
EN EL CONSIDERANDO NOVENO, CUANDO SE ENLISTAN LAS COMISIONES 
EJECUTIVAS PERMANENTES, NO SÉ SI ASÍ ESTÉ REFERIDA EN EL CÓDIGO, 
VIENEN ENLISTADAS LA SÉPTIMA, LA OCTAVA Y LA NOVENA, QUE SE REFIEREN 
A QUEJAS, TRANSPARENCIA Y FISCALIZACIÓN. EN CASO DE NO ESTAR ASÍ EN 
EL CÓDIGO SOLICITARÍA SEPARARLAS, INSERTANDO PUES EL RENGLÓN 
RESPECTIVO. Y POSTERIORMENTE EN EL CONSIDERANDO DÉCIMO, EN EL 
PENÚLTIMO RENGLÓN, PUES AJUSTAR LA REDACCIÓN A COMO MÁS 
CONVENGA, DADO QUE PUES DICE “EL CONSEJERÍA PRESIDENTE, NO PODRÁ 
SER INTEGRANTE DE COMISIONES PERMANENTES O TEMPORALES”. 
ENTONCES NADA MÁS AJUSTAR LA REDACCIÓN, PARA QUE PUES QUEDE 
CONFORME UNA LECTURA ORDENADA. GRACIAS”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERO, CONSEJERO PEDRO ALVARADO. Y AHORA SI ME LO 
PERMITEN, QUIERO, QUIERO PONER A SU CONSIDERACIÓN QUE EN EL 
ANTECEDENTE 18, ASÍ COMO EL CONSIDERANDO 18, SE COLOQUE LA FECHA Y 
EL NÚMERO DE ACUERDO POR EL QUE EL PLENO DEL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL, APROBÓ, APROBÓ LA CONCLUSIÓN DE LOS TRABAJOS DE LA 
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE ASUNTOS INDÍGENAS, DERIVADO DE LOS 
DECRETOS 1013, 1016, AMBOS FUERON PUBLICADOS EN EL PERIÓDICO 
OFICIAL “TIERRA Y LIBERTAD”, NÚMERO 6200 DE FECHA 07 DE JUNIO DE 2023, 
MISMO QUE FUE APROBADO EN EL PUNTO NÚMERO CINCO DEL ORDEN DEL DÍA 
DE ESTA SESIÓN. TAMBIÉN PONGO A SU CONSIDERACIÓN QUE EL 
CONSIDERANDO 16, EN EL SEGUNDO PÁRRAFO, SE COLOQUE EL ARTÍCULO 91 
TER DEL CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES PARA 
EL ESTADO DE MORELOS, EL CUAL CONTIENE LAS ATRIBUCIONES DE LA 
COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE PUEBLOS Y COMUNIDADES 
INDÍGENAS. Y POR ÚLTIMO, SOLICITAR QUE EN UN PUNTO DE ACUERDO, SE 
MANDE A PUBLICAR AL PERIÓDICO “TIERRA Y LIBERTAD” DEL ESTADO DE 
MORELOS, EL PRESENTE ACUERDO, MISMO QUE BUENO, PUES ESTE… NOS, 
NOS DA E INAUGURA LA NUEVA COMISIÓN, EN ESTE CASO COMISIÓN 
PERMANENTE Y ESTE… PUES NOS DA NOS DA MUCHO GUSTO, NOS DA MUCHO 
GUSTO, PORQUE FINALMENTE CON LA CREACIÓN DE ESTA COMISIÓN, SE VE 
MATERIALIZADO EL TRABAJO DE MUCHOS AÑOS DEL INSTITUTO, PERO POR 
OTRO LADO Y YA SE HABÍA MENCIONADO EN INTERVENCIONES ANTERIORES, 
TAMBIÉN EL TRABAJO, LA COLABORACIÓN Y LA ENTREGA QUE MOSTRARON 
LAS DIFERENTES COMUNIDADES INDÍGENAS QUE NOS PERMITIERON 
ACERCARNOS A ELLOS Y ABRIRNOS LAS PUERTAS, PARA QUE EL DÍA DE HOY 
PODAMOS TENER UNA COMISIÓN CON OBJETIVOS MUY CLAROS Y QUE DE 
ALGUNA MANERA PROTEGE Y ASEGURA LOS DERECHOS POLÍTICOS-
ELECTORALES DE LAS COMUNIDADES INDÍGENAS. PUES MUCHAS 
FELICIDADES DE NUEVO A TODAS Y A TODOS. CON ESTO TERMINAMOS LA 
TERCERA RONDA DE PARTICIPACIÓN. Y POR FAVOR SECRETARIO DEMOS 
POR… ¡AH NO! SE VOTA VERDAD, PERDÓN. SOMETO A LA CONSIDERACIÓN DE 
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LAS CONSEJERAS Y LOS CONSEJEROS, EL PRESENTE PROYECTO DE 
ACUERDO ASENTADO EN EL NUMERAL SEIS DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, 
CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ, 
EL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ, EL CONSEJERO PEDRO ALVARADO Y LA DE 
LA VOZ. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO 
LEVANTANDO LA MANO POR FAVOR”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI 
ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “ME PERMITO 
INFORMAR A ESTE ÓRGANO COLEGIADO, QUE EL PROYECTO DE ACUERDO 
SEÑALADO EN EL PUNTO NÚMERO SEIS DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, ES 
APROBADO POR UNANIMIDAD, SIENDO LAS 18 HORAS CON 25 MINUTOS DEL 
DÍA MIÉRCOLES 25 DE JULIO DE 2023, CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS 
POR EL CONSEJERO PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, LAS REALIZADAS 
POR EL CONSEJERO JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ Y LAS REALIZADAS 
POR LA CONSEJERA PRESIDENTA, LA MAESTRA MIREYA GALLY JORDÁ. POR 
OTRA PARTE INFORMO QUE ESTE ACUERDO SE IDENTIFICA CON LA CLAVE 
IMPEPAC/CEE/196/2023. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS SECRETARIO. POR FAVOR PASEMOS AL PUNTO NÚMERO SIETE DEL 
ORDEN DEL DÍA”.------------------------------------------------------------------------------------------- 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. EL SIGUIENTE 
PUNTO EN EL ORDEN DEL DÍA CORRESPONDE AL NUMERAL SIETE, LECTURA, 
ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL INFORME ANUAL DE ACTIVIDADES 2022-2023, 
QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
TEMPORAL DE FISCALIZACIÓN. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS SECRETARIO. SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN COMENTARIO CON 
RESPECTO AL PRESENTE INFORME, ABRIMOS UNA PRIMERA RONDA DE 
PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “LA CONSEJERA MAYTE 
CASALEZ EN PRIMERA RONDA AQUÍ EN EL SALÓN Y EN LA SALA VIRTUAL NO 
HAY PARTICIPACIONES”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ADELANTE CONSEJERA MAYTE CASALEZ”. LA 
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS, EN USO 
DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. BUENO, OTRO 
INFORME QUE SE RINDE DE LA COMISIÓN TEMPORAL, AHORA DE 
FISCALIZACIÓN Y BUENO PUES A LO LARGO DE TODO EL INFORME, SE 
ADVIERTEN TODO EL SIN NÚMERO DE ACTIVIDADES QUE HEMOS HECHO. UNA 
COMISIÓN QUE SIN DUDA NOS HA DADO TAMBIÉN MUCHO APRENDIZAJE, 
PORQUE SE PUEDEN PLASMAR, INCLUSO VER CUESTIONES QUE YA NO SON 
INHERENTES A LA ACTIVIDAD DEL INSTITUTO MORELENSE PROCESOS 
ELECTORALES, ES DECIR, COSAS QUE HAN IDO ALARGANDO EL PROCESO DE 
LIQUIDACIÓN, A LAS CUALES LES HEMOS DADO SEGUIMIENTO, PERO PUES 
QUE NO TENEMOS INJERENCIA COMO TAL. ¿CÓMO CUAL? LA APERTURA DE 
LAS CUENTAS BANCARIAS, UN TEMA QUE TARDÓ CASI UN AÑO Y TERMINAMOS 
GENERANDO ACUERDOS, PARA PEDIRLE A LOS PARTIDOS POLÍTICOS QUE NOS 
PERMITIERAN UTILIZAR SUS CUENTAS EN LAS CUALES TENÍAN O HABÍAN 
APERTURADO DESDE UN INICIO. OTRA CUESTIÓN CON LA QUE TUVIMOS TEMA 
Y SEGUIMOS AHÍ TENIENDO ALGUNAS CUESTIONES, ES CON EL SAT, ANTE EL 
CUAL YA SE HAN PRESENTADO ESTOS ACUERDOS, EN LOS QUE SE PIDIÓ SE 
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RECONOCIERAN LAS FACULTADES QUE TIENEN LOS LIQUIDADORES PARA 
LLEVAR A CABO EL CIERRE DEL PARTIDO. COMENTAR QUE ESTAMOS YA 
TAMBIÉN AVANZANDO. Y A DIFERENCIA DE LO QUE EL INSTITUTO NACIONAL 
ELECTORAL COMENTÓ EN UNA REUNIÓN, MORELOS, AL MENOS LA 
DELEGACIÓN DEL SAT, YA RECONOCIÓ EL… LA FACULTAD QUE TIENEN LOS 
LIQUIDADORES Y RECONOCIÓ QUE ELLOS PUEDEN LLEVAR A CABO EL CIERRE 
O LA CANCELACIÓN DEL RFC DE LOS OTRORA PARTIDOS POLÍTICOS, UNA 
CUESTIÓN QUE INCLUSO EL PROPIO INE NO PUDO LLEVAR A CABO, LA ESTÁN 
INTENTANDO LOS LIQUIDADORES… LOS LIQUIDADORES. Y COMENTAR QUE 
ARMONÍA ES EL PRIMER PARTIDO POLÍTICO, YA NOS DIO CUENTA EL 
LIQUIDADOR, EN DONDE YA ACUDIÓ A SU CITA ANTE EL SAT Y AHORA 
ESTAREMOS EN UN PROCESO DE 21 DÍAS HÁBILES ME PARECE, PORQUE 
ELLOS ASÍ LO DETERMINAN, ES UN PROCEDIMIENTO INTERNO, EN DONDE 
ANALIZARÁN SI CUENTA CON LOS REQUISITOS Y POSTERIORMENTE SE 
LLEVARÁ A CABO LA CANCELACIÓN RESPECTIVA. PERO BUENO, VEMOS A LO 
LARGO DEL INFORME TODAS ESTAS ACTIVIDADES. AGRADECER POR 
SUPUESTO A MIS COMPAÑEROS CONSEJEROS QUE INTEGRAN LA COMISIÓN, 
EL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ, LA CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ, PERO 
TAMBIÉN A TODOS Y CADA UNO DE LOS CONSEJEROS QUE SIEMPRE DAN UN 
SEGUIMIENTO PUNTUAL A LAS ACTIVIDADES E INCLUSO ABONAN, PORQUE 
COMO COMENTÉ DESDE UN INICIO, HA SIDO UNA COMISIÓN DE GRAN 
APRENDIZAJE, PORQUE HAY CUESTIONES QUE SI BIEN TENEMOS EN LOS 
LINEAMIENTOS, PUES VAN SUCEDIENDO EN HIPÓTESIS QUE NO TENÍAMOS 
PREVISTAS Y HAY QUE IRLES DANDO SOLUCIÓN. AGRADECER POR SUPUESTO 
TAMBIÉN A LA CONTADORA ROSARIO MONTES, QUIEN ES SECRETARIA 
TÉCNICA DE LA COMISIÓN Y OBVIAMENTE SIN ELLA Y SIN EL EQUIPO QUE LA 
APOYA, NO SERÍA POSIBLE PRESENTAR EN TIEMPO TODAS Y CADA UNA DE 
ESTAS ACTIVIDADES. ALGUNAS CUESTIONES DE FORMA QUE PEDIRÍAS SE  
VERIFICARAN EN TODO CASO, TENEMOS UN APARTADO EN DONDE 
SEÑALAMOS REUNIÓN CON PARTIDOS POLÍTICOS, YO ÚNICAMENTE SUGERIRÍA 
DAR OTRA REVISADA RÁPIDA, PORQUE ME PARECE QUE ESTÁ FALTANDO EL 
PARTIDO APOYO SOCIAL. HACE NO MÁS DE QUINCE DÍAS TUVIMOS UNA 
REUNIÓN CON ELLOS, CON LA LIQUIDADORA, CON LIQUIDADOR PERDÓN Y LA 
TESORERA, PARA EFECTO DE QUE SE PUDIERA IMPACTAR Y SI FALTARA 
ALGÚN OTRO PARTIDO TAMBIÉN AHÍ AÑADIRLO. TAMBIÉN SEÑALAR ENTRE LOS 
ESCRITOS QUE SE RESPONDIERON, LOS DEL PARTIDO APOYO SOCIAL, POR 
CUANTO A UN REQUERIMIENTO QUE HACE EL LIQUIDADOR EN ESPECÍFICO A 
ESTE PARTIDO. EN EL ÍNDICE, SOLAMENTE EN EL ÍNDICE PORQUE EN EL 
CONTENIDO SÍ ESTÁ COMPLETAMENTE NARRADO. HACEMOS… DAMOS 
CUENTA DE LOS BIENES Y BALANCES DE ALGUNOS PARTIDOS, PERO EN EL 
ÍNDICE SOLAMENTE PONEMOS A FUERZA MORELOS. YO SUGERIRÍA QUE 
DESDE EL ÍNDICE VAYA EL PARTIDO ARMONÍA, BIENESTAR CIUDADANO, 
FUTURO Y PODEMOS. POSTERIORMENTE, TAMBIÉN SEÑALAR RESPECTO DE 
LOS BIENES MUEBLES, LOS REMANENTES, ÚNICAMENTE PONEMOS LA 
CUESTIÓN DE PRD. SIN EMBARGO, HABRÁ QUE ANALIZAR PORQUE PODEMOS 
YA SE DIO INCLUSO LA ENTREGA DE LOS BIENES MUEBLES, ABA… TESORERÍA 
DEL ESTADO Y TAMBIÉN PODER AÑADIR QUE CON RENOVACIÓN POLÍTICA 
MORELENSE Y CON EL PARTIDO HUMANISTA, YA SE HAN LLEVADO A CABO DOS 
SUBASTAS Y SEGUIMOS CON EL PROCEDIMIENTO RESPECTIVO. TAMBIÉN 
DENTRO DE LOS ACUERDOS QUE HAN EMANADO DE LA COMISIÓN, 
ÚNICAMENTE VERIFICAR QUE EL ACUERDO 202 Y 203 DEL AÑO PASADO, QUE 
CORRESPONDEN AL PARTIDO APOYO SOCIAL, SE ENCUENTREN DENTRO DE LA 
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NARRATIVA DE ESTE INFORME. Y TAMBIÉN PODER APERTURAR DE MANERA 
MUY BREVE, LA APERTURA DE LAS CUENTAS QUE SE LOGRARON, PORQUE A 
MENOS QUE SE CORROBORE, SE APERTURÓ FUERZA MORELOS, PODEMOS, 
RENOVACIÓN POLÍTICA MORELENSE Y PARTIDO APOYO SOCIAL, Y CON LAS 
OTRAS, BUENO, YA SE HACE LA NARRATIVA QUE SE EMITIERON LOS DISTINTOS 
ACUERDOS, EN DONDE SE LES PIDIÓ COMO COMENTÉ HACE UN MOMENTO, 
QUE PUDIÉRAMOS UTILIZAR SUS CUENTAS YA APERTURADAS. FINALMENTE 
NADA MÁS PONER A SU CONSIDERACIÓN, QUE ADEMÁS DE ESTOS BIENES Y 
BALANCES, PODAMOS AÑADIR, PORQUE ESTOS YA FUERON PUBLICADOS EN 
EL PERIÓDICO “TIERRA Y LIBERTAD”. Y PUES NO ME QUEDA MÁS QUE 
AGRADECER RESPECTO DE LA PRESENTACIÓN DE ESTE INFORME Y LAS 
ACTIVIDADES REALIZADAS POR ESTA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE 
FISCALIZACIÓN. DE MI PARTE SERÍA CUANTO. GRACIAS”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: 
“MUCHÍSIMAS GRACIAS CONSEJERA MAYTE CASALEZ. Y ABRIMOS UNA 
SEGUNDA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI 
ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO HAY 
PARTICIPACIONES EN EL SALÓN Y EN LA SALA VIRTUAL TAMPOCO SE 
ADVIERTEN PARTICIPACIONES EN SEGUNDA RONDA PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “PERFECTO. ABRIMOS UNA TERCERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “USTED CONSEJERA PRESIDENTA EN TERCERA RONDA”. 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHÍSIMAS, MUCHÍSIMAS GRACIAS SECRETARIO. BUENO, ESTE… 
COMO OBSERVACIÓN DE MI PARTE, NADA MÁS QUISIERA SOLICITAR QUE ESTE, 
QUE ESTE INFORME ANUAL DE ACTIVIDADES, EN LA PORTADA INCLUYA QUE 
SE ESTÁ PRESENTANDO EL DÍA DE HOY EN EL CONSEJO ESTATAL, EN SESIÓN 
EXTRAORDINARIA. Y BUENO, PUES NADA MÁS APROVECHAR EL USO DE LA 
VOZ, PARA FELICITAR EVIDENTEMENTE A LA COMISIÓN DE FISCALIZACIÓN, 
QUE HA LLEVADO DE MANERA PUNTUAL Y MUY CERCANA, LA… ESTE PROCESO 
DE DESAPARICIÓN DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS QUE NO ALCANZARON EL 
REGISTRO, EL 3% EN LAS PASADAS ELECCIONES Y EL ACOMPAÑAMIENTO 
TAMBIÉN DE LOS CONTADORES PÚBLICOS CERTIFICADOS, QUE EN ESTE 
MOMENTO ESTÁN TRABAJANDO JUNTO CON NOSOTROS, BUENO, MÁS BIEN 
NOSOTROS ESTAMOS TRABAJANDO JUNTO CON ELLOS, PORQUE EL TRABAJO 
LO LLEVANDO A CABO HOY ELLOS, PERO DE TODAS MANERAS AGRADECERLES 
LA DISPONIBILIDAD PARA LLEVAR A CABO TODAS ESTAS TAREAS Y 
EVIDENTEMENTE A LA CONTADORA ROSARIO, QUE ADEMÁS DE SER LA 
DIRECTORA ADMINISTRATIVA DE ESTE INSTITUTO, ES LA SECRETARIA 
TÉCNICA NO SÓLO DE LA COMISIÓN DE FISCALIZACIÓN, SINO TAMBIÉN DE 
ADMINISTRACIÓN. DE VERDAD MUCHÍSIMAS GRACIAS POR TODO EL TRABAJO 
QUE SE HA LLEVADO A CABO. Y AGOTADAS LAS RONDAS DE PARTICIPACIÓN, 
POR FAVOR SECRETARIO DEMOS POR PRESENTADO EL INFORME ASENTADO 
EN EL NUMERAL SIETE DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, INCLUYENDO LAS 
OBSERVACIONES REALIZADAS POR PARTE DE LA CONSEJERA MAYTE 
CASALEZ, ASÍ COMO LA DE LA VOZ”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI 
ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO 
CONSEJERA PRESIDENTA. ME PERMITO INFORMAR A ESTE ÓRGANO 
COLEGIADO, QUE EL INFORME SEÑALADO EN EL PUNTO NÚMERO SIETE DEL 
PRESENTE ORDEN DEL DÍA, SE TIENE POR PRESENTADO SIENDO LAS 18 
HORAS CON 34 MINUTOS DEL DÍA MIÉRCOLES 26 DE JULIO DEL AÑO 2023, CON 
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LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR LA MAESTRA MAYTE CASALEZ 
CAMPOS, ASÍ COMO LAS REALIZADAS POR LA MAESTRA MIREYA GALLY 
JORDÁ, PRESIDENTA DE ESTE ÓRGANO COLEGIADO. ES CUANTO 
PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. POR FAVOR PASEMOS 
AL PUNTO NÚMERO OCHO DEL ORDEN DEL DÍA”.--------------------------------------------- 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO. ME PERMITO INFORMAR QUE EL PUNTO 
NÚMERO OCHO EN EL ORDEN DEL DÍA CORRESPONDE A LA LECTURA, 
ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL PROGRAMA ANUAL DE TRABAJO 2023-2024, 
QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
TEMPORAL DE FISCALIZACIÓN. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS SECRETARIO. SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN COMENTARIO CON 
RESPECTO A ESTE PLAN DE TRABAJO, ABRIMOS UNA PRIMERA RONDA DE 
PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “EL CONSEJERO PEDRO 
ALVARADO EN PRIMERA RONDA Y EN LA SALA VIRTUAL NO HAY 
PARTICIPACIONES”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ADELANTE CONSEJERO PEDRO POR FAVOR, 
ALVARADO”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO 
ALVARADO RAMOS, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA 
PRESIDENTA. NUEVAMENTE CON EL PERMISO DE LOS PRESENTES. DOS 
OBSERVACIONES DE FORMA: MIREN, EN LA PÁGINA NUEVE, EN EL 
ENCABEZADO, EN AZUL, DICE “ATRIBUCIONES DEL” ENTRE PARÉNTESIS “LA 
CONSEJO” ENTRE PARÉNTESIS “A PRESIDENTE”. ENTIENDO QUE AQUÍ DONDE 
DICE CONSEJO DEBE DE SER “CONSEJERO” Y AL FINAL PUES AGREGAR 
TAMBIÉN ENTRE PARÉNTESIS LA LETRA “A”, PARA HACER REFERENCIA A UN 
LENGUAJE INCLUYENTE. POSTERIORMENTE, NOS VAMOS HACIA LA PÁGINA 
NÚMERO 11, EN EL ENCABEZADO PUES DE REFERENCIA, “ATRIBUCIONES 
ESPECÍFICAS DE LA COMISIÓN DE FISCALIZACIÓN”, EN EL SEGUNDO RENGLÓN 
PUES CORREGIR, PORQUE DICE "SE ENCUENTRAN SEÑALADAS EN EL 
ARTÍCULO” Y SE HACE MENCIÓN DE DOS. ENTONCES “EN LOS ARTÍCULOS 93”, 
Y AQUÍ ENTRA OTRA CORRECCIÓN “Y 95”, PORQUE A MI ENTENDER PUES SE 
HACE REFERENCIA MÁS ABAJO, JUSTAMENTE TANTO AL ARTÍCULO PRIMERO 
93 Y CON POSTERIORIDAD AL 95. EN TODO CASO SI ES PROCEDENTE, HACER 
LA CORRECCIÓN RESPECTIVA. DE MI PARTE SERÍA CUANTO. MUCHAS 
GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO PEDRO ALVARADO. ABRIMOS 
UNA SEGUNDA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO 
MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO 
HAY PARTICIPACIONES EN SEGUNDA RONDA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ABRIMOS 
UNA TERCERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO 
MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “USTED 
CONSEJERA PRESIDENTA EN TERCERA RONDA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “BIEN, ESTE… BUENO, 
PUES AGRADEZCO MUCHO LA PRESENTACIÓN DE ESTE INFORME. Y BUENO, 
FINALMENTE SON LAS CONSECUENCIAS DE LAS ÚLTIMAS, DE LAS ÚLTIMAS 
ELECCIONES Y LO QUE TAMBIÉN ES UN HECHO ES QUE AÚN NO HEMOS 
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PODIDO CONCLUIR CON ESTE PROCESO DE LIQUIDACIÓN DE LOS, DE LOS 
PARTIDOS POLÍTICOS. SIN EMBARGO, SÍ QUIERO DEJAR MUY EN CLARO QUE 
NO HA SIDO PORQUE EL INSTITUTO NO HAYA HECHO LAS TAREAS QUE DEBE 
DE HACER, ASÍ COMO YA LO COMENTABA, LOS CONTADORES PÚBLICOS QUE 
NOS ESTÁN AUXILIANDO EN ESTE SENTIDO. Y TAMBIÉN AGRADECER LA 
PARTICIPACIÓN DE MUCHA GENTE DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS QUE ESTÁN 
PERDIENDO EL REGISTRO, TAMBIÉN HAN COLABORADO EN ESTE PROCESO. 
PERO BUENO, DADO QUE NO SE HAN TERMINADO CON ESTAS ACTIVIDADES, 
ES NECESARIO PRESENTAR ESTE ESTE INFORME, EN EL CUAL ESPERAMOS 
DAR POR CONCLUIDO FINALMENTE ESTE, ESTE PROCESO DE LIQUIDACIÓN. Y 
POR OTRO LADO BUENO, NADA MÁS SUGERIR QUE EN LA PORTADA DE ESTE 
PLAN DE TRABAJO, SE INCLUYA EL HECHO DE QUE SE ESTÁ PRESENTANDO EL 
DÍA DE HOY EN ESTE CONSEJO ESTATAL. AGOTADAS LAS RONDAS DE 
PARTICIPACIÓN, POR FAVOR SECRETARIO DEMOS POR PRESENTADO EL PLAN 
DE TRABAJO ASENTADO EN EL NUMERAL OCHO EL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, 
CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR PARTE DE LA CONSEJERA MAYTE 
CASALEZ Y LA DE LA VOZ”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA 
PRESIDENTA. ME PERMITO HACER DEL CONOCIMIENTO QUE EL PROGRAMA 
ANUAL SEÑALADO EN EL PUNTO NÚMERO OCHO DEL PRESENTE ORDEN DEL 
DÍA, SE TIENE POR PRESENTADO SIENDO LAS 18 HORAS CON 39 MINUTOS DEL 
DÍA MIÉRCOLES 26 DE JULIO DEL AÑO 2023, CON LAS OBSERVACIONES 
REALIZADAS POR EL CONSEJERO PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS Y 
LAS REALIZADAS POR LA CONSEJERA PRESIDENTA, LA MAESTRA MIREYA 
GALLY JORDÁ. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “UNA DISCULPA CONSEJERO, 
CONSEJERO ALVARADO. MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. POR FAVOR 
PASAMOS AL PUNTO NÚMERO NUEVE DEL ORDEN DEL DÍA”.-------------------------- 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO PRESIDENTA. ME PERMITO INFORMAR QUE 
EL PUNTO NÚMERO NUEVE EN EL ORDEN DEL DÍA CORRESPONDE A LA 
LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL INFORME QUE PRESENTA LA 
SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 
QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE CAPACITACIÓN 
ELECTORAL Y EDUCACIÓN CÍVICA, SOBRE EL SEGUIMIENTO A LA FIRMA DEL 
CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE EL INSTITUTO MORELENSE DE 
PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, Y EL INSTITUTO DE 
EDUCACIÓN BÁSICA DEL ESTADO DE MORELOS. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN 
COMENTARIO CON RESPECTO A ESTE INFORME, ABRIMOS UNA PRIMERA 
RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “LA CONSEJERA ISABEL 
GUADARRAMA EN LA SALA VIRTUAL Y AQUÍ EN EL SALÓN NO HAY 
PARTICIPACIONES. EL CONSEJERO PEDRO ALVARADO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: 
“CONSEJERA ISABEL ADELANTE POR FAVOR”. LA CONSEJERA ESTATAL 
ELECTORAL, MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS PRESIDENTA. PRIMERO AGRADECER EL 
PRESENTE INFORME A… NO SÓLO A LA SECRETARÍA EJECUTIVA, SINO 
TAMBIÉN A LA DIRECCIÓN DE CAPACITACIÓN Y EDUCACIÓN CÍVICA DE ESTE 
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INSTITUTO. PARA LA DE LA VOZ COMO PRESIDENTA DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA PERMANENTE DE EDUCACIÓN… CAPACITACIÓN ELECTORAL Y 
EDUCACIÓN CÍVICA, SIEMPRE HA SIDO IMPORTANTE TENER UNA RELACIÓN NO 
SÓLO AMISTOSA, SINO TAMBIÉN INSTITUCIONAL, POR MEDIO DE CONVENIOS 
QUE NOS LLEVEN POR SUPUESTO, A CONCRETAR LAS ACCIONES Y LAS 
ACTIVIDADES QUE DENTRO DE NOSO… DE NUESTRAS ATRIBUCIONES SE 
ENCUENTRAN. EL PRESENTE INFORME QUE NARRA PRECISAMENTE QUE 
DURANTE CIERTOS MESES, NO SÓLO LA PRESIDENTA DE ESTE INSTITUTO, 
SINO TAMBIÉN EL DIRECTOR GENERAL DEL INSTITUTO DE LA EDUCACIÓN 
BÁSICA DEL ESTADO DE MORELOS, PUES NOS REUNIMOS Y SE REUNIERON 
PRECISAMENTE CON UNA INTENCIÓN DE LLEVAR A CABO UNA VEZ MÁS ESTE 
CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE LAS DOS INSTITUCIONES. REFERIR QUE 
CON FECHA 27 DE ABRIL DEL 2023, SESIONARON LAS COMISIONES DE 
CAPACITACIÓN ELECTORAL Y EDUCACIÓN CÍVICA, ASÍ COMO LA COMISIÓN DE 
ASUNTOS JURÍDICOS. REFERIR QUE EL CINCO DE MAYO DEL 2023, EL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL TUVO A BIEN APROBAR ESTE CONVENIO MEDIANTE EL 
ACUERDO IMPEPAC/CEE/083/2023. RECORDEMOS QUE UNA VEZ QUE EL 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL APRUEBA LOS ACUERDOS EN DONDE SE 
PROPONEN LOS CONVENIOS, PUES LO ÚNICO QUE QUEDA ES PONERNOS DE 
ACUERDO ENTRE INSTITUCIONES, PARA QUE SE LLEVE A CABO LA FIRMA Y EL 
ACTO PROTOCOLARIO. BAJO ESA CIRCUNSTANCIA SE PRETENDÍA 
JUSTAMENTE QUE EL CINCO DE MAYO DEL 2023, SE LLEVARA A CABO ESA 
ACTIVIDAD QUE PARA NOSOTROS POR SUPUESTO ES MUY IMPORTANTE. 
PERDÓN, EL 30 DE MAYO. SIN EMBARGO, CINCO DÍAS ANTES NOS INFORMARON 
POR PARTE, O LE INFORMARON POR PARTE DEL INSTITUTO DE LA EDUCACIÓN 
BÁSICA DEL ESTADO DE MORELOS, A LA DIRECTORA DE CAPACITACIÓN 
ELECTORAL Y EDUCACIÓN CÍVICA, QUE ANTE EL HECHO DE UN CAMBIO DE 
PERSONAL EN EL ÁREA DE DERECHOS HUMANOS LABORALES Y PROCESOS 
DEL IEBEM, PUES HABÍA QUE ESPERAR PARA QUE SE REVISARAN DE NUEVA 
CUENTA ESTE CONVENIO. BAJO ESA CIRCUNSTANCIA ES QUE AÚN ESTAMOS A 
LA ESPERA DE UN CONTACTO Y O DE UNA FECHA PRECISA PARA PODER YA 
LLEVAR A CABO ESTA FIRMA. SIN EMBARGO, QUIERO DECIR QUE LA DE LA VOZ 
Y ASÍ COMO EL ÁREA OPERATIVA, PUES NO HEMOS QUITADO EL DEDO DEL 
RENGLÓN, PARA EFECTOS DE TENER EN TODO CASO, EL ACERCAMIENTO Y 
PODER PONER UNA FECHA AHORA SÍ DEFINITIVA, CON EL INSTITUTO… CON EL 
IEBEM, PARA EFECTOS DE LA FIRMA DEL CONVENIO EN COMENTO. EL 
DIRECTOR DEL EVENTO SIEMPRE HA SIDO UNA PERSONA AMIGA DE ESTA 
INSTITUCIÓN Y ESPERO QUE EN PRÓXIMOS DÍAS PODAMOS ESTAR, INSISTO, 
LLEVANDO A CABO ESTA FIRMA, QUE POR LO PRONTO PARA LA COMISIÓN Y 
PARA EL INSTITUTO, ES MUY IMPORTANTE. NO SIN ANTES AGRADECER POR 
SUPUESTO EL ACOMPAÑAMIENTO DE MIS COMPAÑEROS INTEGRANTES DE LA 
COMISIÓN, EL CONSEJERO PEDRO ALVARADO Y DEL CONSEJERO ENRIQUE 
PÉREZ, PERO TAMBIÉN EL ACOMPAÑAMIENTO SIEMPRE Y EL… EL 
FORTALECIMIENTO DE LAS ACTIVIDADES DEL RESTO DE LAS CONSEJERÍAS. ES 
CUANTO. MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS CONSEJERA, 
CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA. Y ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA DE 
PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO HAY PARTICIPACIONES 
EN SEGUNDA RONDA. ESTABA EL CONSEJERO PEDRO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: 
“ADELANTE CONSEJERO PEDRO ALVARADO”. EL CONSEJERO ESTATAL 
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ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS PRESIDENTA. SOLAMENTE PARA AGRADECER QUE LAS 
OBSERVACIONES HECHAS POR EL DE LA VOZ, EN LA COMISIÓN RESPECTIVA, 
PUES ESTÁN DEBIDAMENTE IMPACTADAS. MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERO PEDRO. AHORA SÍ ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA DE 
PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “LA CONSEJERA MAYTE 
CASALEZ EN EL SALÓN Y EN LA SALA VIRTUAL NO HAY PARTICIPACIONES”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “ADELANTE CONSEJERA MAYTE POR FAVOR”. LA CONSEJERA 
ESTATAL ELECTORAL, MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. Y PUES ESPEREMOS QUE 
PRONTO DEJE DE SER UN INFORME Y SE CONVIERTA EN UN… EN UNA FIRMA 
DE UN CONVENIO, PARA QUE SE PUEDA MATERIALIZAR. ÚNICAMENTE 
SOLICITARÍA QUE EN TODO EL INFORME, EN TÉRMINOS DEL ARTÍCULO CINCO 
DE LA LEY DE EDUCACIÓN DEL ESTADO DE MORELOS, SE CORRIJA EL NOMBRE 
DEL ÓRGANO DESCENTRALIZADO IEBEM, TODA VEZ QUE EN ESTE ARTÍCULO 
CINCO, FRACCIÓN DÉCIMO TERCERA, CUANDO MENCIONA LOS ORGANISMOS 
DESCENTRALIZADOS MENCIONA QUE SE LLAMA INSTITUTO DE LA EDUCACIÓN 
BÁSICA DEL ESTADO DE MORELOS. DE MI PARTE SERÍA CUANTO. GRACIAS”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA MAYTE CASALEZ. Y ESTE… 
ABRIMOS UNA TERCERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR 
ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “EL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ Y USTED CONSEJERA PRESIDENTA 
AQUÍ EN EL SALÓN Y EN LA SALA VIRTUAL NO HAY PARTICIPACIONES”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “ADELANTE CONSEJERO PÉREZ”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL, LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. PUES AGRADECER EL PRESENTE 
INFORME, DADO QUE PUES BUENO, CON EL IEBEM LLEVAMOS A CABO, ENTRE 
OTRAS ACTIVIDADES PROPIAS DEL PROCESO ELECTORAL, PERO EN LA 
CONSTANTE ¿QUÉ LLEVAMOS CON EL IEBEM? PARLAMENTO INFANTIL, 
ELECCIONES ESCOLARES, PONLE COLOR A LA DEMOCRACIA, LOS CUALES SE 
IMPLEMENTAN CADA AÑO. Y BUENO, BAJO ESTA TESITURA, PARA MÍ ES 
IMPORTANTE PUES DETERMINAR QUÉ VA A SUCEDER, PORQUE AL FINAL NOS 
DICE QUE A LA PRESENTE FECHA NO SE HA TENIDO RESPUESTA POR PARTE 
DEL DIRECTOR JURÍDICO. ENTONCES SEÑOR SECRETARIO, YO PONGO A 
CONSIDERACIÓN ENCONTRAR UNA SOLUCIÓN. LA PRIMERA REVISAR 
NUESTRO CONVENIO ANTERIOR, PORQUE TENEMOS UN CONVENIO FIRMADO 
POR LA CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, LA MAESTRA ISABEL 
GUADARRAMA Y BUENO, LA PRESIDENTA, LA MAESTRA MIREYA GALLY, VER LA 
VIGENCIA ¿SÍ? PORQUE TENEMOS QUE EJECUTAR LA… INICIA YA NUESTRO 
PONLE COLOR A LA DEMOCRACIA Y LAS ELECCIONES ESCOLARES, YA EN 
SEPTIEMBRE A MÁS TARDAR, CON EL INICIO DE CLASES. ÉSTE YA LLEVA 
VARIOS MESES. ENTONCES ESO PRIMERO. DE AHÍ PARTIRÍAMOS. SEGUNDO, 
A… VER LA POSIBILIDAD SI ES QUE ESTÁN DE ACUERDO Y PEDIR DE LA 
MANERA MÁS ATENTA, QUE YA A NIVEL DE LA PRESIDENCIA, SI USTED ESTÁ DE 
ACUERDO, PUES GENERAR UNA INVITACIÓN DE DIÁLOGO CON EL DIRECTOR 
DEL IEBEM, PARA PODER PONERNOS DE ACUERDO, DADO QUE HAN 
TRANSCURRIDO YA VARIOS MESES Y ESTARÍAMOS YA LISTOS, YA SEA PARA 
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LA FIRMA NUEVA O PARA TENER CLARO QUE CON BASE EN EL CONVENIO QUE 
ESTÉ VIGENTE, PUES EMPECEMOS A GENERAR LAS ACCIONES RESPECTIVAS. 
YO LO PONGO A CONSIDERACIÓN ESOS DOS PUNTOS, PARA QUE PODAMOS 
ACERCARNOS AL MÁS ALTO NIVEL Y PODER DETERMINAR ESTA ACCIÓN, QUE 
ES MUY IMPORTANTE, DADO QUE SON TRES PROGRAMAS, QUE ELLOS SON 
LOS MULTIPLICADORES EN TODO EL ESTADO DE MORELOS. DE MI PARTE 
SERÍA CUANTO Y OJALÁ SE PUEDA TOMAR EN CONSIDERACIÓN ESTO. 
GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. Y 
AHORA SI ME LO PERMITEN, BUENO, PUES NADA MÁS COMENTAR QUE ESTOY 
COMPLETAMENTE DE ACUERDO CON LO QUE ESTÁ COMENTANDO EL 
CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ Y PUES EN LO QUE RESPECTA A LA 
PRESIDENCIA, HARÁ LOS… LAS GESTIONES NECESARIAS, PORQUE BUENO, 
PUES ÉSTE ES UN INFORME, ES UN INFORME DE TODAS LAS ACCIONES QUE 
SE HAN LLEVADO A CABO HASTA EL DÍA DE HOY, SIN EMBARGO, NO HEMOS 
TERMINADO Y ESTA FIRMA DE CONVENIO ES MUY IMPORTANTE PARA EL 
PROCESO ELECTORAL, QUE VA MÁS ALLÁ DE LAS ACTIVIDADES CONJUNTAS 
QUE LLEVAMOS A CABO CON EL INSTITUTO DE EDUCACIÓN BÁSICA DEL 
ESTADO DE MORELOS Y ES… Y PARA EL PROCESO ELECTORAL ES CLAVE LA 
INTERRELACIÓN QUE TENEMOS CON LAS DIFERENTES INSTALACIONES Y 
ACCIONES DEL…  CON EL IEBEM. Y BUENO, YO NADA MÁS QUISIERA SOLICITAR 
LA POSIBILIDAD DE QUE EN LA PÁGINA TRECE, LA… EN EL PENÚLTIMO 
RENGLÓN, SE PUDIERA INCLUIR QUE… BUENO, EL RENGLÓN DICE: “SIN 
EMBARGO, A LA PRESENTE FECHA NO SE HA TENIDO RESPUESTA POR PARTE 
DEL DIRECTOR JURÍDICO DEL INSTITUTO ESTATAL DE EDUCACIÓN BÁSICA DEL 
ESTADO DE MORELOS”. SI FUERAN TAN AMABLES EN INCLUIR ESO. Y CON ESTA 
PARTICIPACIÓN SE AGOTAN LAS RONDAS DE PARTICIPACIÓN, POR LO QUE  
SECRETARIO POR FAVOR DEMOS POR PRESENTADO EL INFORME ASENTADO 
EN EL NUMERAL NUEVE DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, INCLUYENDO LAS 
OBSERVACIONES REALIZADAS POR PARTE DE LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ 
Y LAS DE LA VOZ”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. 
ME PERMITO HACER DEL CONOCIMIENTO DE ESTE ÓRGANO COLEGIADO, QUE 
EL INFORME SEÑALADO EN EL PUNTO NÚMERO NUEVE DEL PRESENTE ORDEN 
DEL DÍA, SE TIENE POR PRESENTADO SIENDO LAS 18 HORAS CON 50 MINUTOS 
DEL DÍA MIÉRCOLES 26 DE JULIO DE 2023, CON LAS OBSERVACIONES 
REALIZADAS POR LA MAESTRA MAYTE CASALEZ CAMPOS, ASÍ COMO LAS 
REALIZADAS POR LA MAESTRA MIREYA GALLY JORDÁ, PRESIDENTA DE ESTE 
ÓRGANO COLEGIADO. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
SECRETARIO. PODEMOS PASAR A PUNTO NÚMERO NUEVE DEL ORDEN DEL 
DÍA, SI ES TAN AMABLE”.-------------------------------------------------------------------------------- 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO PRESIDENTA. EL SIGUIENTE PUNTO EN EL 
ORDEN DEL DÍA CORRESPONDE AL NUMERAL DIEZ, LECTURA, ANÁLISIS Y 
PRESENTACIÓN DEL PROYECTO DE CRONOGRAMA QUE PRESENTA LA 
SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 
QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE 
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN 
LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA, SOBRE LA ACTUALIZACIÓN Y REEDICIÓN 
DIGITAL DEL LIBRO “MEMORIAS DE LA PARTICIPACIÓN DE LA MUJER EN LA 
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VIDA DEMOCRÁTICA DEL ESTADO, A 70 AÑOS DEL VOTO FEMENINO EN 
MÉXICO”. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
SECRETARIO. SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN COMENTARIO CON RESPECTO AL 
PRESENTE CRONOGRAMA, ABRIMOS UNA PRIMERA RONDA DE 
PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “LA CONSEJERA ISABEL 
GUADARRAMA EN PRIMERA RONDA ÚNICAMENTE”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: 
“ADELANTE CONSEJERA POR FAVOR”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, 
MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS 
PRESIDENTA. BUENO, PUES PRIMERO AGRADECER POR SUPUESTO A 
FRANCISCO MARTÍNEZ EL APOYO QUE SIEMPRE HA RECIBIDO LA COMISIÓN DE 
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN DE ESTE INSTITUTO, POR EL 
TRABAJO. ADEMÁS REFERIR QUE ESTE DOCUMENTO PARA NO SÓLO A LA DE 
LA VOZ Y LA COMISIÓN, SINO PARA LA HISTORIA EN TODO CASO DEL ESTADO 
DE MORELOS, ES MUY IMPORTANTE. REFERIR EXCLUSIVAMENTE QUE EL 12 DE 
FEBRERO DE 1947, POR INICIATIVA DEL ENTONCES PRESIDENTE DE LA 
REPÚBLICA, SE PUBLICÓ EN EL DIARIO OFICIAL DE LA FEDERACIÓN UN 
DECRETO, CON EL OBJETIVO DE ESTABLECER QUE LAS MUJERES MEXICANAS 
PODÍAN PARTICIPAR HASTA ESE MOMENTO POR SUPUESTO, EN LAS 
ELECCIONES MUNICIPALES. ANTE ESE EVENTO HISTÓRICO, QUE FUE POR 
SUPUESTO FUE DE SUMA IMPORTANCIA, TRATA DE LA HISTORIA POR 
SUPUESTO, DE LA EVOLUCIÓN EN TODO CASO, DE LA PARTICIPACIÓN EN LA… 
EN LA PARTICIPACIÓN DE LAS MUJERES EN LA… EN LA DEMOCRACIA 
MEXICANA. QUIERO COMENTAR QUE EN EL 2013, ESTE… EL ENTONCES 
INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, GENERÓ PRECISAMENTE UN LIBRO QUE SE 
LLAMÓ TAL COMO LO LEYÓ EL SEÑOR SECRETARIO EJECUTIVO, MEMORIAS DE 
LA PARTICIPACIÓN DE LA MUJER EN LA VIDA DEMOCRÁTICA DEL ESTADO. ESTE 
LIBRO CONTIENE BREVES RESEÑAS BIOGRÁFICAS E IMÁGENES DE LAS 
MUJERES PRESIDENTAS MUNICIPALES, SÍNDICAS Y REGIDORAS DE LOS 
AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO DE MORELOS, ASÍ TAMBIÉN COMO DE LAS 
DIPUTADAS AL CONGRESO LOCAL Y ENTONCES A 70 AÑOS DEL ANIVERSARIO 
DE ESTA PUBLICACIÓN DE… EN TODO CASO DE… EN EL DIARIO OFICIAL DE LA 
FEDERACIÓN Y A 10 AÑOS DE SU EDICIÓN, ES QUE AHORA SE RETOMA 
PRECISAMENTE GENERAR UN DOCUMENTO AHORA DIGITAL, PARA 
ACTUALIZARLO Y TENER EN TODO CASO, PUES LA HISTORIA COMPLETA DE 
TODAS AQUELLAS MUJERES QUE HAN OCUPADO ALGÚN CARGO DE ELECCIÓN 
EN NUESTRO ESTADO. BAJO ESA CIRCUNSTANCIA ES QUE PUES AHORA 
RECONOZCO TAMBIÉN EN TODO CASO, A LA ENTONCES CONSEJERA ESTATAL, 
LA MAESTRA BRISEIDA GARCÍA VARA, QUE TUVO BIEN GENERAR UNA 
INICIATIVA DE TAL MAGNITUD, QUE AHORA CORRESPONDE A LA PRESIDENTA 
DE LA COMISIÓN DE GÉNERO, LA CUAL ME HONRO EN PRESIDIR POR 
SUPUESTO, DAR CONTINUIDAD A ESTE… ESTA ACCIÓN Y QUE EN TODO CASO 
PUES SE REFLEJA PARA ESTE INSTITUTO, EN UNA CIRCUNSTANCIA PARA MÍ 
HISTÓRICA. SIN EMBARGO, PUES DEBO REFERIR TAMBIÉN ALGUNAS 
OBSERVACIONES QUE SON DE FORMA, RESPECTO AL PRESENTE 
CRONOGRAMA: EN LAS PÁGINAS 05, 06, 07 Y 08 REFERIR QUE AHÍ… ESTÁ 
DUPLICADA EN TODO CASO LA ABREVIATURA DE LA DIRECCIÓN, QUE ES LA 
DIRECCIÓN DE PARTIDOS POLÍTICOS. AHÍ SUGIERO REVISARLO 
RESPETUOSAMENTE, PARA QUE QUEDE EN CONCORDANCIA COMO DE ORIGEN 
SE HABÍA PRESENTADO. ENTONCES PRESIDENTA PUES ES UN GUSTO. 
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ESTAREMOS EN TODO CASO SOLICITANDO LA COLABORACIÓN DE TODAS 
AQUELLAS MUJERES, INSISTO, QUE HAN SIDO ELECTAS, PARA QUE SU 
BIOGRAFÍA O PARTE SU BIOGRAFÍA PUEDA ESTAR EN ESTA… EN ESTA EDICIÓN 
QUE EN ESTA OCASIÓN SERÁ DIGITAL. AGRADECER POR SUPUESTO TAMBIÉN 
EL ACOMPAÑAMIENTO DE LA… MI COMPAÑERA LA CONSEJERA MAYTE 
CASALEZ Y EL CONSEJERO JAVIER ARIAS, QUE SON INTEGRANTES DE LA 
COMISIÓN DE GÉNERO Y POR SUPUESTO DEL RESTO DE LAS CONSEJERÍAS. 
DECIRLO, DESDE AHORA SE ESTÁ PROYECTANDO UN EVENTO QUE EN TODO 
CASO HARÁ REMEMBRANZA DE TODAS ESAS MUJERES Y EL RECONOCIMIENTO 
A TODAS AQUELLAS QUE HAN GENERADO DESDE SU ESPACIO, ACCIONES 
PRECISAMENTE EN FORTALECIMIENTO DEL GÉNERO. MUCHAS GRACIAS”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA. ABRIMOS 
UNA SEGUNDA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO 
MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: 
“CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ EN SEGUNDA RONDA ÚNICAMENTE”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “ADELANTE CONSEJERO POR FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL, LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS. PUES ESTE… SIEMPRE ALIADO, SIEMPRE ALIADO DE LA EQUIDAD DE 
GÉNERO DE MUCHOS AÑOS. Y AGRADEZCO, Y EN VERDAD ME… ESTÁBAMOS 
EN LA COMISIÓN DE EQUIDAD Y RECONOZCO A LA CONSEJERA, LA MAESTRA 
ISABEL GUADARRAMA, QUE BUENO, PRESENTA ESTO QUE ME HIZO 
REMEMORAR ¿NO? AHORITA QUE VOLVÍ A DECIR, POR SUPUESTO A LA 
EXCONSEJERA, LA, CREO YA HOY DOCTORA, ESTE… BRISEIDA GARCÍA VARA, 
QUE EN ESE LAPSO DE TIEMPO ERA CONSEJERA Y ME HIZO RECORDAR, YA 
SABEN QUE LLEVÓ AQUÍ TODA LA VIDA, YO ERA SECRETARIO EJECUTIVO Y 
GENERAMOS ESTA PARTE. TAMBIÉN EL CONGRESO DEL ESTADO PUES DIO LA 
PRIMERA PARTE ¿NO? DE LA INFORMACIÓN, EL CONGRESO DEL ESTADO, SE 
GENERÓ CON ESA PRIMERA INFORMACIÓN Y DE AHÍ FUIMOS GENERANDO. Y 
SE HICIERON AHÍ, LES COMENTABA, UNA SERIE DE ACCIONES, HASTA UNA 
CARRERA AHÍ EN CUAUTLA, LES COMENTABA A MIS COMPAÑERAS 
CONSEJERAS DE ESA CARRERA EN CUAUTLA, HACE DIEZ AÑOS, QUE TAL VEZ 
HASTA PARTICIPARON. Y BUENO, UN RECORRIDO CON FOTOGRAFÍAS 
GRANDES QUE SE FUE DANDO EN DIVERSOS LUGARES, UNA CARAVANA 
FOTOGRÁFICA. Y BUENO, HOY EN DÍA PUES VAMOS A VER UNA CUESTIÓN 
EXPONENCIAL DE… DEL AÑO 2021, HACIA ACÁ, VA A SER EXPONENCIAL, 
PORQUE HOY EN DÍA EL 50% DE TODOS, MÍNIMAMENTE LOS CARGOS PÚBLICOS 
SON MUJERES. ENTONCES VA A SER EXPONENCIAL ESTA CANTIDAD DE 
INFORMACIÓN QUE VAMOS A ESTAR GENERANDO. ENTONCES YO PONGO A SU 
CONSIDERACIÓN. PUES QUE PODAMOS AHÍ UTILIZAR LOS ELEMENTOS 
TECNOLÓGICOS QUE EN ESTE MOMENTO TENEMOS, PORQUE EN EL 2013 NOS 
COSTÓ UN POCO DE TRABAJO A VECES ENCONTRAR A LAS PERSONAS, A LAS 
MUJERES QUE FUERON REPRESENTANTES POPULARES Y ENTONCES HOY EN 
DÍA CONSIDERO QUE PODRÍA CON EL MISMO SISTEMA QUE REALIZAMOS, QUE 
HOY EN DÍA YA A NIVEL NACIONAL ES CONÓCELOS, TENEMOS AHÍ SU PARTE 
BIBLIOGRÁFICA. PODRÍAMOS, Y BUENO, SÍ ES IMPORTANTE CONTACTARLOS. 
YO VEO QUE LA META ES A OCTUBRE, MUY, MUY AMBICIOSO, PORQUE HAY 
QUE GENERAR PUES EL PERMISO ¿NO? DE… Y LOS DERECHOS PARA QUE 
PUEDAN ESTAR EN ELLA Y UNOS FORMATOS QUE PODEMOS ACTUALIZAR LOS, 
TAL VEZ LOS ANTERIORES. Y PUES ME LLENA EN VERDAD DE EMOCIÓN Y DE 
ORGULLO, ESTA PARTE CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA Y A TODA LA 
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COMISIÓN, ASÍ QUE ENHORABUENA Y QUE TAMBIÉN PODAMOS AHÍ REVISAR, 
PORQUE EN LA COMISIÓN HAY ALGUNAS EXDIPUTADAS, ME… ENVIÉ SUS 
DOCUMENTOS, PERDÓN, EL LIBRO ANTERIOR EN 2013, QUE ES… TAMBIÉN LO 
TENEMOS DIGITAL, SE LOS ENVIÉ RÁPIDAMENTE. Y BUENO, PUES REVISAR AHÍ 
ALGUNAS CUESTIONES QUE PUDIERA HACER FALTA ALGUNA DE ELLAS. ASÍ 
QUE BUENO, ENHORABUENA FELICIDADES Y ES ESTO LO QUE HACE CRECER 
LA DEMOCRACIA. GRACIAS. DE MI PARTE ES CUANTO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: 
“MUCHÍSIMAS GRACIAS CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. ABRIMOS UNA TERCERA 
RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “EL CONSEJERO PEDRO 
ALVARADO, LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ AQUÍ EN EL SALÓN Y EN LA SALA 
VIRTUAL NO HAY PARTICIPACIONES”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “CONSEJERO PEDRO 
ALVARADO ADELANTE POR FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, 
MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS PRESIDENTA. NUEVAMENTE CON EL PERMISO DE LOS PRESENTES. 
MIREN, EN EL CRONOGRAMA DE ACTIVIDADES QUE SE INSERTAN A PARTIR DE 
LA PÁGINA CUATRO, EN LA SEGUNDA COLUMNA QUE SE REFIERE A 
RESPONSABLE, PUES VIENEN JUSTAMENTE ALGUNAS ÁREAS EN DONDE SE 
DESTACA SU PARTICIPACIÓN. REVISAR POR FAVOR ALGUNAS ABREVIATURAS, 
PORQUE EN LA PÁGINA SIGUIENTE, EN LA PÁGINA CINCO, LO QUE SERÍA EN EL 
SEGUNDO RENGLÓN, DESPUÉS DE SECRETARÍA EJECUTIVA, SE REFIERE 
ENTIENDO YO, A LA DIRECCIÓN EJECUTIVA DE ORGANIZACIÓN Y PARTIDOS 
POLÍTICOS. MÁS SIN EMBARGO, LAS SIGLAS QUE SE PROPONEN AQUÍ PUES 
ESTÁN ESTE… EQUIVOCADAS. DE IGUAL FORMA EN ESE MISMO SEGUNDO 
RENGLÓN, EN LA SEGUNDA COLUMNA, TAMBIÉN SE HACE REFERENCIA A LA 
SUBDIRECCIÓN DE DISEÑO. EN TODO CASO DISEÑO PUES PONERLO COMO 
NOMBRE PROPIO. Y BUENO, LA OBSERVACIÓN QUE YA HICE, PUES REVISARLA 
POR FAVOR EN LOS DEMÁS CUADROS, DADO QUE AL PARECER SE REPITE 
ESTE ERROR, CUANDO REITERO, AL PARECER SE QUIERE REFERIR A LA 
DIRECCIÓN DE ORGANIZACIÓN Y PARTIDOS POLÍTICOS, Y ESTÁ ENTONCES 
MAL REFERENCIADA. Y BUENO, ESO ES EN CUANTO A LAS OBSERVACIONES. 
YA DESDE LA COMISIÓN SE HIZO LA GENTIL PROPUESTA DE QUE SE PUDIERA 
CIRCULAR ESTE LIBRO. OJALÁ ESTE… MAESTRA ISABEL GUADARRAMA, 
PUDIÉRAMOS TAMBIÉN LOS CONSEJEROS, COMO LUEGO USTEDES DICEN, DE 
MANERA PRIMIGENIA, CONTAR CON ÉL, PORQUE ENTENDEMOS ES UN 
VALIOSO INSTRUMENTO PARA TAMBIÉN ESTE… PUES HACER LA LECTURA 
CORRESPONDIENTE DE ESTA MARAVILLOSA OBRA. DE MI PARTE ES CUANTO. 
GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERO PEDRO ALVARADO. CONSEJERA 
MAYTE CASALEZ ADELANTE”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. 
MAYTE CASALEZ CAMPOS, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA 
PRESIDENTA. MUY RÁPIDO, EN LA FOJA CUATRO, EN LA FILA DOS, EN ESTE 
CRONOGRAMA QUE COMENTABA EL CONSEJERO PEDRO, NADA MÁS 
ADECUAR, PORQUE SEÑALAMOS QUE TENÍA QUE ESTAR SIENDO APROBADO 
ESTE CRONOGRAMA HASTA COMO FECHA LÍMITE EL 21 DE JULIO, SIN 
EMBARGO, HOY YA ES 26 DE JULIO. ENTONCES NADA MÁS SUGIERO AHÍ 
ADECUAR LA FECHA PARA AMPLIAR ESTE LÍMITE Y PONER 26 DE JULIO. 
GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA MAYTE CASALEZ. Y BUENO, A 
MÍ NO ME QUEDA MÁS QUE MUCHAS FELICIDADES POR RETOMAR ESTE 
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PROYECTO, PORQUE FINALMENTE PUES ES UNA MEMORIA HISTÓRICA Y 
GRÁFICA DE CÓMO HAN IDO EVOLUCIONANDO LOS PASOS QUE SE HAN DADO 
PARA LA INCLUSIÓN DE LAS MUJERES EN LA POLÍTICA Y SU RESPETO Y 
DIGNIFICACIÓN A LO LARGO DE LA HISTORIA. PUES AGOTADAS LAS RONDAS 
DE PARTICIPACIÓN POR FAVOR SECRETARIO DEMOS POR PRESENTADO EL 
CRONOGRAMA ASENTADO EN EL NUMERAL DIEZ DEL PRESENTE ORDEN DEL 
DÍA, INCLUYENDO LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR PARTE DE LA 
CONSEJERÍA ISABEL GUADARRAMA, EL CONSEJERO PEDRO ALVARADO Y LA 
CONSEJERA MAYTE CASALEZ”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA 
PRESIDENTA. ME PERMITO HACER DEL CONOCIMIENTO DE ESTE ÓRGANO 
COLEGIADO, QUE EL PROYECTO DE CRONOGRAMA SEÑALADO EN EL PUNTO 
NÚMERO DIEZ DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, SE TIENE POR PRESENTADO 
SIENDO LAS DIECINUEVE HORAS CON TRES MINUTOS DEL DÍA MIÉRCOLES 26 
DE JULIO DEL AÑO 2023, CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR EL 
MAESTRO PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS; LAS REALIZADAS POR LA 
MAESTRA MAYTE CASALEZ CAMPOS; Y LAS REALIZADAS POR LA MAESTRA 
ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS SECRETARIO. POR FAVOR PASEMOS AL PUNTO NÚMERO 
ONCE DEL ORDEN DEL DÍA”.--------------------------------------------------------------------------- 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO. EL PUNTO NÚMERO ONCE EN EL ORDEN 
DEL DÍA CORRESPONDE A LA LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL 
PROYECTO DE MAPA INTERACTIVO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA 
EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE 
DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE 
LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 
RELATIVO A LA IMPLEMENTACIÓN DE LOS MECANISMOS DE PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA DENOMINADOS CABILDO ABIERTO Y ASAMBLEA CIUDADANA 
2023. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. SI 
ALGUIEN TUVIERA ALGÚN COMENTARIO CON RESPECTO A LA PRESENTACIÓN 
DE ESTE MAPA, ABRIMOS UNA PRIMERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN 
D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE 
LA PALABRA: “EL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ EN PRIMERA RONDA 
ÚNICAMENTE”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “ADELANTE CONSEJERO POR FAVOR”. EL CONSEJERO 
ESTATAL ELECTORAL, LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. BUENO, PUES CON GUSTO 
PRESENTAMOS ESTE MAPA INTERACTIVO QUE SURGIÓ Y LO TENGO QUE 
DECIR, DE ESTA REUNIÓN INTERINSTITUCIONAL QUE LLEVAMOS A CABO MES 
CON MES Y FUE PROPUESTA DE… O LA IDEA DE GENERARLO, DE EL 
LICENCIADO ROBERTO SALINAS, DE MORELOS RINDE CUENTAS, QUE HACÍA UN 
PLANTEAMIENTO PARA HACER MÁS ACCESIBLE A LA CIUDADANÍA ESTO. 
ENTONCES PUES SE GENERA ESE MAPA Y EN TIEMPO Y FORMA ESTAMOS 
CUMPLIMENTANDO ESTO… ESTA PRESENTACIÓN AL PLENO Y AGRADEZCO 
QUE YA SE HAYA PRESENTADO. Y BUENO, PUES AQUÍ PODEMOS VER AL DÍA 
DE HOY YA ACTUALIZADO, GRACIAS A LUIS DE SISTEMAS QUE NOS APOYA CON 
LA PRESENTACIÓN, PUES ESTAMOS AQUÍ YA ACTUALIZADO EL CABILDO 
ABIERTO Y SI SE POSICIONA EN CUALQUIERA DE ELLOS, SON QUINCE 
MUNICIPIOS QUE YA HAN CUMPLIMENTADO Y SE POSICIONA, SE PONE DE 
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COLOR Y APARECEN LAS FECHAS EN LAS CUALES SE VA A LLEVAR A CABO. DE 
LA MISMA MANERA PUES RESPECTO A LO QUE SON LAS ASAMBLEAS 
CIUDADANAS. AMBOS MECANISMOS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA MUY 
IMPORTANTES, PORQUE ES LA CERCANÍA ENTRE SU… PRIMERAMENTE ENTRE 
SU AYUNTAMIENTO Y TAMBIÉN ENTRE SU PROPIA COMUNIDAD. RECORDEMOS 
QUE CADA MUNICIPIO TAMBIÉN SE DIVIDE POR COMUNIDAD. VEAN POR 
EJEMPLO JIUTEPEC QUÉ GRANDE ES, SUS ASAMBLEAS CIUDADANAS QUE SE 
CALENDARIZAN Y SE LLEVAN A CABO. ENTONCES ADEMÁS DE ESTO, SI 
REGRESAMOS HACIA ABAJO LUIS, PUES SE ESTÁ DETERMINANDO O SE ESTÁ 
OBSERVANDO CLARAMENTE, QUE O QUÉ MUNICIPIOS NO HAN 
CUMPLIMENTADO. LOS QUE ESTÁN DE COLOR CLARO, ¿SÍ? SON AQUELLOS 
QUE NO HAN CUMPLIMENTADO Y QUE BUENO, SABEMOS QUE ESTAMOS YA EN 
UN PROCEDIMIENTO DE SOLICITUD DE INFORMACIÓN CON AHÍ UN 
APERCIBIMIENTO. BUENO, Y QUIERO AQUÍ PRESENTAR TAMBIÉN, SI LO 
PERMITEN, UNA OBSERVACIÓN DEL DOCTOR JAVIER ARIAS CASAS, EL CUAL 
JUNTO CON LA CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA,  SOMOS INTEGRANTES DE 
ESTA COMISIÓN, EN EL CUAL NOS INDICABA QUE NO SÓLO EL LUGAR, SINO EN 
DÓNDE ¿NO? EL CONTACTO DE CADA MUNICIPIO. ENTONCES PUSIMOS EN LA 
PARTE FINAL, “NECESITAS MAYOR INFORMACIÓN SOBRE CABILDOS ABIERTOS 
Y ASAMBLEAS CIUDADANAS EN TU MUNICIPIO, CONSULTA LOS DATOS DE 
CONTACTO DANDO UN CLICK”. Y SI SE DAN CUENTA DAMOS UN CLICK Y NOS 
APARECE AHÍ CADA UNO DE LOS CONTACTOS QUE TE… PARA QUE PUEDAN 
ACERCARSE LA CIUDADANÍA Y TRAE DESDE LA CANTIDAD, NÚMERO DE 
MUNICIPIO, EL NOMBRE, EL CARGO, EL TELÉFONO, CORREO ELECTRÓNICO. Y 
BUENO, HA SIDO ATENDIDA ESTA OBSERVACIÓN, QUE ES IMPORTANTE 
COMENTARLO. Y DE MI PARTE SERÍA CUANTO, ESPERANDO LO SIGUIENTE 
SEÑOR SECRETARIO. YA TENEMOS LISTO, LO PLATICAMOS EL MARTES EN LA 
REUNIÓN, YA NADA MÁS ESTÁBAMOS ESPERANDO LA FECHA DE ESTE PLENO 
DE CONSEJO Y SI NO TIENEN MAYORES OBSERVACIONES, TENEMOS YA LISTO 
ALGÚN OFICIO PARA LOS 123 ALIADOS QUE TENEMOS O EN LO CUAL ESTÁN 
TODOS Y CADA UNO DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, EL EJECUTIVO, EL 
CONGRESO, LOS ÓRGANOS AUTÓNOMOS Y ESCUELAS, UNIVERSIDADES, 
ASOCIACIÓN CIVILES Y DEMÁS, PARA ENVIÁRSELOS. ¿Y QUÉ ES LO QUE 
VAMOS A HACER? MIREN, QUÉ INTERESANTE, VAMOS A HACER ALGO 
PARECIDO AL PREP. RECUERDAN QUE EN EL PREP NOSOTROS Y ES UNA 
OBLIGACIÓN DE LEY, PERO DE AHÍ LO ESTOY TOMANDO, LO ESTAMOS 
TOMANDO, LE ENVIAMOS A TODOS LOS QUE QUIEREN SER NUESTROS 
MULTIPLICADORES. CLARO QUE EN EL PREP SE TIENEN QUE CUMPLIR UNA 
SERIE DE REQUISITOS ¿NO? Y AQUÍ VAMOS A HACER LO MISMO, MANDANDO 
LA LIGA PARA QUE LO PONGAN MUY FÁCILMENTE EN SUS PORTALES Y EN SUS 
REDES SOCIALES Y ENTONCES EN VEZ DE GENERAR TODA UNA 
INFRAESTRUCTURA, LO QUE VA A HACER ES QUE SE LE DA DOBLE CLIC Y NOS 
MANDA DIRECTAMENTE A NUESTRO SERVIDOR Y EN NUESTRO SERVIDOR 
PUES BUENO, SE VA A PODER VER ESTO DE MANERA MUY GRÁFICA. ADEMÁS 
DE NUESTRAS REDES SOCIALES ESTAREMOS EN LA PÁGINA PROPIA DE 
INTERNET Y EN EL MICROSITIO POR SUPUESTO. BUENO, PUES DE MI PARTE ES 
CUANTO Y ESTAREMOS A LA INMEDIATEZ GENERANDO HACIA TODOS LOS 
ALIADOS. GRACIAS POR LA ESCUCHA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA DE 
PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO HAY PARTICIPACIONES 
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EN SEGUNDA RONDA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ABRIMOS UNA TERCERA 
RONDA”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “SIN PARTICIPACIONES EN TERCERA 
RONDA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “BIEN, BUENO, ANTES DE DAR POR 
PRESENTADO ESTE MAPA INTERACTIVO, PUES MUCHAS FELICIDADES AL ÁREA 
DE SISTEMAS, POR LA IMPLEMENTACIÓN DE ESTE SISTEMA MUY 
ACTUALIZADO, MUY DIDÁCTICO, MUY GRÁFICO Y QUE ADEMÁS NOS DA MUCHA 
MÁS INFORMACIÓN QUE EL SÓLO VER LAS COLONIAS DE CADA UNO DE LOS 
MUNICIPIOS EN EL ESTADO DE MORELOS, QUE ESTÁN CUMPLIENDO CON LOS 
DIFERENTES, CON LAS DIFERENTES ACTIVIDADES DE PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, EN PARTICULAR LA ASAMBLEA, LA ASAMBLEA GENERAL Y EL 
CABILDO ABIERTO. BIEN, POR FAVOR SECRETARIO DEMOS POR PRESENTADO 
EL MAPA INTERACTIVO ASENTADO EN EL NUMERAL ONCE DEL PRESENTE 
ORDEN DEL DÍA”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO PRESIDENTA. ME PERMITO 
HACER DEL CONOCIMIENTO DE ESTE ÓRGANO COLEGIADO, QUE EL MAPA 
INTERACTIVO SEÑALADO EN EL PUNTO NÚMERO ONCE DEL ORDEN DEL DÍA, 
SE TIENE POR PRESENTADO SIENDO LAS 19 HORAS CON 11 MINUTOS DEL DÍA 
MIÉRCOLES 26 DE JULIO DE 2023. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS 
SECRETARIO. POR FAVOR PASEMOS AL NÚMERO 12 DEL ORDEN DEL DÍA”. - - 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. EL PUNTO 
NÚMERO DOCE EN EL ORDEN DEL DÍA CORRESPONDE A LA LECTURA, 
ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL VIDEO INSTITUCIONAL QUE PRESENTA LA 
SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 
QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE IMAGEN Y MEDIOS 
DE COMUNICACIÓN, PARA SU DIFUSIÓN A TRAVÉS DE LOS TIEMPOS DEL 
ESTADO, ASIGNADOS POR EL INE, EN LAS TELEVISORAS QUE DIFUNDEN 
DESDE EL ESTADO DE MORELOS. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS SECRETARIO. SI ALGUIEN TUVIERA A ALGÚN COMENTARIO CON 
RESPECTO AL PRESENTE INFORME… VIDEO, AUNQUE ADELANTE 
SECRETARIO”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS PRESIDENTA. ÚNICAMENTE 
PEDIR SU AUTORIZACIÓN PARA PROYECTAR EL VIDEO DE REFERENCIA EN LA 
PANTALLA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “DE ACUERDO. SECRETARIO ADELANTE POR FAVOR”. M. 
EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO 
DE LA PALABRA: “COMPAÑEROS DE SISTEMAS POR FAVOR SI NOS APOYAN. 
(TRANSMISIÓN DE VIDEO) MUCHAS GRACIAS COMPAÑEROS”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: 
“MUCHÍSIMAS GRACIAS. Y BUENO, PUES MUCHAS FELICIDADES A TODO, A 
TODO EL EQUIPO DE COMUNICACIÓN QUE HA ESTADO INVOLUCRADO EN ESTE, 
EN ESTE VIDEO. Y SÍ QUISIERA MENCIONAR QUE ESTE VIDEO ES DE HECHURA 
CASERA 100%. SIN EMBARGO, CUMPLE CON LOS REQUERIMIENTOS DE 
CALIDAD PARA PODER SER TRANSMITIDO EN LOS DIFERENTES MEDIOS DE 
COMUNICACIÓN. AHORA SÍ, ABRIMOS UNA PRIMERA RONDA DE 
PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
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SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “LA CONSEJERA ISABEL 
GUADARRAMA EN LA SALA VIRTUAL Y AQUÍ EN EL SALÓN NO HAY 
PARTICIPACIONES PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ADELANTE CONSEJERA”. LA 
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. ISABEL GUADARRAMA 
BUSTAMANTE, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS PRESIDENTA. PUES PARA MÍ 
COMO PRESIDENTA DE LA COMISIÓN DE MEDIOS E IMAGEN DE COMUNICACIÓN 
DEL INSTITUTO ELECTORAL Y POR SUPUESTO TAMBIÉN DE MIS COMPAÑEROS 
CONSEJEROS, INTEGRANTES DE LA MISMA, ES UN GUSTO PODER PRESENTAR 
ESTE VIDEO, QUE COMO BIEN SEA REFERENCIADO, PUES FUE HECHO AQUÍ EN 
EL INSTITUTO POR EL PERSONAL DEL INSTITUTO Y EN TODO CASO QUIERO 
DECIR QUE EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, MEDIANTE EL DICTAMEN 
CON FOLIO RV00484-23, DE FECHA 20 DE JUNIO DEL 2023, PUES CALIFICÓ COMO 
ÓPTIMO ESTE MATERIAL, QUE IMPLICA POR SUPUESTO PUES UNA 
CIRCUNSTANCIA EVIDENTEMENTE TÉCNICA PARA TODOS, A SABER QUE EN 
TODO CASO SE REQUIEREN ESPECIFICACIONES MUY ESTRICTAS 
TÉCNICAMENTE HABLANDO, INCLUYENDO POR SUPUESTO LAS 
TRADUCCIONES, PARA QUE PUEDA SER REPRODUCIDO EN TELEVISIÓN. BAJO 
ESA CIRCUNSTANCIA, AQUÍ ALCANZO A VER POR SUPUESTO A DAVID, MUCHAS 
GRACIAS DAVID, MUCHAS GRACIAS TANIA, MUCHAS GRACIAS LUIS MANUEL, 
MUCHAS GRACIAS SERGIO, MUCHAS GRACIAS ESTHER Y SI ALGUIEN SE ME 
PASA POR AHÍ, POR FAVOR RECUÉRDENMELO, PORQUE EN TODO CASO DEBO 
DECIR QUE PARA LA COMISIÓN DE MEDIOS, ERA MUY IMPORTANTE INCLUSO 
PREVIO A PRESENTARLO EN LA COMISIÓN DE MEDIOS, QUE EL PROPIO 
INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL PUDIESE DARNOS EL VISTO BUENO, CON UN 
DICTAMEN ÓPTIMO, PARA OBVIAR EN TODO CASO PUES UNA CIRCUNSTANCIA 
DE MERO TRÁMITE. UNA VEZ QUE FUE CALIFICADO COMO ÓPTIMO PUES ES 
QUE SE PRESENTA ANTE LA COMISIÓN Y AHORA AL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL. REFERIR QUE ESTE VIDEO UNA VEZ QUE EL CONSEJO LO 
APRUEBE, PUES TENDRÁ QUE SER YA TRANSMITIDO Y UTILIZADO COMO TAL, 
EN EL SISTEMA MORELENSE DE RADIO Y TELEVISIÓN, Y EN AQUELLOS 
ESPACIOS QUE POR LEY LE CORRESPONDEN A ESTE INSTITUTO. ASÍ ES QUE 
PUES MUCHAS GRACIAS Y ENHORABUENA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS 
CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA. ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA DE 
PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “EL CONSEJERO ENRIQUE 
PÉREZ EN SEGUNDA RONDA ÚNICAMENTE”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ADELANTE CONSEJERO 
ENRIQUE”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ 
RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. PUES CELEBRAR ESTE, ESTE 
VIDEO QUE PARECIERAN A VECES ALGUNAS CUESTIONES DE 
POSICIONAMIENTO ÚNICAMENTE COMO INSTITUCIÓN, NO, PERO ESTAMOS 
POSICIONANDO AL ESTADO A LA DEMOCRACIA A LA FORMA DE PARTICIPAR 
¿NO? EN CADA UNA DE LAS FOTOGRAFÍAS QUE FUIMOS VIENDO 
PRIMERAMENTE EN LA COMISIÓN, LA CUAL ME DA MUCHO GUSTO INTEGRAR 
CON LA CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA Y ESTÁ TAMBIÉN CON NOSOTROS 
EL CONSEJERO PEDRO ALVARADO. PUES BUENO, EN ESTA COMISIÓN VEÍAMOS 
EL VIDEO IMPECABLE. Y BUENO, LA INTENCIÓN QUE TUVO LA PRESIDENTA, LA 
MAESTRA ISABEL GUADARRAMA ENTIENDO, PUES ES COMO UN COLLAGE DE 
LAS ACTIVIDADES QUE REALIZAMOS. SI VIERON HUBO GRUPOS INDÍGENAS, 
HUBO GRUPOS VULNERABLES, HUBO SESIONES DE PLENO, DE COMISIONES, 
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FOROS, ENTONCES PUES ES UN COLLAGE MÁS QUE NADA DE LAS 
ACTIVIDADES DE LA INSTITUCIÓN Y PUES QUE PODAMOS UTILIZAR POR 
SUPUESTO NUESTROS TIEMPOS DE TELEVISIÓN, PORQUE NO TENEMOS… 
NO… AHORITA NO TENEMOS AL AIRE Y ÉSTE SERÍA EL PRIMERO. ASÍ QUE 
CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA GRACIAS PORQUE CON ESTO VAMOS A 
UTILIZAR NUESTROS TIEMPOS DE TELEVISIÓN, QUE ENTIENDO YA FUE 
APROBADO POR EL INE ESTE VIDEO QUE HOY NOS PRESENTAN. Y ESTAREMOS 
MUY PRÓXIMAMENTE, POR AHÍ YO PEDIRÍA AL SEÑOR SECRETARIO QUE NOS 
ENVÍEN LA PAUTA, PARA VERNOS EN LA TELE ¿NO? ¿QUÉ LES PARECE? Y 
ADEMÁS POR SUPUESTO, PUES EN LAS REDES SOCIALES. QUE HAGAMOS 
JUNTO CON PARTICIPACIÓN CIUDADANA, HAY QUE HAY QUE ENVIARLO ¿NO? 
YO PROPONDRÍA QUE SI LO TIENEN A BIEN TODAS Y TODOS, PUES ESTE VIDEO 
TAMBIÉN LO MANDEMOS A TODOS LOS ALIADOS ¿NO? DICIÉNDOLES SI LO 
PUEDEN DIFUNDIR, PORQUE POSICIONA AL INSTITUTO Y TENEMOS 123 
ALIADOS QUE ESTAMOS EN UNA CONSTANTE, QUE PODAMOS GENERAR Y 
PUES TAMBIÉN DIFUNDIR A TODOS LOS QUE TENEMOS DE GRUPOS 
INDÍGENAS. DE MI PARTE SERÍA CUANTO Y ENHORABUENA POR ESTO. BYE”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHÍSIMAS, MUCHÍSIMAS GRACIAS CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. 
ABRIMOS UNA TERCERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR 
ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “NO HAY PARTICIPACIONES EN TERCERA RONDA PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “BIEN, AGOTADAS LAS RONDAS DE PARTICIPACIÓN, POR FAVOR 
SECRETARIO DEMOS POR PRESENTADO EL VIDEO ASENTADO EN EL NUMERAL 
DOCE DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI 
ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO 
CONSEJERA PRESIDENTA. ME PERMITO HACER DEL CONOCIMIENTO QUE EL 
VIDEO SEÑALADO EN EL PUNTO NÚMERO DOCE DEL PRESENTE ORDEN DEL 
DÍA, SE TIENE POR PRESENTADO SIENDO LAS 19 HORAS CON 19 MINUTOS DEL 
DÍA MIÉRCOLES 26 DE JULIO DE 2023. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS SECRETARIO. PODEMOS PASAR AL 
SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA”.-------------------------------------------------------- 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO PRESIDENTA. EL SIGUIENTE PUNTO EN EL 
ORDEN DEL DÍA CORRESPONDE AL NUMERAL TRECE, CLAUSURA DE LA 
SESIÓN”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “BIEN, PUES MUCHÍSIMAS GRACIAS A TODAS LAS PERSONAS 
PRESENTES EN ESTA SESIÓN. Y AGOTADOS TODOS LOS PUNTOS DEL 
PRESENTE ORDEN DEL DÍA Y SIENDO LAS 19 HORAS CON 19 MINUTOS DE ESTE 
MIÉRCOLES 26 DE JULIO DEL AÑO 2023, SE DAN POR CONCLUIDOS LOS 
TRABAJOS DE LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL. QUE TENGAN EXCELENTE NOCHE Y NOS VEMOS 
MAÑANA”.----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
FIRMANDO AL MARGEN Y AL CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. ----------
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
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LA CONSEJERA PRESIDENTA 
 

 
 
 
 
 
 

 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ 

EL SECRETARIO EJECUTIVO 
 
 
 
 
 
 
 
 

M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA 
 
 
 
 
 
 

LOS CONSEJEROS ELECTORALES 
 
 
 
 
 
 
 

MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE 
 
 
 
 
 
 
 
 

DR. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS 
 

LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS 

MTRA. ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ 
 

MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS 
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LOS REPRESENTANTE DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS 
 
 
 
 
 
 
 

PARTIDO ACCIÓN NACIONAL 
 C. JOANNY GUADALUPE MONGE REBOLLAR 

 
 
 
 
 
 
 
 

 PARTIDO REVOLUCIONARIO 
INSTITUCIONAL 

 C. MARÍA DEL ROCÍO CARRILLO PÉREZ 

 PARTIDO NUEVA ALIANZA MORELOS 
  C. KENIA LUGO DELGADO 

 C. OSCAR JIRAM VÁZQUEZ ESQUIVEL  
 
 
 
 
 
 
 

  
PARTIDO ENCUENTRO SOLIDARIO 
 C. ELIZABETH CARRISOZA DÍAZ 

PARTIDO MOVIMIENTO ALTERNATIVA SOCIAL 
 C. JOSÉ ISAÍAS POZAS RICHARDS 

 
 
 
 
 
 
 

 PARTIDO MORELOS PROGRESA 
 C. ELENA ÁVILA ANZURES 

 PARTIDO REDES SOCIALES PROGRESISTAS MORELOS 
 C. ADÁN MANUEL RIVERA NORIEGA 
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Acuerdos tomados en la Sesión Extraordinaria de 
fecha 26 de Julio de 2023 

 

IMPEPAC/CEE/193/2023. PROYECTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA 

EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE 
PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, A TRAVÉS DEL CUAL SE 
SOMETE A CONSIDERACIÓN LA CONFORMACIÓN, INTEGRACIÓN Y VIGENCIA DE LA 
COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE GRUPOS VULNERABLES, EN TÉRMINOS DE LO 
DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 83 Y 91 QUÁTER DEL CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y 
PROCEDIMIENTOS ELECTORALES PARA EL ESTADO DE MORELOS. EL PROYECTO DE 
ACUERDO SEÑALADO EN EL PUNTO NÚMERO DOS DEL ORDEN DEL DÍA, ES APROBADO 
POR UNANIMIDAD DE LAS Y LOS PRESENTES, SIENDO LAS 16 HORAS CON 42 MINUTOS DEL 
DÍA MIÉRCOLES 26 DE JULIO DE 2023, CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR EL 
CONSEJERO PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, LAS REALIZADAS POR LA CONSEJERA 
MAYTE CASALEZ CAMPOS, LAS REALIZADAS POR LA CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ 
GUTIÉRREZ, LAS REALIZADAS POR EL SECRETARIO EJECUTIVO, LAS CUALES HIZO 
PROPIAS LA CONSEJERA PRESIDENTA, ASÍ COMO LAS REALIZADAS POR LA CONSEJERA 
PRESIDENTA DE MANERA PERSONAL, LA MAESTRA MIREYA GALLY JORDÁ. 

Sin votos particulares.  
 
Link en la página de IMPEPAC del acuerdo: http://impepac.mx/wp-
content/uploads/2014/11/InfOficial/Acuerdos/2023/07%20Jul/A-193-S-E-26-07-23.pdf 
 

IMPEPAC/CEE/194/2023. PROYECTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA 

EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE 
PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, POR EL CUAL SE PROPONE LA 
CREACIÓN DE LA UNIDAD TÉCNICA ESPECIALIZADA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE DE GRUPOS VULNERABLES, EN TÉRMINOS DE LO PREVISTO POR LOS 
ARTÍCULOS 83 Y 91 QUÁRTER DEL CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS 
ELECTORALES PARA EL ESTADO DE MORELOS.  EN LO GENERAL EL PROYECTO DE 
ACUERDO SEÑALADO EN EL PUNTO NÚMERO TRES DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, ES 
APROBADA POR UNANIMIDAD EN LO GENERAL: CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS 
POR EL CONSEJERO PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, LAS REALIZADAS POR EL 
CONSEJERO JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, LAS REALIZADAS TAMBIÉN POR LA 
CONSEJERA MAYTE CASALEZ CAMPOS. ASIMISMO INFORMO QUE EL CONSEJERO JOSÉ 
ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, REFIERE QUE IRÁ CON UN VOTO CONCURRENTE EN EL 
PRESENTE ACUERDO. EN LO PARTICULAR: LA PROPUESTA DE PERSONA, EN ESTE CASO 
EL CIUDADANO ÁNGEL DAVID HIDALGO OCAMPO, COMO TITULAR DE LA UNIDAD DE 
REFERENCIA, ES APROBADA POR UNANIMIDAD, SIENDO LAS 17 HORAS CON 38 MINUTOS 
DEL DÍA MIÉRCOLES 26 DE JULIO DEL AÑO 2023, CON LOS VOTOS CONCURRENTES DEL 
CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ Y DE LA CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA 
BUSTAMANTE. 

VOTO: CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, 
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE, MISMOS QUE 
SE ENCUENTRAN INSERTOS EN EL ACUERDO DE REFERENCIA. 
 
Link en la página de IMPEPAC del acuerdo: http://impepac.mx/wp-
content/uploads/2014/11/InfOficial/Acuerdos/2023/07%20Jul/A-194-S-E-26-07-23.pdf 

http://impepac.mx/wp-content/uploads/2014/11/InfOficial/Acuerdos/2023/07%20Jul/A-193-S-E-26-07-23.pdf
http://impepac.mx/wp-content/uploads/2014/11/InfOficial/Acuerdos/2023/07%20Jul/A-193-S-E-26-07-23.pdf
http://impepac.mx/wp-content/uploads/2014/11/InfOficial/Acuerdos/2023/07%20Jul/A-194-S-E-26-07-23.pdf
http://impepac.mx/wp-content/uploads/2014/11/InfOficial/Acuerdos/2023/07%20Jul/A-194-S-E-26-07-23.pdf
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INFORME. INFORME QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL 

ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE ASUNTOS 
INDÍGENAS, PARA LA CONCLUSIÓN DE ACTIVIDADES DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
TEMPORAL DE ASUNTOS INDÍGENAS. EL INFORME SEÑALADO EN EL PUNTO NÚMERO 
CUATRO DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, SE TIENE POR PRESENTADO SIENDO LAS 17 
HORAS CON 57 MINUTOS DEL DÍA MIÉRCOLES 26 DE JULIO DEL AÑO 2023, CON LAS 
OBSERVACIONES REALIZADAS POR LA CONSEJERA MAESTRA MAYTE CASALEZ CAMPOS, 
LAS REALIZADAS POR LA MAESTRA ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ Y LAS REALIZADAS 
POR EL MAESTRO PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS. 
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IMPEPAC/CEE/195/2023. PROYECTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA 

EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE 
PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA TEMPORAL DE ASUNTOS INDÍGENAS, POR EL QUE SE DAN POR CONCLUIDOS 
LOS TRABAJOS DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE ASUNTOS INDÍGENAS, 
DERIVADO DE LOS DECRETOS 1013 Y 1016, AMBOS PUBLICADOS EN EL PERIÓDICO 
OFICIAL “TIERRA Y LIBERTAD”, NÚMERO SEIS MIL DOSCIENTOS, DE FECHA SIETE DE JUNIO 
DE 2023. EL PROYECTO DE ACUERDO SEÑALADO EN EL NUMERAL CINCO DEL PRESENTE 
ORDEN DEL DÍA, ES APROBADO POR UNANIMIDAD, SIENDO LAS 18 HORAS CON 11 
MINUTOS DEL DÍA MIÉRCOLES 26 DE JULIO DEL AÑO 2023. ASIMISMO, INFORMO QUE ESTE 
ACUERDO SE IDENTIFICA CON LA CLAVE IMPEPAC/CEE/195/2023. 

Sin votos particulares.  
 
Link en la página de IMPEPAC del acuerdo: http://impepac.mx/wp-
content/uploads/2014/11/InfOficial/Acuerdos/2023/07%20Jul/A-195-S-E-26-07-23.pdf 
 

IMPEPAC/CEE/196/2023. PROYECTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA 

EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE 
PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, A TRAVÉS DEL CUAL SE 
SOMETE A CONSIDERACIÓN LA CONFORMACIÓN, INTEGRACIÓN Y VIGENCIA DE LA 
COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS, EN 
TÉRMINOS DE LO PREVISTO POR LOS ARTÍCULOS 83 Y 91 TER DEL CÓDIGO DE 
INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES PARA EL ESTADO DE MORELOS. EL 
PROYECTO DE ACUERDO SEÑALADO EN EL PUNTO NÚMERO SEIS DEL PRESENTE ORDEN 
DEL DÍA, ES APROBADO POR UNANIMIDAD, SIENDO LAS 18 HORAS CON 25 MINUTOS DEL 
DÍA MIÉRCOLES 25 DE JULIO DE 2023, CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR EL 
CONSEJERO PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, LAS REALIZADAS POR EL 
CONSEJERO JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ Y LAS REALIZADAS POR LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, LA MAESTRA MIREYA GALLY JORDÁ. 

Sin votos particulares.  
 
Link en la página de IMPEPAC del acuerdo: http://impepac.mx/wp-
content/uploads/2014/11/InfOficial/Acuerdos/2023/07%20Jul/A-196-S-E-26-07-23.pdf 
  

http://impepac.mx/wp-content/uploads/2014/11/InfOficial/Acuerdos/2023/07%20Jul/A-195-S-E-26-07-23.pdf
http://impepac.mx/wp-content/uploads/2014/11/InfOficial/Acuerdos/2023/07%20Jul/A-195-S-E-26-07-23.pdf
http://impepac.mx/wp-content/uploads/2014/11/InfOficial/Acuerdos/2023/07%20Jul/A-196-S-E-26-07-23.pdf
http://impepac.mx/wp-content/uploads/2014/11/InfOficial/Acuerdos/2023/07%20Jul/A-196-S-E-26-07-23.pdf
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INFORME. INFORME ANUAL DE ACTIVIDADES 2022-2023, QUE PRESENTA LA 

SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE 
DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA 
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE FISCALIZACIÓN. EL INFORME SEÑALADO EN EL 
PUNTO NÚMERO SIETE DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, SE TIENE POR PRESENTADO 
SIENDO LAS 18 HORAS CON 34 MINUTOS DEL DÍA MIÉRCOLES 26 DE JULIO DEL AÑO 2023, 
CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR LA MAESTRA MAYTE CASALEZ CAMPOS, ASÍ 
COMO LAS REALIZADAS POR LA MAESTRA MIREYA GALLY JORDÁ, PRESIDENTA DE ESTE 
ÓRGANO COLEGIADO. 
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PROGRAMA ANUAL DE TRABAJO 2023-2024. PROGRAMA ANUAL DE TRABAJO 

2023-2024, QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL 
DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 
QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE FISCALIZACIÓN. EL PROGRAMA 
ANUAL SEÑALADO EN EL PUNTO NÚMERO OCHO DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, SE TIENE 
POR PRESENTADO SIENDO LAS 18 HORAS CON 39 MINUTOS DEL DÍA MIÉRCOLES 26 DE 
JULIO DEL AÑO 2023, CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR EL CONSEJERO PEDRO 
GREGORIO ALVARADO RAMOS Y LAS REALIZADAS POR LA CONSEJERA PRESIDENTA, LA 
MAESTRA MIREYA GALLY JORDÁ. 
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INFORME. INFORME QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL 

ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE CAPACITACIÓN 
ELECTORAL Y EDUCACIÓN CÍVICA, SOBRE EL SEGUIMIENTO A LA FIRMA DEL CONVENIO 
DE COLABORACIÓN ENTRE EL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, Y EL INSTITUTO DE EDUCACIÓN BÁSICA DEL ESTADO DE 
MORELOS. EL INFORME SEÑALADO EN EL PUNTO NÚMERO NUEVE DEL PRESENTE ORDEN 
DEL DÍA, SE TIENE POR PRESENTADO SIENDO LAS 18 HORAS CON 50 MINUTOS DEL DÍA 
MIÉRCOLES 26 DE JULIO DE 2023, CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR LA 
MAESTRA MAYTE CASALEZ CAMPOS, ASÍ COMO LAS REALIZADAS POR LA MAESTRA 
MIREYA GALLY JORDÁ, PRESIDENTA DE ESTE ÓRGANO COLEGIADO. 
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CRONOGRAMA. CRONOGRAMA QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL 

CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE DE FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN 
EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA, SOBRE LA ACTUALIZACIÓN Y REEDICIÓN DIGITAL DEL 
LIBRO “MEMORIAS DE LA PARTICIPACIÓN DE LA MUJER EN LA VIDA DEMOCRÁTICA DEL 
ESTADO, A 70 AÑOS DEL VOTO FEMENINO EN MÉXICO”. EL PROYECTO DE CRONOGRAMA 
SEÑALADO EN EL PUNTO NÚMERO DIEZ DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, SE TIENE POR 
PRESENTADO SIENDO LAS DIECINUEVE HORAS CON TRES MINUTOS DEL DÍA MIÉRCOLES 
26 DE JULIO DEL AÑO 2023, CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR EL MAESTRO 
PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS; LAS REALIZADAS POR LA MAESTRA MAYTE 
CASALEZ CAMPOS; Y LAS REALIZADAS POR LA MAESTRA ISABEL GUADARRAMA 
BUSTAMANTE. 
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MAPA INTERACTIVO. MAPA INTERACTIVO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA 

EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE 
PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA PERMANENTE DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, RELATIVO A LA 
IMPLEMENTACIÓN DE LOS MECANISMOS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DENOMINADOS 
CABILDO ABIERTO Y ASAMBLEA CIUDADANA 2023. EL MAPA INTERACTIVO SEÑALADO EN 
EL PUNTO NÚMERO ONCE DEL ORDEN DEL DÍA, SE TIENE POR PRESENTADO SIENDO LAS 
19 HORAS CON 11 MINUTOS DEL DÍA MIÉRCOLES 26 DE JULIO DE 2023. 

 
Links: http://impepac.mx/mapa-interactivo-de-participacion-ciudadana/ 
 

VIDEO. VIDEO INSTITUCIONAL QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO 

ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE 
IMAGEN Y MEDIOS DE COMUNICACIÓN, PARA SU DIFUSIÓN A TRAVÉS DE LOS TIEMPOS 
DEL ESTADO, ASIGNADOS POR EL INE, EN LAS TELEVISORAS QUE DIFUNDEN DESDE EL 
ESTADO DE MORELOS. EL VIDEO SEÑALADO EN EL PUNTO NÚMERO DOCE DEL PRESENTE 
ORDEN DEL DÍA, SE TIENE POR PRESENTADO SIENDO LAS 19 HORAS CON 19 MINUTOS 
DEL DÍA MIÉRCOLES 26 DE JULIO DE 2023. 

VID-20230726-WA0012.mp4
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